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MpepuncnoBue

Ilocobue BKJIOYaeT TpeHUpoBouHbie 3anaHud (T3), TecTsl Auda
camokoHTpoas (TC), camocroarensHbie paboTsl (CP), KOHTPOJIb-
Hele paboTel (KP), npuMepsl pelnedns THNOBLIX 3a/a4.

YueOHBIH KOMILIEKT NpeAycMaTpUBaeT OPraHU3aIuio BCeX Oc-
HOBHLIX 3TaloOB YyueOHO-II03HABATEJNLHON NeATEeJHHOCTH IIKOJIb-
HHKOB B COOTBETCTBHH ¢ TpeboBanuamu PI'OC: npuMeHeHNe U aK-
TyaJu3aifi0 TeOpeTHYeCKHUX 3HAHWH, CAMOKOHTDOJb KadecTBa
YCBOEHUHA MaTepuasa, MCIOJb30BAHKE AJITOPHTMOB pellleHHs 3a-
Jad, BBITIOJHEHHE CAMOCTOSTENbHBIX U KOHTPOJbHO-OIL€HOUHBIX
pabor.

Tperuposounsie 3aganusa (T3 1—11) mo Bcem paszgesam Kypca
¢busuxkn 9 Kimacca comepkaT HAG0OP KAueCTBEHHBIX, IKCIEPUMEH-
TaJbHBIX U rpaMuecKuX 3a7a4, OPUEHTHPOBAHHBIX Ha (h)OPMUPO-
BaHHe BeJYIIUX MOHATHHA U OCHOBHBIX 3aKOHOB Kypca. 3aJjauH I10-
Jobpanbl TaKUM 00pa3oM, YTO JAIOT YYEHHUKY BO3MOXKHOCTH OC-
MBICJIUThE CYIlleCTBEHHbIE IPHU3HAKH OHATHUS, PACCMOTPETH GQHU3H-
yecKoe sBJeHHE Ha ypoBHe (DAKTOB, (MDUBHUECKUX BEJIHUYHUH U
bu3nueCKUX 3aKOHOMepHOCTeH. ABTODPHI CTPEMUJHNCEH COCTABUTh
TPEHUPOBOUHLIE 3alaHUs KaK MaJIeHbKHI 3aJlaUHHNK, HOIOJHSAIO-
I CHCTEMY THIOBBIX YIpa’KHEHUH YueOHMKA ¥ MO3BOJIAIOIMHA
opraHu3oBaTh AUGDEepeHIINPOBAHHYI0O KJIACCHYI H JAOMAIIHION
pabory.

Tectsl s camokoHTposs (TC 1—10) ¢ BeiGopom oTBeTa npes-
HasHaYeHb! JJI NPOBEJeHUS OIepaTUBHOI'O MOYPOYHOrO TeMAaTH-
YeCKOro KOHTPOJISI U CAMOKOHTPOJIA 3HaHHMil. B saBucuMMoOCTH OT
KOHKPETHBIX yCJIOBUI (IIOArOTOBKA KJiacca, OPraHU3aiusa PA3HO-
YPOBHEBOro 00y4eHHUA U T. [.) YUUTEJIb MOXKET BapbUpOBaThL HaOOP
TECTOBBIX 3aJaHUU U ONPEJeJIATH BpEMS UX BbINTOJHEHUH.

CamocTosarensHuble paboTsl (CP 1—15) comepskar 10 Bapuan-
TOB U pacCUXUTaHbl npuMepHO Ha 20 MUHYT Kaxkaada. C uennio gud-
tepernuanuy 00yueHUA peKOMeHyeTcA ANA 6oJiee IOATOTOBJICH-
HBIX y4YaIimuxcsa o0beAUHUTH BapuaHTBI Ne 7T u 8; 9 u 10.

KoHTpoJIbHBIEe PA3HOYPOBHEBBIe PAGOTHI ABJIAIOTCA TeMaTH4Ye-
cknMmu. OHM paccUMTaHBI HA OJWH YPOK M COCTABJIEHBI B YeThIpeX
BapuaHTax. Ka'KAbIii BapHaHT COAEpP KUT OJOKH 3a7a4 PasHBIX
YPOBHEH CJ0XKHOCTH, KOTOPBIE OTAEJEHBI B MOCOOHH APYT OT APYyTa
yeproii. IlepBrIil 1 BTOpO# ypoBHH cioxxuoctH (I u II) cooTsercT-
BYIOT TpeOOBaHUAM K YPOBHIO MOATOTOBKH BBLINIYCKHHUKOB OCHOB-
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HOM IKOJIBI, TpeTuil yposeHs (III) npegycmaTpuBaer yriy6aeHHOE
usydyenue QU3UKH.

CamocTosiTesbHBIE ¥ Pa3HOYPOBHEBBIE KOHTPOJbHBIE paboOTHI,
TECTHI AJIA CAMOKOHTPOJISI, BKJIIUYEHHBIe B OOIYI0O CHCTEMY Opra-
HU3AlUKA aKTHBHOH y4yeOHO-IIO3HABATEeJbHON AeATEeJIbHOCTH yua-
IIUXCA, MO3BOJAIOT CHOPMUPOBATh TAKHE Ba)KHBIE KadecTBa JUY-
HOCTH, KAK aKTUBHOCTBH, CAMOCTOSITEJIbHOCTh, CAMOJUArHOCTUKA U
CaMOOIIEHKA YUeOHbIX JOCTHYXKEHHU.

Bcero B kommekTe coaep:xutca 6omee 1000 3agau u 3agaHui,
K GOJILIIMHCTBY U3 KOTOPBIX NPUBEJEHbI OTBETHI.



TpeHWpOBOYHbLIE BafgaHus

T3-1. MyTb N nepemMelwexHme

1. VraxurTe, B KAaKOM M3 NpPUBEJEHHBLIX HH)Ke IIPHUMEPOB TEJIO
MOXKHO CUHTATH MAaTEepPHAJIbHON TOYKOM:

a) Semus, ABMKyiascsa BoKpyr ConHIa;

6) 3eMis, BpamawoIasaca BOKPYTr CBOEH ocH;

B) JIyHa, Bpalamoiasca BOKPYTr 3eMJIH;

r) JIyua, Ha TOBEePXHOCTH KOTOPOM ABHUIKETCS JIYHOXO[;

1) MOJIOT, OPOIIIeHHBIH CIIOPTCMEHOM;

€) CIOPTHUBHLIM MOJIOT, KOTOPBIM M3roTaBJINBaIOT Ha CTaHKe.

2. Uto ompegenseT maccakup aBrodyca o nudpamM Ha KHJIOMET-
POBBIX CTOJ0AaX, YCTAHOBJEHHBIX BAOJb IIOCCE, — IlepeMellleHue
I IPOHAEHHBIN aBTOOYCOM Ny Th?

3. Ha pucynke 1 nzobpaskeHnl TpaeKTOPHUH MoJieTa CHapsagoB. Pas-
HBI JIU JJIA 3TUX ABUXKEHHUH MpoiAeHHble CHApAAaMU nyTu? mepe-
MeIeHus?

4. Teno, O6poleHHOE BEePTHKAJIbHO BBEpX H3 TOYKH A, ymaso B
maxry (puc. 2). Yemy paBHBI NPOHAAEHHBINA TEIOM MYTH U MOAYJb
nepeMelesus, ecau AB = 15 m, BC = 18 m?

5. Cnoprcmeny mpeacTouT npobexkaTtsh oauH Kpyr (400 m). Yemy
PaBeH MOAYJb NepeMelleHns, ecau oH: a) nmpobexan 200 M nyTu;
6) burunirpoBan? JOPOKKY CTaAHOHA CYUTATH OKPYIKHOCTBIO.

6. Beska 6exxuT BHYTDH KoJieca, HaX0AsACh Ha OOHOM M TOH Ke BbI-
COTe OTHOCHTEJILHO I10J1a. PaBHEI IM IYTE U IIepeMellleHHe IIPH Ta-
KOM ABHXKeHUuH?

7. OnpejenuTe NpPOEKIMH BeKTOpa Iepe- B
MenieHuda Ha oct X u Y, ecId B HAUalb-
HbIf MOMEHT BPeMeHU KOODAUWHATHI TeJja:
x; =2mM™, y, =10 M, a KOHeUHbIe KOOPAHHA-
TBI X, = 14 M, y, = 2 M. BeinosHuTE Nosc-
HAIOIMHA YepTex. |

Pue. 1 Puc. 2



8. Beproser npoJieres Ha IOT B FOPU30H- Yy, M |
TaJbHOM HamnpasjeHuu 12 kM, 3aTeM mo-
BEPHYJI CTPOTO HA BOCTOK U IIPOJeTeJ]
ente 16 km. ChenaiiTe uepTex, HailguTe
IyTh U IlepeMellleHHe BepToJIeTa. 2

9. Ha pucyHke 3 mokasaHa TpaeKTOPHUSA
IBMIKEHUSA Teja U3 TOYKH A B TOUKY B. -2 |0 2 X, M
Onpegenure KOOpAUHATHI TOueK A u B, B
MOAYJb IepeMellleHHA Tejla U IPOUIeH-

HBIA UM IYTh. Puc. 3

10. Karep mpoiles mo o3epy B HapaBJeHMH Ha CEBEPO-BOCTOK
2 kM, a 3aTeM B ceBepHOM HampasjeHuu eme 1 kM. Caenaiite yep-
rexx. Haligure Mmoaynn mepeMelieHns Karepa.

11. Yenosek mpoities mo aanee napka 40 M. 3aTeM OH IOBEpPHY.JI
Ha BTODYIO ajjlel0, PACIoJIOMKeHHYI0 o yriaoMm 90° Kk nepBoi aJi-
Jee, u mpouies o He# 30 M. Caesnaiite yepresk. OnpeaeauTe Opoii-
JEeHHBIN IYTh U MOAYJb IIepeMEIIeHUs YeJIOBeKa.

T3-2. NpamonuHeitHoe paBHOMEPHOE ABUXEHUe

1. ABTOoMOGMIL yaasAeTCs OT MOCTa, ABUTAACH PABHOMEPHO M
NIPAMOJIMHENHO co CKOpocThio 72 KM/4. Ha kakoMm pacCTOAHUU OT
MOCTa OKaKeTcs aBTOMOOHJb yeped 10 ¢, ecou B HAYAJILHBIH MO-
MEHT BpeMeHM OH HaXOAUJICA OT Hero Ha paccroauun 200 m?

2. 'pysoBoii apToMOGMIB TPOEXAJ MUMO GEH30KOJOHKH CO CKOPO-
cTbio 54 kxM/u. Yepes 2 4 MUMO TOH ke GEH30KOJIOHKU B TOM JKe
HalpaBJE€HUH IIpOeXajl JIErKOBOU aBTOMOOHMJB €O CKODOCTBIO
72 km/4u. Yepes KaKkoe BpeMsi 1 HA KAKOM PaCCTOSAHHUHU OT GEH30KO-
JIOHKH JIETKOBOY aBTOMOOUJIb JOTOHUT I'PYy30BO, €CJIU OHU eXaJll
IPAMOJIMHEHHO ¢ TIOCTOSAHHON CKOPOCTHIO?

3. ABTOMOOHUJIB, ABHUTAACh CO CKOPOCTHIO 30 KM /4, IpOeXaJs moJjo-
BHHY TYTH A0 MecTa HazHaueHUd 3a 2 4. C KaKoil CKOPOCTBHIO OH
IOJIXKEH IIPOJOJIXKATh ABHKeHHe, YTOObl JOCTUTHYTH IeJIM B Bep-
HYTBbCA 00paTHO 3a TO JKe BpeMsa?

4. 3 ogHOrO ropojia B Apyroi seiiue nemrexon. Korga oH mpoimedt
27 KM, BCJIel BbIeXaJl aBTOMOOMIIEB co cKopocThio B 10 pa3 6osbmieit,
yeM y nemexojga. Bo BTOpo# ropoj oHu moOaJd OZHOBPEMEHHO.
Haiigure paccTossHHE MeXIY FOPOSAMH.
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5. OauH aBTOMOGHJIL, ABUTAasACh PABHOMEPHO CO CKopocThio 12 m/c,
3a 10 ¢ npoexas Takoe )Ke paccTOsSHHe, YTO U Apyroi 3a 15 c.
KaxoBa cKopocTs BTOPOro aBTroMo0ouaA?

6. Ilo npamosiMHelHON aBTOCTpaAe ABUIKYTCA PABHOMEPHO B IIPO-
THBONOJIOKHBIX HamnpaBJeHHAX aBTOOYC M MOTOLUMKJIMNCT. B Ha-
YaJbHBI MOMEHT BpEMEHU KOOPAUHATHI aBTO0yCa U MOTOLMKJINAC-
Ta coorBeTcTBeHHO paBHbI 500 1 —300 M, a CKOPOCTH IBHKeHUA
72 n 36 kmM/u. Hanummmure ypaBHeHuA ABHKeHUA x = x(t) aBTOOY-
ca ¥ MoTouukJaucta. OnpeneanTe UX IOJIOXKeHKe deped S ¢. B ka-
KOl MOMEHT BpeMeHM M rie oHM BcrperATcA? Kakum 6ymer pac-
CTOSIHME MeXKJy HMMH udepe3 1,5 MUH IIocJie Hayaja JABUKeHUA?
PaccmoTpuTe BCce BOBMOXKHBIE CAYYAH.

7. Ilo mopore ABMXKYTCS paBHOMEPHO U NIPSAMOJIMHEHHO ABa TeJa:
aBTOOYC CO CKOPOCTBIO 72 KM/Y UM BEJIOCHIIEJUCT CO CKOPOCTHIO
54 KM/u (puc. 4). Ux KoopauHaTbLl B MOMEHT Hayaja HaOJIioAeHUA
paBHBI cooTBeTcTBeHHO 400 1 200 M. Hanuurure ypaBHeHUsA IBU-
skeHUd x = x(t) aBrobyca u Besiocunegucra. Onpeznenure:

a) KoopAuHATY aBTO0yCca yepes 5 c;

6) KOOpAVHATY BEJIOCUIIEIUCTA U NPOUJEHHBIN UM IIYTh Yepes
10 c;

B) MOMEHT BPEMEHU, KOTr/a aBTo0yC Ipoe3Kajl MUMO JepeBa;

I') KoopauHATYy Bejocumneaucra 3a 20 ¢ o Havasa HaOJI0JeHUA.

8. [IBM>KeHUSA ABYX CAMOJIETOB, JIETAIUX NapaJUleJIbHBIMU KYypCaMHu,
3afaHbl ypaBHeHUAMU: x,; = 150t u x, = 8400 — 250¢. Yemy paB-
Hbl CKODOCTY [BHIKEHUS CAMOJIETOB Y KAaKOBO UX HalpasjeHue?
Ha xakoM pacCTOAHHM APYr OT APYra B Ha4YaJIbHBIA MOMEHT Bpe-
MEHHU HaXonATcs caMmoseTsl? Yepe3 KaKkoe BpeMs OHU BCTPETATCA?

9. 3a 20 ¢ 7o puHUIIA IOJOMXKEeHMe JIBIXKHUKOB OBbLIO TAKUM, KaK
IIOKa3aHO Ha pPUCYHKe 5. OmpemenuTe, ¢ KaKOH CKOPOCTHIO IBH-

2 = - S X, M
LR LR LARAS LRRY LARLY ALY LALRNRANEN LARRS LRRR) RARLY LARR) LARRNRRRR) »
-400 -200 0 200 400 600 800 1000

Puc. 4
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- P
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R

Puc. 5

raJjicsi BTOPOH JILIXKHUK, €CJIH JJUHUIO QUHUIIA OHU IIePECEeKJIU Ofl-
HOBPEeMeHHO. [[BUKeHHe JbIXKHUKOB CUUTATh DABHOMEPHBIM.

10. Ilo ypaBHeHHAM ABIKEHHUA ABYX Tend x, = 20t u x, = 250 — 5t
ompeennuTe:

a) MEeCTO ¥ BpeMs BCTPEUH STUX TeJl;

6) KOOpIHHATY BTOPOT'O Tejia B TOT X, KM j
MOMEHT, KOrja IIepBOe IIPOXOMHUJIO

100-i1 MmeTp cBOErO My TH;

B) MOMEHT BpeMeHH, KOI'Jla paccTos- igg N ]
HUE MEX/IY TeJaMHU COCTaBJIsAI0 125 M. 30 1
11. Tpadpuru aBMIKEHUS JBYX Te 40 4

peAcTaBJeHbl Ha pucyHke 6. Hanu-
HIUTe yPaBHEHUSA [BHXKeHUA X = x(I)
aTux Tes. OupenennuTe MeCTO U BpeMsA
UX BCTPEUU. Puc. 6

0l 12345 t,

T3-3. OTHOCUTENbHOCTb ABUXEHUNA

1. U3 okBa ABMKYILErocs BaroHa Beinai npeamer. KakoBa Tpaek-
TOpUS OBMIXKEHUA IpeIMeTa [NJA [laccakupa, CUAAINIEro y OKHa
rnoesna, U JJs 4ejloBeKa, CTOAILLETO Y MOJIOTHA Aoporu?

2. a) [louemy, rasgsa B OKHO Ha 6e3o6auHOe He6O U3 MIITIOMUHA-
TOpa caMoJieTa, MbI He OIIYIIaeM CKOPOCTH mmojeTa?

6) Korga camosieT JIeTUT BBICOKO HaJ OOJIaKaMHU, TO IIACCAXKU-
paM MHOTZA Ka)XeTcs, YTO caMOoJIeT nazaeT BHU3 Ha obsaka. O6b-
SICHUTE SIBJICHUE.

3. Kakyio TpaeKTOpHIO IpH ABUKEHHH aBTOMOOHJS ONHCHIBAET
IIEHTP ero KoJieca OTHOCHUTEJBHO MPSIMOJHUHEHHOTO yUacTKa JOpo-
r'd; TouKK 06oja Kojeca; Kopuyca aBromobnna?
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4. ITaccaxup CKOpPOTO mmoe3ja CMOTPUT B OKHO HAa BaroHLI BCTpeU-
HOro moe3na. B MoMeHT, Korjga IOCJeIHUM BaroH BCTPEYHOTO IIO-
e3Jla pollleJ] MEUMO ero OKHa, IacCcaXup OUIYTHJ, YTO €TI0 JBHUXKe-
HUe pe3Ko 3aMeAniiock. O0bsiCHUTE ABJIEHUE.

5. Ilouemy mosJaeBble KAy B O€3BETPEHHYIO MOTOAY OCTABJISIOT
HAKJIOHHBIE IIPSAMBIE II0JIOCH] HA CTEKJaX PAaBHOMEPHO ABMIKYIIlE-
rocsi JKeJIe3HOJOPOKHOI'0 Baroua?

6. a) IIBa karepa HMAYT IIO peKe B OJHY CTOPOHY C Pa3IUYHBLIMH
ckopocTAMHU. B TOT MOMEHT, KOrjja OHH IIOPaBHSAJIHNCH, C KaXJ0ro
KaTepa Obln cOpoIleH B BOAy chnacareiabHbI Kpyr. Cnycrta uet-
BepTh Yaca KaTepa IIOBePHYJIH OOpPaTHO U € IIPEKHUMHU CKOPOCTHA-
MU HaIpaBUJINCh K OpOlleHHBIM B BOoAy Kpyram. Kakoil karep
IOHAET OO Kpyra paHbIlle — ABMMKYIIUHNCA ¢ OOJIBIIEN MJIN MEHb-
1Ie CKoOpocThIo?

6) Pemnre 3agauy npu yciaoBHM, UTO MEePBOHAUYAJBLHO KaTepa
HAYT HABCTPeYy APYT APYTY.

7. Ilo peke IJIBIBET BeceJibHasi JOAKA U PAAOM ¢ Heil muor. YUrto
Jerdye AJis rpebua: nepersaTth 0T Ha 10 M MJIH Ha CTOJBKO JKe OT-
CTaTh OT Hero?

8. IIposeTas Hag TYHKTOM A, MHJIOT BePTOJETA AOTHAJ BO3IYIII-
HBIH IIIap, KOTOPHIM CHOCHUJIO BETPOM IIO0 Kypcy BepTojera. Yepes
IoJi4aca IHUJIOT IIOBEPHYJI HasaJ M BCTPETHJI BO3AVIUHBIHA IlIap Ha
pacctoaauu 30 kM ot nyHkTta A. KakoBa CKOpOCTh BeTpa, ecju
JBUraTesJb BepToJieTa paboTas, He MEHAS MOII[HOCTH?

9. JlBa moesna NBMXKYTCA HABCTPeuy APYr APYry CO CKOPOCTAMU
54 u 72 km/4. [Taccaxup, HaxXoAALIUICA BO BTOPOM II0€3/€e, 3aMe-
YaeT, YTO MEePBBIHA MMOE3[ IPOXOJUT MUMO Hero B Teuenue 14 ¢. Ka-
KOBa [IJIMHA IIepBoro mnoesga?

10. CxkopocTh IBMKEHHUA TEIJIOX0a OTHOCUTEJILHO Gepera BHU3 110
pexe 22 kM/4, a BBepx — 16 kM/u. OnpenesnuTe CKOPOCTL Teue-
HHSA PEKU U CKOPOCTH TEIJIOX0a OTHOCUTEJIBHO BOJHI.

11. CxopocTe TeueHUs: peku 3 M/c, a pbIOAK MOMKET COOOIIUTH
aoake ckopocTh 9 M/c. Illupuua peru 40 m. Onpexpenure Bpems,
HeoOGxoamMoe pbibaKy, 4TOObI:

a) cnyctuThbesa Ha 40 M BHU3 II0 TeUEHHIO M HA CTOJBbKO e IO/ -
HSTHCSA BBEpPX;

0) nepeceyb peKy U BepHYTHCA Ha3al.

12. /IBa noesja mayiuHOM 10 360 M KasKAbIA ABUMKYTCA II0 IPAMBIM
apaJjlJIeJIbHBIM IIyTAM HABCTPeuy APYT APYTY C OAMHAKOBOHM CKO-

9



pocThio 54 xkM/u. Kakoe BpeMs mpoiifieT mocJjie BCTPEUH I0E3J0B
JI0 TOTO, KAK Pa3MUHYTCA IOCJIeJHUE BATOHBI?

13. IIporyjouHbIfl KaTep HUAET IPOTUB TedueHus pexu. OguH ua
[acca>kupoB YPDOHUJI B PEKY ILISAINY, KOTAa Karep MPOIJIbIBAT MU-
MO HenoABuxxHoro 6ysa. I[loTeps 6nlia o6Hapy»KeHa yepes 15 MUH.
Karep ToTuac ke moBepHyJ  Has3ald M HATHAJ IIASANY IIOJ MOCTOM,
KOTOpBIH Haxonuicsa Ha paccroanuu 900 m or O6ys. [Tosnaras, uro
pexxuM paboThl ABUTaTeN]s KaTepa BO BpeMs 9TOrO IJIaBaHUA He
MeHsJICsA, U mpeHebperas BpeMeHeM, 3aTPAYEHHBIM Ha IIOBOPOT
KaTepa, OIpeJeIuTe CKOPOCTh TEUEHUS PEKH.

14. Paccrosinue MexIy ABYMA JIOAOUYHBIMH CTAHIIMAMK MOTOPHAA
JIOAKA IIPOXOAMUT II0 TEeUeHHI0 peKH 3a 10 MMH, a IPOTUB Teue-
Hua — 3a 30 MuH. 3a Kakoe BpeMsA 3TO PACCTOSHUE MPOILJILIBET 110
TEeYEeHUIO YIIABIINYM B BOAY CHACATENbHBIHA KPYT?

T3-4. MpsMmonuHeliHoe paBHOYCKOPEHHOE ABUXEeHUe

1. C xaKUM yCKOpEeHHeM JBUIKETCA IOHOYHBIN aBTOMOOHJIb, €CJIH
€r0 CKOPOCTH 3a 6 ¢ yBesmuuBaercs co 144 go 216 km/u?

2, 3a KaKoe BpeMA pakeTra npuodpeTeT NEPBYI0 KOCMHUUECKYIO CKO-
pocTh 7,9 KM/c, ecaiu OHA GyaeT ABUraTheA ¢ ycKopeHueM 50 m/c??

3. Pemure 3amaun, ycJOBUS KOTOPBIX IPUBEIEHEI B TabIH1IE.

Bpemsa Cxopocts nocxe |Yckopenue,| Ipoiigen-
pasrosa, ¢ | pasrosa, Km,/4 m/c? HBIA NyTh, M

ToHouHBIT 3.4 100 9 9
4BTOMOOHJIBL
ABTOMOGUIB

? ?
«BA3>» 18 100 7 ?
Tenapn 2 72 ? ?
Kounkobexerir- 8.5 9 ? 50
CIIDUHTED
Jlerxkoartser- 9 39,6 9 40
CIIDUHTED
Besocunenuct 15 ? ? 200

Bo Bcex cayuaAx CUMTATHL ABH)KEHHE DABHOYCKODEHHBIM, Ha-
YaJIbHYI0 CKOPOCTh PABHOM HYJIIO.
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4. PaccuuraiitTe AJUHY B3JIETHOH IMOJIOCHI, €CJIHU B3JE€THAA CKO-
poctb camosiera 300 KkM/u4, a BpeMaA pasroHa 40 c.

5. CKoOpocTs MOHOYHOT'O aBTOMOOHMJIA B MOMEHT Hayajla pasroHa
10 m/c, ycropenue 5 m/c2. Onpenenure nNyThb, IPOHAEHHBIN aBTO-
MobuyeM 3a 10 ¢ mocse Havasa JBUKeHUsI. KaKkoBa CKOPOCTh aB-
TOMOOMJIA B KOHIIE AeCATON CeKYHbI pa3roHa?

6. TopMoO3HOH NIyTh aBTOMOOWJIA, ABHIKYILETOCA CO CKODOCTBHIO
50 kM/4, paBeH 10 M. Hemy paBeH TOPMO3HOIl IIyTh 3TOIO Ke aB-
TOMOOMJIA IpK cKopocTu 100 km/u?

7. KakoBa ginHa npobera camosieTa pu nocajgke, ecjiy ero moca-
Io4dHas cKopocTh 140 KM/4, a yCKOpeHHe DU TOPMOXKeHuH 2 M/ ¢2?

8. ABTOMOOMIIb, UMes HAaYaJBbHYI0 CKOPOCTh 54 KM/U, IIPH TOPMOXKe-
HUM 110 cyXoit Jopore npoxogut 30 M, a nmo Mokpoiit — 90 m. Ompe-
JeJIUTe AJIA KaXKJOTo clIydyasd yCKOpeHNe U BpeMA TOPMOYKEeHUS.

9. IIpu paBHOYCKOPEHHOM [IBMKEHHH C HAYaJbHON CKODPOCTBHIO
5 M/c Teso 3a 3 ¢ mporio 20 m. C KAKUM YCKOPEHHEM ABUTAJIOCH
Teso? KakoBa ero cKopocTh B KOHIle TpeTheil ceKyHAm? Kaxoit
IIyTh OHO IIPOIIJIO 32 BTOPYIO CEKYHAY ?

10. Kabuna smudra noganmMaercd B TeUeHUE IIePBBIX 4 ¢ paBHOYC-
KOPEeHHO, JgocTuras ckopoctu 4 M/c. C 3Toi CKOPOCTBIO OHA JBU-
*Kerca 8 ¢, a 3aTeM 3 ¢ — paBHO3aMeJIJIEHHO A0 OCTaHOBKM. Omnpe-
JesuTe NyTh KaOMHEI TU(TA 3a BCe BpeMsI JBUIKEHM,

11. JIBa BeslocHIIENCTA €AYT HABCTPEUY APYT Apyry. IlepBolii, uMest
HAYaJbHYI0 CKOPOCTH 9 KM/Y, CIIYyCKaeTCsI C IOphbl C YCKODEHUEM
0,4 m/c2. Bropoii noJHUMaeTcA B ropy C HAa4YaJdbHOH CKOPOCTBIO
18 kM/4 u yckopernuem 0,2 m/c?. Uepes Kakoe BpeMs BCTPETATCSH
BEJIOCHIIEUCTDI, ECJIM HauaJbHOE paccTogHue Mexxay HuMu 200 m?

12. IIpoeKI1usa CKOPOCTH ABUKEHUS TEJIa U3MEHSAETCS ¢ TeUeHUeM
BPeMeHH 110 3aKOHY v, = 8 + 2¢. HaliquTe npoexknuo HadaJlbHOM
CKOPOCTH TeJla M ero YCKopeHue. YeMy paBHBI MOAYJb IIepeMellie-
HuUs Teja 3a 10 ¢ 1 CKOPOCTh B KOHIIE eCATON CeKYHABI?

13. VYpaBHeHre KOOpDAMHATEI Teja umeeT BuA x = 4 + 1,5¢ + 2.
Kakoe sTo geusxenue? Hanumure GopMyay 3aBUCHMOCTH CKOPOC-
TH TeJja OT BpeMeHU. YeMy paBHBI CKOPOCTh M KOOPAMHATa TeJja
yepes 6 c?

14. YpaBHeHHUs KOODAMHAT TpeX TeJ MMeEIOT BHA: x; = 6 + Tt2,
x,=5t%, x; = 9t — 412, Vkaxure xapaxTep ABHUXKEHHS Tel.
Yemy paBHO yCKOpeHHe AjsA Kaxjaoro ciydyasa? Hamummure ypas-
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HeHus U, = U, (f) BJIA 3THUX Teld. v, M/c

ITocTpoiiTe rpad@uku 3aBUCHMOC- A 5
TH CKODOCTM OT BpeMeHH gis S0
Ka)XJoTro caydas. 60 kK2 A4
15. Ilo rpadukaM 3aBHCHMOCTH P
40 - 3

CKOPOCTH OT BPEMEHH, IIPeCTaB-
JIeHHBIM Ha DHCYHKe 7, yCTaHO- g
BHUTE IJIA KaXKIOTO CJIydyasi: e = 2
a) XxapakTep JBUKEHHS TeJia; - —
0 2 4 t,c
0) ycKopeHHUe TeJa;
B) CKOPOCTL Tejla B MOMEHT Puc. 7
BpeMeHnu t = 2 c;
T) IyThb, IPOHIEHHBIN TEJIOM 3a HHTepBaJ BpemeHu ot 0 10 2 c.
YTo 03HAYAIOT TOUKHM ITepeceyeHus rpacduxos?

16. IIo rpadukam 3aBUCUMOCTHA CKOPOCTH OT BPEMEHHU, IPHUBEIEH-
HBIM Ha PUCYVHKe 8, OmpegenuTe YCKOPEeHus Tesl. YeM oTaInvaioTes
3TH ABMIKeHHA? SalUIINTe YPaBHEHUA v, = U, (t) AJIA 3TUX TeJl.

v, M/C v, M/c
|

40 40

30 30

20 20

10 10

0 5 10 15¢c 0 10 20 30 40 50 60 70 80 ¢ ¢

a) 0)
Puc. 8

17. IIo rpaduKy B3aBHCHMOCTH
CKOpPOCTH OT BpeMeHHu (puc.9)
HauguTe:

a) YCKOpeHHe ABUKEHU TeJia;

0) nyTb, NPOHAEHHBIA TeJIOM
3a2c,4c;

B) KOODAMHATY TEJa B MOMEHT
BpeMeHH t =4 c.
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a, m/c2}

2 —— r—

| |
1 I I

| |
of 1 23 4 56 7 8 9 10 ¢t¢
-1 | ;

| I

-2 ———

Puc. 10

18. ITocTpoiiTe rpaduKu 3aBUCUMOCTU CKOPOCTHU OT BPEMEHHU AJIA
CIeqyIOIINX TeJ: caMoJseTa mpu pasrose (v, = 0, a = 1,5 Mm/c?),
moesja, oTxoAAmero or cranuun (v, =0, a=10,3 M/c?).

19. ITo rpauKy 3aBUCHMOCTH YC-
KOPeHUsA 4YacTHUIBI OT BpEeMEeHH
(puc. 10) nocrpoiite rpadpuk 3aBU-
CHMOCTH €€ CKOPOCTH OT BPEeMEHH,
CUMTasg, 4YTO HAYaJbHAA CKOPOCTH
YacTHUIbl paBHA HYJIIO.

v, M/cC

4

20. ITo rpadpuKamM 3aBUCHMOCTH CKO-
pocTH OoT BpeMeHH (puc. 11) onpene-
JIATE, KAKOe M3 YEeThIPEX TeJ IIPo- '

uI0 HauOOJIBbHMINK NYTh 3a MHTEP-

BaJ BpemeHH oT £, = 0 no ¢, =3 c. Puc. 11

NGO W
o

T3-5. 3akoHbl HblI0TOHa

1. Korga TpaMBaii pe3ko TporaeTcs ¢ MeCTa, IIaccaXupbl OTKJIOH -
IoTcA Hazax. IIpu BHe3amHOM TOPMOXKEHHM OHH OTKJOHSAIOTCHA
Brepes. He mpoTUBOpPEYHT Jik 3TO IepBoMy 3akoHY HeloTOHA, Beab
HUKaKHe CUJIBI JOTIOJHHUTEJbHO [IPU 5TOM Ha TIaccaXUpoB He Jei-
CTBYIOT?

2. Tlouemy TAXeJ0 IPY’KeHHLIN BaroH, IpPHIEIJIEHHbIH K Imacca-
KHPCKOMY I10e3Ay, AeJlaeT X0/ noeana 6ojee miIaBHbIM?

3. IToueMy 4deIOBEK MOXKET IMOAHATL Iap B PYKe, XOTsS OH AelcT-
BYET Ha PYKY UYEeJIOBEKA BHH3 C TAKOH »Ke CHJIOI, C KaKOH pyKa
JelicTByeT Ha IIap BBEpX?

4. 3a6uTh rBO3Ab B (haHEePHYIO CTEeHKY TPYAHO — IIPH yaape daHe-
pa nporubaerca. OgHaKO IBO3Ab yaaeTCs 3a0UTh, €CJIU C IPOTUBO-
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TIOJIOYKHON CTOPOHBI CTEHKM IIOMec-  Uj
TUTh MaccuBHOe TeJyio. OOBbsIACHUTE Cc D
3TO sIBJIEHHE.

5. [IBHsKyILIUiics BaroH CTaJIKMUBaeT- E

cA ¢ HenoABWXKHEIM. IIpu arom nep- Puc. 12

BBl BaroH OCTaHaBJIUBAeTCHA, a BTO-

poil HAUMHAET ABHUIAaTbCA CO CKOPOCTHIO IIEPBOTO BaroHa. 4Uro
MOXKHO CKa3aTh O Maccax 3TUX BaroHoB?

t

6. Ucnouab3ya rpad@uK 3aBUCHMOCTHM CKOPOCTH TeJjla OT BpEeMEHH
(puc. 12), oxapakTepusyiiTe ZeMCTBYIOIIYIO Ha TEJO CUJIY Ha pas-
JUYHBLIX YYaCTKAaX JBUMKEHUS.

7. Ilo rpad®uKy 3aBUCUMOCTH CHJIBI, AeHCTBYIOIIEH Ha TeNO, OT
BpeMeHH (puc. 13) onpeneanre, B KaKue MHTEPBAJbl BDEMEHH Te-
JI0: IBUTAJIOCh PABHOMEPHO, PABHOYCKODPEHHO, PaBHO3aMeJEeHHO,
IIOKOMJIOCK.

F, Hi
3
2

——ee o NL L E ‘
o] 1 2 3 4 5 6 7 8\ 9 10 11 ¢

F G

Puc. 13

8. C ognHaKOBBIM JIM YCKOpeHHeM OyAeT JBUTaThCs TeJIerKKa Mac-
coif 4 Kr nop felicreueM rpysa secom P = 2 H (puc. 14, a) u cuasl
F =2 H (puc. 14, 6)?

Puc. 14
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9. 3amosiHuTe TabIUIY.

m, Kr F, H a, m/c?
m;—? 6 2
m, 12 ?
3m, 9 ?
1 F =7 15
3 F, ?
1,5 3F, ?

10. ITox neiicTBUeM cHJb! F Temo Maccodl m, ABUMETCA C YyCKOpe-
HHeM 2 M/c2, a TeJ0 Maccoi m, — ¢ yCKOpeHueM 5 m/c2. C KakuM
YCKOPEHHEM IOJ AeHCTBUEM JTOM e CUABl OyAYT ABUraThCca oba
Teja, eCJIM UX COeJUHUTH BMecTe?

11. ®yr6oauct, yaapsaa msau maccoit 700 r, coobiiaer eMy cko-
pocts 15 Mm/c. Cunras npomo/KUTeIbHOCTh yaapa paBHoi 0,02 c,
ompejeJIUTe CUJIY yAapa.

12. I'pys Maccoi 5 Kr, IpUBA3aHHBIN K HEBECOMOM HEPaCTAXKNMON
HUTHU, IOAHUMAIOT BBEPX C ycKopeHHeM 3 M/c?. Ompenennre CUiLy
HATAMEeHUS HUTH.

13. ABTOMO6UJIL Maccoit 3,2 T IBHKETCA IO 'OPUBOHTAJIBHOMY IIY-
TH CO CKOpPOCTBhIO 54 KM/4. Ha KakoM pacCTOAHUM aBTOMOOMJIb OC-
TAHOBUTCS, €CJH [IPH TOPMOYKEHHH CUJIa TpeHus paBHa 45 kH?

14. C KaKo# CcUJION JaBUT HA AHO INIAXTHOHM KJIETH I'Dy3 Maccoi
100 kr, ecsiu KJIeTh:
a) IOZHMMAaeTCHa BepTHKAaJIbHO BBepX ¢ yckopeauem 0,2 m/c?;
6) nBUXKeTCA PaBHOMEPHO;
B) OIlyCKaeTCA BHU3 ¢ ycKkopenuem 0,2 m/c??

15. /IBe rupu coefHEeHbl HUTBIO, IEPEKUHYTOHN Uepes3 HEBECOMBII
6m0oK. 'upu OBMIXKYTCA BEPTHUKAJBHO B IIPOTHMBOIIOJIOXKHBIX Ha-
NpaBJeHuAx ¢ yckopeHueM 2 m/c2. Onpegenure maccy GoJee TsA-
JKeJION THpH, ecJay Macca 0oJiee JerKou paBHa 2 KrI.

16. Onpegenurte KoadPUIIMEHT TPEHUA CKOJIBbYKEHHA, €CJIU I'OpU-
3oHTasIBHAnA cuiaa 7,5 H coobmiaeT Teny Maccoi 1 KI' YCKOpeHHe
5 M/c? B HalpaBJIeHUH [efCTBUSA CHUJIBI.

17. Tpu ofMHAKOBBIX OpyCcKa MaccoM m KaXKAbli CBA3AHBI HUTAMU
U IOJIO’KeHbI Ha TJiagKuii ctosi. K mepBoMy OpyCKy IPHJIOXKEHA CH-
Jaa, paBHad 100 H. OupegennTe cuiy HATAXKEHUA HUTH, COIMHSIIO-
el mepBbIil 1 BTOPOM OpycKku. (CuyiaMu TpeHus npenedpeus.)
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18. JIsa MasbumKa pACTATHBAIOT AMHAMOMETDBI, CBS3aHHBIE
HuThI0. Kaxawiit nunamomerp mokaasiBaerT 30 H. Paszopserca au
IIPH 3TOM HHUTB, €CJIA OHA BbIJep:KHUBaeT HaTaKeHue B 50 H?

19. KakoBbl 6yyT NOKA3aHUA 3aKPEIJIEHHOr0 AMHAMOMETDA, eCJIH:
a) K OZHOMY ero KOHIy IpMJIOKHUTh cury F; = 50 H, k gpyro-
my — F, =20 H;
6) F,=F,=30H?

20. B snamenurtoix onsitax O. I'epuke ¢ Marze0yprcKMMu IOJY-
MIapuAMH C KayKA0H CTOPOHBI BIPATIM 110 8 somaneit. UsamMeHuTcs
JIA CHUJIa TATH, €CJU OLHO TOJyIIapye MPUKPEINTh K CTeHKe, a C
IPYro# CTOPOHBI BIPAUDL:

a) 8 somaneii;

6) 16 nomaneit?

T3-6. CBoGoaHOe naneHue Ten

1. Temo ceobGomHO MafaeT U3 COCTOAHUA MOKosA. Kakoil myTs OHO
NIpoJIeTUT 3a IepBbie 5 ¢? 3a nepsBoie 10 ¢? Kakoii CKOPOCTH OHO
mocTurHet B KoHIle 10-ii cekyuap?

2. C Beprosera, HaxogAmierocsa Ha Beicote 300 M, cOpocuan rpyas.
Yepes Kakoe BpeMA I'py3 yIaLeT HA 3€MJII0, ECJTA BEPTOJIET:
a) HEMOABUIKEH;;
0) mogHUMAaeTCs paBHOMEPHO CO CKOPOCTBIO H M/cC;
B) PABHOMEPHO ONMYCKAaeTCA CO CKOPOCTLIO 5 M/c?
CompoTruBieHneM BO3ayXa npeHe6peus.

3. UcneiTaTenb mapamiora mpoJieTes, He pacKpbIBas IapalimoTa,
980 m 3a 20 c. OnpegennTe, Ha CKOJBKO CEKYH/[ 34 CUET COIIPOTHB-
JIEHUs BO3JYXa YBEJIUUYHNIOCH BpeMs MaJIeHHA.

4. Kaxkoii us rpagukos (puc. 15) cooTBeTCTBYeT 3aBUCHUMOCTH CKO-
POCTH OT BpEMEHH:

a) npu cBOGOZHOM MafeHUHN TeJa;

6) npu ABUIKEHUU TeJja, OPOILIEeHHOTO BEPTUKAIBLHO BBEPX?

v v U“ v v

a) 6) 8) 2) d)
Puc. 15
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5. Teso GpPOIIEHO BEPTHKAJIBLHO BBEPX €O cKopocThio 20 m/c. Ha-
YyepTuTe rpaduK 3aBUCHMOCTH CKOPOCTH ABUKEHUA JaHHOIO Teja
oT Bpemenn. Uepes Kakoe BpeMsa Tesio ymazeT Ha semuao? Kakoii
IyTh OHO IIPX 3TOM IIpoieTr?

6. KameHs, GpoIIeHHBIN BepTUKAJIBHO BBEPX, Yyepes 4 ¢ majaeT Ha
semuro. OmpefennTe BEICOTY MOABeMa KaMHsi, BPeMs IIOABEMA,
BpeMA MMaJeHUsA U CKOPOCTb KAMHsI B MOMEHT aJeHUs Ha 3eMJII0.

7. Teso, GpollleHHOEe BEPTHKAJLHO BBEPX C MOBEPXHOCTH 3€MJIH,
nogHMMAaeTca Ha 25 M, a 3aTeM majaeT Ha AHO MIAXThI IJIyOHMHOM
100 M. Yepes Kakoe BpeMA OT MOMeHTa OpOCaHMs TeJIO JOCTUTHET
IHA IIaXThi?

8. Teuo, GpoilleHHOE BEPTUKAIBLHO BBEPX C IOBEPXHOCTH 3€MJIH CO
ckopocThio 30 M/c, ABaskabl moObIBaJio Ha BbhicoTe 40 M. Kakoit
IIPOMEXKYTOK BPEMEHU pas/jesifieT 3TU [Ba COObITUA?

9. TeJio 6po1IEHO ¢ BBICOTHI 38 M BePTHKAJbHO BBEPX C HAYAJIHLHON
ckopocTeio 9 M/c. Kakoii myTs mpoiigeT Teso 3a IIOCJIESHIONIO Ce-
KYHAY nageHusa?

10. 3a nocaeanue 0,5 ¢ cBoGoAHO Mazamwilee TeJo nposeraet 30 M.
HaiiguTre CKOPOCTH TE€JIa B MOMEHT IIPU3EeMJICHUA.

T3-7. 3aKOH BCEMUPHOro TAroTeHus.
ABuvXXeHune Tena no oKpyXHocTu. UcKkyccTBeHHbIe
CNYyTHUKKN 3emMnun

1. C kakoil cuJioil IPUTATUBAIOTCA ABa BaroHa Maccoii 80 T Kax-
IOblil, €CJM PACCTOAHME MEXAY HuMU 1 KM?

2. a) KocMuueckuii KopaGJib IOAHAJCA Ha BBICOTY, PABHYIO paju-
ycy 3emuu. Bo ckoJbKO pa3 mpu 3TOM YMEHBIIHMJIACh CHJIA €ro
NpUTsKeHud K Semue?

6) Ha kaxoM pacCTOSHHH OT MOBEPXHOCTH 3eMJIU CHUJIa IIPUT-
JKeHHA KOCMHYeCKOro Kopabssa xk Hell craHer B 36 pas MeHbllle,
YyeM Ha MoBepXHoCcTHu 3eMau?

3. Paguyc Jlyns! npubnusurensHo B 3,7 pasa MeHbIIIe pajuyca
3emuu, a ee Mmacca B 81 pa3 mensnire Macchl 3eMJiu. YeMy paBHO
ycKopeHUe cBOGOIHOrO nafieHuA Ha IOBepXHOCTH JIyHEBI?

4. a) Kakyio cKOpOCTh HYKHO COOOILIUTH UCKYCCTBEHHOMY CIIYTHHU-
Ky 3emMJuid, 4TO0BI OH ABUTAJICS BOKPYT Hee II0 KPYyTroBoi opbuTe Ha
BbicoTe 630 KM? Macca 3emun 6 » 1024 Kkr, a ee paguyc 6400 xMm.
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6) Kakyo CKOpPOCTh HYXKHO COOGIIUTL UCKYCCTBEHHOMY CIIYT-
HUKY JIyHBI, 4TO6BI OH ABUTraJCs BOKPYT Hee IO KPYroBoil opoure
Ha BbIcoTe 100 km? Macca Jlyuwm 7,3-1022 kr, a ee paguyc
1,7+106m.

5. C KakKo# CHJION NMPUTATHBAETCA K 3eMJie JIETYUMK-KOCMOHABT,
HaxoxAmuiica Ha BeicoTe 400 kM oT ee moBepxHOcTH? Macca Koc-
moHaBTa 70 Kr. Paguyc 3eman 6400 kM.

6. [IBa CIyTHHKA BPAIUAOTCA BOKPYT 3eMJIH 10 KPYTOBLIM OpOH-
rTaM Ha pacctogHuu 7600 u 600 kM or ee moBepxHOCcTU. Opegesn-
Te OTHOIIIeHHE CKOPOCTH IIE€PBOT0 CIIYyTHUKA K CKOPOCTHA BTOPOTO.

7. Ha KaKkoM pacCTOAHUH OT MOBEPXHOCTH 3eMJU YCKOpPEeHUe CBO-
foauoro mageHusa pasao 1 m/c2?

8. BoluncauTe epeyo KOCMHUYECKYIO CKOPOCTh AJiA BeHepsl, ecau
ee macca 4,9 - 1024 kr, a cpegnuii paguyc pases 6100 Km.

9. Kocmuyeckas craHuua sanylledHa Ha Jlyny. Ompepenure, Ha
KAaKOM PAacCTOAHHUHU OT I[eHTpa 3eMJH CTaHIUs OyAeT HNPUTATH-
BaTtbca 3eMJeil u JIyHoit ¢ oguHakoBoli cuioil. Macca JIyuasl B 81
pa3 MeHbIIle MacChl 3eMJIM, 4 PACCTOSTHHUE MEXAY HX LIEHTPaMHU
paBHO 60 3eMHBIM paguycaMm.

10. B6u3u niamersl, paguyc Kotopoit 4000 kM, mepBas KOCMH-
YyecKas CKOpocTh paBHa 4 kMm/c. Onpenennre yCKopeHHe CBOOOA-
HOT'O IaJIeHUs HA TOBEePXHOCTH 3TOH IIJIaHETHI.

11.a) BesocumeaucT JBHXKETCA IO 3aKPYIVIEHUIO AOPOTH paiu-
ycom 20 M co ckopocThio 36 KM/4. C KAKUM LIeHTPOCTPEMUTEb-
HBIM YCKOPEHHEM OH ITPOXOAHUT 3aKpyTJeHue?

6) C KaKoil CKOPOCTBHIO BEJIOCUNIEAUCT HIPOXOAUT 3aKpyIriieHue
BeJIOTPeKa pajuycoM 25 M, €CJU IeHTPOCTPeMUTeJbHOe YCKOope-
HUe Ipu 3ToM 4 m/c2?

B) OnpezenuTre paguyc KpUBUSHLI 3aKPYTJI€HUS JOPOTH, €CJIHU
IpU JBUMKEHUU aBTOMOOGUJIA CO CKOPOCTHIO 54 KM/4Y €ro LEeHTpPO-
CTpeMHUTeIbHOe yeKoperue 0,5 m/c2.

12. HaiiguTe OTHOILIEHHE CKOPOCTEH KOHIIOB MUHYTHOM U CEKYH/I-
HO# CTpeJIOK YacoB, ecJiM MUHYTHAs CTpeJKa B 3 pa3a AJUHHee ce-
KYHIHOH.

13. C xako# CKOpPOCTBI0O MOTOLMKJHCT HAOJI2KEH IPOE3’KaTh cepe-
JUHY BBITYKJOrO0 MOCTa paguycoMm 22,5 M, 4TOOBI I[eHTPOCTPEMHU-
TeJIbHOE YCKODPEHHEe PaBHAJIOCH YCKOPEHUIO CBOOOJHOTO MafeHus?
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14. C KaKoil MUHNMAaJBLHOM CKOPOCTBHIO HY»KHO BpalllaTh B BePTH-
KaJbLHOH IIJIOCKOCTH BEAPO C BOJOI, YTOOBI IPU IPOXOXKAEHUHU Ue-
pes BBICIIYIO TOYKY BOJAA U3 Hero He BblIKMaack? Beapo noaBenieHo
Ha BepeBKe AJuHONU 50 cM.

T3-8. UMnynbc Tena. 3akoH COXpaHEeHUs UMnynbca.
3akoH coxpaHeHUsi 3Heprun

1. Ceoboguo nagarmouiee Teso Maccoit 100 Kr, mpoitas HEKOTOPBINX
yTh, UMeJO cKopocTh 80 M/c. Onpeaesnre UMIIYJIbC CHJIbI, CO00-
IIMBUIEH TeJy 3Ty CKOPOCTb.

2. Msau maccoit 700 r magaeT Ha rOPU3OHTAIBLHYIO HOBEPXHOCTSD C
BBICOTHI D M M OTCKaKHMBaeT Ha BBICOTY 3,2 M. OupeneanTte usMe-
HeHNe UMIIYJIbCa MAYA IPHU yaape.

3. Cocyanka maccoit 500 r cBoboaHO HagaeT ¢ Kpbliuu goMa. Haii-
IWTE ee UMIIYJIbC Yepesd 2 ¢ mocJje Hayajia HageHus.

4. Mau maccoit 100 r, getamuii co ckopoctsio 1,5 M/c, moiiMaH Ha
gery. C Kaxko¥l CHJION MsY OeHCTBYeT Ha PYKY, €CJIH CKOPOCTh
MaAYa racutcs o uyaa 3a 0,03 ¢?

5. IiBa Tesa ABM)KYTCA HaABCTpeuy APYr Apyry. Macca mepBoro
2 Kr, a ckopocTh 3 M/c. Macca BTOporo 4 Kr u CKOpocTs 2 M/c.
OmpenennTe BEIUUUHY HOJTHOTO UMITYJIbCA CUCTEMBI TeJ.,

6. Ilynsa BELIEeTAeT U3 BUHTOBKH B FOPH3OHTAJIBHOM HAIPaBJIEHUU
co cxopocthio 800 m/c. KakoBa CKOPOCTh BUHTOBKH IIPH OTJAade,
ecau ee Mmacca 6ossire macesl nyau B 400 pas?

7. C 10aKH, ABMIKYIIEHCSa cO CKOPOCThIO 1 M/c, TIpBhIraeT MaJb4YHK
Maccoit 50 Kr B rOpM30HTAJIbHOM HANPABJIEHUU B CTODOHY, IPDOTH-
BOIIOJIOXKHYIO JBMIKEHMIO JIOAKH CO CcKopocThlo 7 m/c. KakoBa
CKOPOCTB JIOAKH I10CJIe IPbIXKKA MAJbYUKa, eCJIM Macca JoaAKku 6e3
maabuuka 200 xr?

8. YenoBek, cToAIMI HAa HENOABMXHOM ILjIoTy Maccoi 5000 kr,
MOILIEJI CO CKOPOCTBIO 5 M/C OTHOCHTEJIBLHO ILIoTa. Macca yeyioBeKa
100 kr. C KaKo# CKOpPOCTBLIO HAUYaJ ABUraThCA ILJIOT IIO IIOBEPXHO-
CTH BOJBI?

9. C KaKoif CKOPOCTBIO caeayeT OpocuTh Teso Maccoit 200 r ¢ mo-
BEPXHOCTH 3eMJIM BEPTHUKAJILHO BBEPX, UTOOBI €ro MOTeHIINAJIbHAA
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3Heprusa B HaMBBICIIEH TOYKe ABUMXeHUA Oblia paBHa 0,9 IIx?
CompoTuBjieHNeM B03[AyxXa npeHeOpeusb. IloTeHIHMANBLHYIO 3HEp-
T'UIO TeJIa OTCYHUTHIBATH OT IIOBEPXHOCTH 3€MJIH.

10. C HeKOTOPOIi BBICOTHI BEPTHKAJIBLHO BHU3 OPOCAIOT MSAY CO CKO-
pocthio 6 M/c. AGCONIOTHO YIPYro OTPa3UBIINCHL OT TOPHU30H-
TajJbHO! MOBEPXHOCTH, MAY IMOJHHUMaeTcA BBepx Ha 4 M. C kako#
BBICOTHI ObL1 Opomiern MaAu? CompoTHBJIEHHEM BO3AyXa IIpe-
HebOpeub.

11. C BrICcOTHI 2 M BepTHKAJLHO BHU3 6POCAIOT MAY CO CKOPOCTHIO
4 m/c. Yemy paBHa MaKcHUMajJbHaf BHICOTA MOABEMa MsAYa HaK
TOPU30HTANBHON MMOBEPXHOCTHIO, €CJIU yIap MAYa O MOBEPXHOCTh
cuurtath abcosiorHOoN ympyrum? CoIpoTHBIEHHEM BO3AyXa
mpeHebpeus.

12. C xaKoii BBICOTEI yIIaJI0 S0JI0K0, €CJIH IIPK yAape O 3eMJII0 OHO
MMeJIO CKOPOCTh 5 M/¢?

13. May 6pocaroT BBepX ¢ MOBEPXHOCTH 3€MJIH CO CKOPOCTBIO 5 M/C.
Ha kakoii BeIcOTE ero CKOpoCTh CTaHeT paBHOH 2 M/c?

T3-9. Mexanunueckue konebaHua n BOJNHbI. 3BYK

1. Ilepuog rKoseGaHui Tesa paBeH 2 c¢. OnpeaesnTe 4acTOTY KoJe-
6aHU 3TOrO TEJIA.

2. Yacrora xosebanuil HuTsAHOro MmaaTuuka paBHa 10 I'u. Omnpege-
JIUTE TIEPHUOJ KOJIe0aHN MAaATHUKA M YHUCJIO KOJleDaHUHA B MUHYTY.

3. ITo rpadhuKy 3aBUCHMOCTH KOOPAMHATHI KOJIEOIIOLIErocs Teja
or BpeMeHu (puc. 16) ompegenure mepuos U aMILIUTYRY KoJeba-
HUH TeJa.

x, CM{ X, M
2 2
1 1
;o » -
0 2 4 t,c 0 1 2 3 /4 5 6\ s, m
B B °\
-2 -2
Puc. 16 Puc. 17

20



4. Ha pucynke 17 usobpaxen rpabux BOJHBI B ONpeAeleHHBIN
MOMEHT BpeMeHnu. YeMy paBHAa AJMHA BOJHBLI? aMIJIATya Kojeba-
HUK?

5. BepxHsAasa rpaHHUIIa YacTOThl KojebaHUi, BOCIPHHHMAaeMbIX
YXOM 4YesioBeKa, s aerei 22 k', oas noxunsix miogei 10 xl'm.
OmpenesuTe AJUHBI BOJIH, COOTBETCTBYIOIIIME 3THM YacTOTaM.
(CxopocTh 3ByKa B Bo3ayxe 340 m/c.)

6. BygeT 1M MCKa)XaTbCA 3BYK OT TPOMKOTOBOPUTENSI, YCTAHOB-
JeHHoro Ha Oepery? UTo M3MeHAETCA NIPH IepexoAe 3BYKOBOU
BOJIHBI M3 OJHOM CpeJbl B APYr'yI0: 4acToTa 3ByKa, CKODOCTh pac-
IIPOCTPaHEHUA 3BYKa WJIH JJIHHA BOJTHBI?

7. a) CkopocTb 3ByKa ObliIa BliepBble U3MepeHa (PPaHIy3CKUM yue-
HLIM Buo anmom BarucroM. ¥ 0ZHOro KOHIIA YYT'YHHOH TPYOBI
yaapsju B KOJIOKOJI, Y APYroro KoHIa HabuaogaTenb cabllial JBa
3ByKa: CHayaJjia OOWUH, IIPHUINEAIINHA II0 YYTYHY, a CIIYCTA HEKOTO-
poe BpeMA BTopoii — 1o Bo3ayxy. JauHa Tpy6s! 6sl1a 930 M, mpo-
MEXXYTOK BPEMEHH MEXKIy pacupoCTpaHEHHEeM 3BYKOB OKasajicsd
paBHBIM 2,5 c. HalijuTre 1o 3THM HJaHHBIM CKOPOCTH 3BYyKa B 4yTy-
He. CKOpOCTh 3BYyKa B BO3AyXxe NPUHATH paBHOH 340 M/c.

6) OmpepesnnTe OJMHY 3BYKOBOH BOJIHBI, KOTOpPas pacnpocTpa-
HseTcA B UyT'yHe, ecJiu yacTora KojebaHuil paBHa 4 kI'n.

8. KakoBa yactora KoJie0aHMii, ecJM AJHWHA BOJIHBI, pacIpocTpa-
Hsoelcsa B ctaiau, paBHa 6 M? CKOpOCTh paclpocTpaHeHUs 3BY-
Ka B CTaJIU CYUTaTh PABHOH D KM/C.

9. 3a Kakoil IPOME)KYTOK BPEMEHH PACIPOCTPAHHUTCS 3BYKOBasd
BOJIHA B BOJe HA paccToAHHe 29 KM, ecyu ee giauHa 7,25 M, a gac-
Tota Konebauuit 200 I'u?

10. Ha xakoM paccToAHUH OT KopabJusa HaXxoZuTcsa aiicbepr, eciau
TOCJAAHHBINA THAPOJIOKATOPOM YJILTPA3BYKOBOH CHUTHAJ OBLI IIpHU-
HAT oOpaTHO yepe3 2,8 ¢? CKopoCTh 3ByKa B BOJ€ IPUHATH PaBHOU
1500 m/c.

11. Ha BeIcOTEe 4 KM Haj HAOJKIOZATEJeM IIPOJieTeJl PEaKTHUBHBIH
camoJieT co ckopocThio 510 M/c. Ha kakoM paccToAsHHM OT HabJio-
marensa OyIeT HaXOAUThCA CaMOJIET, Korja HabrogaTesb YCJIbI-
IITUT 3BYK?

12. B Ge3BeTpeHHYIO IIOroAy Ha O3epe U3 JIOJKKU COPOCHIH TsXKe-
Julil AKopb. OT MecTa 6pocanusa mouwIu BoJHBI. CToAmMil Ha Ge-
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pery 4eJIOBEK 3aMeTHJI, YTO BOJIHA JoliLyia o Hero yepes 20 ¢, pac-
CTOAHUE MEeXXJy coceqHUMHU rpebHaAMu BoaH 40 cM, a 3a 4 ¢ ObLIO
10 BcrieckoB BOJIHBI 0 Geper. PaccuunTaiitTe, Kak gaJieKo ot 6epera
HaXOAWJIacCh JIOAKA.

13. [JiinHa 3BYKOBOH BOJIHBEI B BoJe 8 M, a ee ckopocth 1500 M/c.
Onpegenure ATUHY BOJHEI IIPU ee IIepexo/e B BO3AYX.

14. JIe BOJIHbBI, IOJIyYEHHLIE HA BOJE OT KOTe€PEHTHbIX HCTOUYHHUKOB,
pacIpoCTPaHSIOTCA HABCTPEUy APYT APYry. ¥ CHJIEHUe WIN ocab-
JIeHHe BOJIH MOKHO HabJMI0ZaTh B TOYKaX, AJs KOTOPHIX Pa3HOCTh
xozaa cocTaBiaset: a) 2 M; 6) 2,1 m? [InuHa BosHbI paBHa 20 cM.

15. Ha npaMosnHeiiHOM y4acTKe IPOMCXOLUT HAJNOKeHHe BOJIH,
PacrIpoCTPaHAIIIUXCA OT ABYX KOT€PEHTHBIX UCTOYHUKOB. AMILIH-
Ty#a KojebaHU BOJMH OqUHAKOBa. IlocTpoiiTe pe3yabTHPYIOMIYIO
BOJIHY, KOT/Ia pa3HOCTh XOZa HaJaralouxca BOJH paBHa A/2 u A.

T3-10. AnekTpomarHutHoe none

1. KakoBbl HanpaBjeHUs TOKOB B MIPOBOJAX, €CJIM CHUJIBI B3aHMO-
IelCTBHUA HAIIPpABJEHbI TAK, KAK IIOKA3aHO HA pUCYHKe 187

IHH @@

Puc. 18 Puc. 19

2. Kak B3aMOJENCTBYIOT ABa BO3AVIIHLIX IIPOBOJA TPaMBalHOM
JIMHUU — NPUTATUBAIOTCA UJIH OTTAJKHUBAIOTCHA?

3. a) OnpegennTe, KAKOBO HaIpaBJIeHHe JHHHH MarHUTHOTO IIOJIA
TIPOBOJHUKA ¢ TOKOM (puc. 19, a).
6) OnpezenuTe HalrpaBJieHHe TOKA B MpOBogHUKe (puc. 19, 6).

4. Kak B3aMMOAEHCTBYIOT MEXAY coboi
IBe KaTYIIKH ¢ ToKkoM (puc. 20)? + S +

5. Ha pucyuke 21 mpejacraBJIeHBI pas-
JUYHBLIE CJIYyYaH B3aMMOJEHCTBHUA Mar-
HHTHOT'O IIOJIA ¥ IPOBOAHHKA C TOKOM.
ChopmyaupyiiTe 3agauyy AJIA KaMIOro
clydas v pelIuTe ee. Puc. 20
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Puc. 21 Puc. 22

6. Ha npoBogHuk miuuoit 0,5 M, pacnoJioKeHHBIN NepIeHAUKY-
JAPHO JUHUAM UHIYKIIMHA MATHUTHOTO IT0JIA, J€ACTBYET CO CTOPO-
Hbl mous cusa 0,1 H. Cuna roxka B mpoBogHuke 2 A. Onpegesnure
MHAYKIMIO MArHUTHOTO MOJIA.

7. B KaKOM HampaBJieHHUU OTKJIOHUTCSI 9JIeKTPOH IOA AelicTBUEM
MarsuTHOI'O I10JIsA, €CJIM €TI0 CKOPOCTh HallpaBJjieHa TaK, KaK IIoKa-
3aHO HaA pUCyHKe 227

8. Kak u3MeHHUTCA eMKOCTh ILJIOCKOTO KOHJAeHCATOpa IIPU YBeJH-
YeHUH 3apsAa Ha ero IjacTuHax B 2 pasa?

9. Kak M3MeHHUTCS eMKOCTh IIJIOCKOTO KOHIEHCAaTOpa IMpPH YBEJU-
YeHUH PACCTOSHUAS MEXKAY ero njaacTuHaMu B 4 pasa?

10. IIpu coobmieHuu oOKJaZKaM KOHAeHcaTopa sapsaga 1078 Kx
HanpsKeHHe MexXAay HuMu yBeanuuiaock Ha 100 B, Kakosa eM-
KOCTb KOHJeHcaTopa?

11. Kouzencaropy emrocTeio 10 MKk® coobmuiau sapan 4 MmxKo.
KakoBa sHeprus 3apsXeHHOI'o KoHJeHcaTopa?

12. Kakx usMeHHUTCHA Iepuoj JJEeKTPOMATHUTHBIX KoJeOaHU B
K0oJe0aTeJbHOM KOHTYDE, €CJIM eMKOCTh KOHJeHCATOPA YBEJIMUUTH
B 4 pasza?

13. IlepBas B Mupe paguorpamma 6b1a mepegana A. C. ITonmoseiMm
B 1896 r. Ba paccroanue 250 M. 3a Kakoe BpeMs paJUOCHTHAJ
mpoIIes 3To paccTodHue?

14. ITpu nepexoje Jsydya cBeTa M3 NEPBOi CpeAbl BO BTOPYIO YroJ
nageHuss pasen 60°, a yroa npesomienus 30°, Kakos otmocu-
TeJILHBIH [TOKA3aTeJ b NIPEJIOMJEHNA BTOPOH Cpeabl 10 OTHOLIEHUIO
K nepBoi?

15. MoryT siu nBe 3Be3abI Ha Hebe ObITh KOT€PEeHTHBIMU UCTOUYHHU-
KaMu cBeTa?

16. Kax 00BACHUTL pajy»Hble IOJIOCH], HabJ0gaeMble B TOHKOM
cJioe KepoCHHAa Ha IMOBEPXHOCTH BOJBI?
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17.a) UYem oOBsicHAETCA paclBeTKa KPbIJIbEB CTPEKO3, KYKOB
U APYTrMX HACEKOMBIX?

6) IloueMy MeHsAeTCA OKPACKa KPBLIBEB HACEKOMOI'0, €CJIH ero
paccMaTpHUBATh I10J Pa3HBIMH yrIaMu?

18. [IBe KOrepeHTHBLIE CBETOBbIE BOJIHBI JOCTHUTalOT HEKOTOPOM
TOYKHU C Pa3HOCTBIO Xoga 2 MKM. UTo mpousoiiger B 9TOil TouKe:
yCUJIeHHe WU ocjalJieHHe CBeTa, eCJH CBET: a) KpacHOro IBeTa
(A, = 760 BM); 6) xexroro uBera (A, = 600 HM); B) pHOIETOBOTO
nera (A; = 400 HM)?

T3-11. CtpoeHue atoma n aTOMHOTO sgpa

1. a) Onpegenure Maccy (B a. €. M. C TOYHOCTBIO IO IIEJBIX YHUCEeJ)
U 3apsAj] (B 3JeMeHTapHBIX 3apafax) AAep aTOMOB CJIEAYIOIIUX
sieMeHTOB: $Be, 12C, SLi.

6) CKOJIBKO 3JIEKTPOHOB COJAEPsKUTCS B aTOMax KaykIOoro Ha
STUX XUMUYECKHX 3JI€MEHTOB?
2. OmpenenuTe KOJHYECTBO IIPOTOHOB M HEHTPOHOB, BXOAAILIUX
B cocTaB AApa aToma Z33U.
3. a) Ha CcKOJBbKO eIUHWI] yMeHbIIaeTCA 3apsJ0oBoe UYKUCJIO AApa
pH o-pacnane?

0) Ha CKOIBKO eJMHHUITL YMEHBIIIAeTCSA MaCCOBOE YHCJIO AApa TIpH
a-pacnage?

4. HaiizuTre oTHOlIeHHe YHCJIa HEHTPOHOB, COAEPXKAIIUXCS B AApe
KHCJIOPOJA C 3apAL0BBIM YHMCJIOM 8 H MACCOBBIM UHCJIOM 16, K uuc-
Jy HEHTPOHOB B AAApe I'eJIud C 3aPSAJ0BBEIM YHCJIOM 2 MU MacCOBBIM
yucjaom 4.

5. B pesysnbTaTe AnepHOM peaKIluM AP0 3aXBAaTbIBaeT HeHTPOH U
ucnyckaer npoToH. Ha CKOJIBKO eIWHUIT M3MEHUJIOCH MAacCOBOE
qucJo agpa?

6. Ha CKOJBKO eqMHUIL H3MEHUTCA [IOPAJKOBEINI HOMep paguoak-
THUBHOI'O 3JIEMEHTAa NIPH UCITYCKAaHUHK HeHTpoHA?

7. lonuiiruTe AnepHLIE peaKI[NH:
67 4 1 4
sLi+ [H— 7 + jHe,
27 1 4
7JAl + gn —> ? + jHe,
1 22 4
?+ JH—> 99N + § He.
8. PaccuuraiiTe 9Hepruio cBA3M TPUTHUA. ATOMHAs Macca TPUTHUA

3,01700 a. e. m., macca npotrona 1,0073 a. e. M., Macca HeiiTpoHA
1,0087 a. e. M.
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TecTtbl angd CaMOKOHTpONA

TC-1. NpsamonuHeitHoe paBHOMEpPHOe ABUXEHUe

BapuaHTt 1

1. Benocuneaucr, gBUrasich paBHOMEpHO, mpoeasxaeTr 20 M 3a 2 c.
Onpenenure, Kakodl IyThL OH IIPOeJeT IPHU IBUMKEHUU C TOH Ke
cxkopocThio 3a 10 c.

A. 60 M. B. 100 m. B. 150 M.

2. Ha pucynke 23 npusejieH rpadHuK 3aBUCUMOCTH IIyTH IIDH ABHU-
JKeHHUHU BeJlocHuIlequcTa oT BpemeHu. OmpegeaunTe 1Mo aToMy rpagu-
Ky IIYTh, KOTOPLIHA IIPOEXaj BeJIOCHIIEJNCT B IPOMEXKYTOK BpeMe-
Huor 1 pmo4dec.

A.9m. B. 12 m. B. 15 M.

3. Ilo rpaduky (cM. puc. 23) ompenesnTe CKOPOCTH ABHXKEHUA
BEJIOCHIIEINICTA B MOMEHT BpeMeHHu t = 2 C.

A.3wm/c. B. 6 m/c. B.10 m/c.

4. Ha pucyske 24 nmpeacrasieHbl rpapUKH IBUKEHUA TPEX TeJ.
Kakoe U3 3THX Tesl ABUIKETCS ¢ HAUOOJbIIEH 10 MOAYJIO CKOPO-
CTBHIO B MOMEHT BpeMeHu ¢t = b ¢?

A. 1. B. 2. B. 3.

5. Ilo rpadury (cMm. puc. 24) onpenesuTe CKOPOCTH IBHKEHUA
IIEePBOrO TeJIa B MOMEHT BpeMeHH ¢ = 5 c.

A.5m/c. B.O0OmMm/c. B.4wMm/c.

6. Ilo rpadbuky aBu:KeHus (puc. 25) onpeneaure BpeMsa U MECTO
BCTpPEYH IIEPBOTO U BTOPOTO TEJ.

A.2¢, 5Mm. B.4c,10 m. B.5¢c,15Mm.
s, M| X, M x, M}

15 25 e 2 25

12 20 =] 1 20 2
9 151 15 — 1
6 10 NG 10 L

N v
3 5 3 5

012345¢c 012345 6c O012345¢c
Puc. 23 Puc. 24 Puc. 25
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7. 3anummuTe ypaBHeHHe IBMMKEHUA X = x(¢) BTOporo Tesaa (cM.
puc. 25).

A x=15+ 2t. B. x = 3t. B. x=15,
8. [IBukeHHe Tesia ONMUCHIBAeTCA ypaBHeHueM x = 4 — ¢, Ha Ka-

KoM u3 rpadukoB (puc. 26) npeacTaBieHa 3aBUCUMOCTH KOODIH-
HaThI 3TOTO TeJia OT BpeMeHHu?

A. x, M} B. x, M) B.x,m*
]
4 4 4§
2 2 2

012345¢c 0123465 ¢4.c 012345¢tc¢
Puc. 26

9. Karep niabiBeT IpOTUB TeueHUA peKu. KakoBa CKOPOCTb KaTe-
pa OTHOCHUTeJIbHO fepera, ecjid CKOPOCTb KaTepa OTHOCHUTEJIbHO BO-
Ibl 4 M/C, a CKOPOCTb TeUEHHUA PeKH 3 M/c?

A.Twm/c. B. 5m/c. B.1mMm/c.
10. IToesn nporen nepsbie 40 KM co ckopocThio 80 KM/4, a cJie-
nyiomue 50 KM — co ckopocthio 100 kM/u. OnpenennuTe cpegHIO0
CKODOCTB [10€e34a Ha BCEM IYTH.

A. 95 kMm/u. B. 85 xM/u4. B. 90 kMm/u.

BapuaHT 2

1. AsTOoMOOUJB, ABUrasiCh pABHOMEPHO, npoexana 50 m 3a 2 c. Ka-
KO# myTh OH npoegeT 3a 20 ¢, ABUTasiCh C TOH e CKOPOCTbIO?

A. 500 m. B. 1000 m. B. 250 m.

2. Omnpegenure no rpaduky 3aBUCHMOCTH g, |

IIyTH OT BpeMeHH (puc. 27) nyTh, NpoiigeH-

HBIA TEeJIOM 3a MIPOMEXYTOK BpeMeHU OT 3 15

Io 5 c. 12
A.15m. B. 9 M. B. 6 m. 9

6
3. Ilo rpaduky (cMm. puc. 27) onpeznenure 3

CKOPOCTB IBUKEHHS Tejla B MOMEHT BpeMe-
Hut =4 c.

A.5mMm/c. B. 3mM/c. B.6mM/c. Puc. 27

012345 t,c
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x, M| x, M}

25

ig N 30k

AN ~~ 1] 2

101 13 20

5 NP 10

0123456 e 012345 te

Puc. 28 Puc. 29

4. Ha pucysnke 28 npepcraBieHb! rpaduKy JBUKEeHHUS TPEX TeJl.
Kakoe 13 3THX TeJ JBUKETCS C HAMMEHbIIIell CKOPOCTHIO B MOMEHT
BpeMeHu t = 2 ¢?

A. 1. B. 2. B. 3.

5. ITo rpabury asukenus (cMm. puc. 28) ompenejnTe CKOPOCTH
JBHUKEHHSA BTOPOTO TeJjia B MOMEHT BpeMeHH 6 c.

A.0m/c. B.=3,3Mm/c. B.=6,6 m/c.
6. Ilo rpadury aBukeHus (puc. 29) onpenesnTe BpeMsS U MECTO
BCTpPEYH IIEPBOTO B BTOPOT'O TeJI.

A.2c¢,10 M. B.1lc, 5mM. B.3c, 6 M.

7. 3anuuninre ypaBHeHUEe IBHMEHHs X = x(f) IepBOro TeJa
(cMm. puc. 29).

A.x=30+10t. B. x = 5t. B. x =30 — 10¢.
8. JIBMixeHue TeJa ONHCLIBaeTcA ypaBHeHNeM x = ¢. Ha kakom us

rpacdukoB (puc. 30) npeacTaBieHa 3aBHCHMOCTh KOOPAHHATHI 3TO-
T'0O TeJia OT BpeMeHHu?

A. x, My B. x,M{l B. %, M|
2 2 2
1 1 1

012345¢tc 012345 t,e 012345 ¢
Puc. 30

9. Sckanatop MeTpo ABHiKeTCA BHH3 cO cKopocTwio 0,7 m/c. Ka-
KOBa CKODOCTh IIaCCa’XHpa OTHOCHTEJLHO 3eMJIM, €CJH OH HAET
BBepX co cKopocThio 0,7 M/c oTHOCHTEILHO acKayiaTopa?

A.0Om/c. B. 1,4 Mm/c. B.1wm/c.
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10. ABToMO6MIL TIpoexaJt mepBble 20 KM cO CKOpPOCThIO 50 KM/4,

aciaenyiomue 60 km — co ckopocrbio 100 kM/u. Omnpenenute
CPEIHIOI0 CKOPOCTH ABTOMOOMIISI Ha BCEM ITyTH.
A. 90 KkM/u. B. 80 kM/u. B. 70 km/u.

TC-2. NpaMmonuHeitHoe paBHOYCKOPEHHOE ABUXEHNe

BapuaHT 1

1. Kaxkoi# u3 rpaduxoB (puc. 31) cooTBeTCTBYeT PABHOYCKODEH-
HOMY ABUKEHUIO TeJa, IIPU KOTOPOM BEKTOD YCKOPEHHUs HAIPaB-
JIEH IIPOTHUBOIIOJIOMKHO BEKTOPY CKOpocTHu?

A. 1. Bb. 2. B. 3.

2. Tlo rpaduKy 3aBUCHMOCTHU CKOPOCTH OT BpeMeHH (puc. 32) om-
pelesuTe yCKOPEHUE TeJia B MOMEHT BpeMeHu t = 4 c.

A. 0,5 Mm/c2, B. 4 m/c2. B. 0,8 m/c2.

3. Ha kakowm u3 rpaduxos (puc. 33) nmpeacTaBjieHO JBUKEHUE Te-
J1a, uMelollero Haubosbiee yckopeHue?

A. 1. B. 2. B. 3.
v, M/c| v, M/Cﬁ\ v, M/cj 5
Z 11/41 5 5 13
= | 4 4 ’/,”
3 \ 12 3 3 1
ERNGE 27
N3 1 1 N
0246810t,c (0246 810¢,c¢ 0246 810¢tc
Puc. 31 Puc. 32 Puc. 33

4. Kaxoe u3 npuBeJeHHBIX HH)KE YPaBHEHUH OIMCHLIBAET ABMXKE-
HHE, IPH KOTOPOM CKOPOCTD TeJIa YBeJIHUYUBAeTCA?

A.v=3+ 20¢.

B.v=3-2t. b /o)
B.v=-3+1t. 8 ]

5. Ilo rpaduKy 3aBHUCHUMOCTH CKOPOCTH OT

BpeMeHHU (puc. 34) ompeneauTe MOAYJIbL Iie- 4

peMelleHusa TeJa 3a IepBble 4 ¢ ero ABHUIKeE- .

HUA. 0 2 4 ¢, c
A. 24 m. B. 48 m. B. 96 M. Puc. 34
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6. Ha pucynke 35 nmpuBejen rpaguk 3a-
BHCHMOCTH CKOPOCTH ABHXKEHHNA TeJyia OT
BpemeHu. Kakoe ypaBHeHHe COOTBETCTBYET
aToMy rpadury?

A.v=3+1t.
B.v=3-t.
B.v=3-3t.

7. Kaxoit uz rpapukoB (puc. 36) cooTBeT-
CTBYeT YPaBHEHHUIO CKOPOCTH U = 2 — £?

A. 1. B. 2. B. 3.

8. CropocTb moeszna 3a 20 ¢ yMeHbIINIACH
¢ 72 1o 54 kM/u. UeMy paBHO yCKOpEHHE
noesna Npu TOPMOKEHNU ?

A.1,5m/c2,

B. 0,5 m/c2.

B. 0,25 m/c2.

9. ITocsie cTapra roHOUHBIH aBTOMOOHJIb J0-
ctur ckopoctu 360 xm/u 3a 25 c. Kakoe
paccTOsTHME OH ITPOITIe] 3a 3TO BpeMsa?

A.1500 m. B.500 m. B.1250 m.

10.IToe3n, aABMKYINMIiCA mnocje Hadajla
TOPMOXKeHNs ¢ yckopenuem 0,4 m/c2, ye-
pe3 25 ¢ ocraHoBmicsA. Haiinure cKopocTh
moe3a B MOMEHT HayaJjia TOPMOMKEHU .

A.10m/c. B.20mMm/c. B. 15 m/c.

BapuaHt 2

1. Kako# wus rpaduxos (puc. 37) coor-
BETCTBYeT PAaBHOYCKOPEHHOMY ABUKEHUIO
Tesa, IPU KOTOPOM BEKTOP YCKOPEHUS COB-
majzaeT 0 HAIPABICHHIO C BEKTOPOM CKO-
poctu?
A. 1.

B. 2. B. 3.

2. Ilo rpaduKy 3aBHCHMOCTH CKOPOCTH OT
BpemMeHHu (puc. 38) ompeaenuTe yCKOpeHHe
TeJa B MOMEHT BpeMeHH ¢t = 2 C.

A.2m/c2.  B.1wm/c2. B.4wm/c2.

v, M/C

S C NN

01234 t,
Puc. 35

01234 tc
Puc. 36

v, M/c

1
117
2
= 3
[
0246810 t,c

Puc. 37

=N W A Ot

v, M/¢

!

DN W o Ot

0 2 4 t,c
Puc. 38
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3. Ha xaxom wu3 rpaduxos (puc.39) v, m/c|
[PEJCTABJIEHO ABUIKEHME Teja, MMelole- 5
ro HaMeHbIlIee ycKopeHue? 4
Al 8
B. 2. 2 \\‘\ 1
B. 3. SREND

0246 810¢c
4. Kakoe 13 IpUBeleHHBIX HUYKE YPaBHe-

HUU ONUCHIBAET ABMIKEHNE, IPH KOTOPOM Puc. 39
CKODOCTH TeJIa YMEHbIIIaeTcs?
A.v=>5-2t. B.v=-5-2¢t. B.v=5+2¢t.

5.ITo rpaduKy 3aBHCUMOCTH CKOPOCTH OT BpeMeHH (puc. 40)
ollpeJiesITe IiepeMellieHue Tesa 3a nepebie 10 ¢ ero BUKEeHUS.

A. 25 m. B. 100 M. B. 50 M.

6. Ha pucyHnke 41 npuseseH rpaduK 3aBUCHUMOCTH CKOPOCTH ABH-
JKeHHs Tesa oT BpeMeHU. Kakoe ypaBHeHne COOTBETCTBYET 9TOMY
rpadukry?

A.v=-1. B.v=1t. B. v = 3t.

7. Kakoii u3 rpagpuxos (puc. 42) COOTBETCTBYET YPABHEHUIO CKO-
poctu U =4 + ¢?

A. 1. B. 2. B. 3.

8. BeslocumenucT ABUMKETCS IOJ YKJIOH ¢ yckopeHumem 0,3 m/c2.
Kaky:o ckopocts npuobperaer Bemocuneguct yepes 20 ¢, ecau ero
HayaJbHAas CKOPOCTh paBHa 4 M/c?

A.5wm/c. B. 20 m/c. B. 10 m/c.

9. C KakUM YCKOPEHHEM JOJIXKEH ABUTaThCA JOKOMOTHUB, 4YTOOBI HA
nytu 250 M yBeJIMYUTh CKOPOCTh OT 36 10 54 KM/u?

A. 5 m/c2, B. 0,25 m/c2. B. 0,5 m/c2.
v, M/cj v, M/c} v, M/c} 2
10 [T 4 8
N 3 —
5 \\ 2 4 1
N, 1 ]
i — o 3 o
0 4810 ¢c¢ 0123845t.c 0246810 ¢c
Puc. 40 Puc. 41 Puc. 42
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10. Teno nBuikeTca 6e3 HayaJbHON CKOPOCTH C YCKOpeHUEM
0,6 mM/c2. Kakoil IyTh OHO HPOILIO 34 IIEPBYIO CEKYHAY?

A.0,3 M. Bb. 0,6 m.

TC-3. 3akoHb!l Hbi0TOHA

BapuaHT 1

1. Ilpy paBHOMEPHOM [BMXXEHHUU BeJOCHUIIE-
OUCTa CyMMa BCEX CHJI, JeHCTBYIOIIHUX Ha He-
ro, pasHa HyJ©0. Kakoil ua rpapukoB 3aBucH-
MOCTH CKODOCTH OT BPEMEHM Ha pUCYHKe 43
COOTBETCTBYET 3TOMY ABHUIKEHUIO?

2. Kag 6yzer aBuratrbcst Tejno Mmaccoil 10 Kr
nox gecreuem cuasl 20 H?

A. PaBHOMEpHO CO CKOPOCTLIO 2 M/C.
B. PaBHOYCKOPEHHO ¢ yCKOpeHueM 2 M/c?.
B. ByzeTt mokouTscs.

3. Ha msAY, ABMKYIIUIICA CO CKOPOCTBIO U,
IEeNCTBYeT HECKOJBKO CHNJI, MX paBHOZEHCT-
Bymoiasa R nzobpaxena Ha pucyuke 44, a. Ka-
KOH BEKTOp Ha pUCYHKe 44, 6 yKas3nIBaeT Ha-
NpaBJeHNE BEKTOPa YCKOPeHUA?

4. Baron maccoit 30 T CTONKHYJICA C IPYIUM

BaroHoM. B pesyibTare CTOJIKHOBEHHUS IIep-

BBII BaroH IOJIyYMJI YCKOpPeHue, pasHoe 6 M/c2,

a BTOpO# — yCKopeHue, paBHoe 12 m/c2. Ompe-

JleJINTe Maccy BTOPOrO BaroHa.
A. 30T B. 20 T.

5. KaxoBa macca tena, koropomy cuia 40 H
coobmaer yckopenue 2 M/c2?
A. 20 kr. B. 80 kr.

B.15T.

B. 40 kr.

6. Ha pucynke 45 mpencrasieH rpaduK H3-
MeHEeHHUS CKOPOCTH TeJla C TeUeHueM BPeMeHH.
Ha kakoM yuyacTke JBH)KEHMS CyMMa BCex
CHJI, AeHCTBYIOIINX Ha TeJIO, He PABHA HYJIIO U
HampaBJieHa B CTOPOHY CKOPOCTHU ABUXKEHUA
Tena?

B.1 m.

Puc. 43

ll) (?—»
R

~

Puc. 45
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Puc. 46

7. K KOHIIaM HUTH NPHUKPENUJIH TUHAMOMETDPHI, KOTOPEIe TAHYT
IBa Maygbunka. Kasaeiit npuaaraer cuiny 100 H. Yro mokaker
KaXXJIbIi guHaMmomMerp?

A.0H. B. 200 H. B. 100 H.

8. Ha pucynke 46 nokasaHbl HallpaBJIeHUe W TOUYKA PUIOKEHHUA
cuibl F, neficTByOIIeH Ha NePBYIO TeJEKKY NPHU ee CTOJKHOBe-
HHMHM CO BTOPOH TeJexKoi. YKaKuTe, B KAKOM CJIyYae IPaBUJIBHO
n300pakeHbl HAIIpaBJIeHHe M TOUKHU IPUJIOXKEHUA cuJbl F,, fel-
CTBYIOIIEIl Ha BTOPYIO TEJIEIKKY.

9. Ha pucynke 47, a mpeicras-
JeH rpaMK HU3MEHEeHHs CKOpOoC-

B
TH Teja C Te4yeHHEM BpPEMeHH. /

v} R|

Kakoit n3 rpaduxoB (puc. 47, 6) f—— g
[TOKA3bIBAET 3aBUCHMOCTb PABHO- QL— = 0
OeHACTBYIOHIEN BCeX CHJI, IIPH- t Al
JIOXKEHHBIX K 9TOMY TeJy, OT Bpe- a) 0)
MeHHN? Puc. 47

10. Cuna 40 H coobmaer Teny yckopenue 0,5 m/c2. Kakaa cuna
cooBIUT 3TOMY Tedy ycKopeHue 1 m/c2?

A. 20 H. B. 80 H. B. 60 H.
BapuaHT 2
1. Teno aBMMKeTCA NPAMOJUHEHHO € IOCTOSAHHON v

[ —
ckopocTbio U (puc. 48). Kakoil BekTop yKaspIBaeT Ha- 1

npaBJieHHe paBHOAEUCTBYIOIIEN Bcex CHJ, I[IPHJIO- <—@—>
JKeHHBIX K Teay?

A. 1. B. 2. B.R=0. Puc. 48
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2. Kak OyzeTr ABHUraThCs TeJO MAaccod 5 Kr MoJ AeHdcTBHEM CHJIbI
5 H?
a) 5

A. PaBHOYCKOpEHHO. ‘ICB 3

B. PaBHOMepHO. —

B. Teso 6yaer IOKOHUTHCSA.
3. Ha pucyuke 49, a usol6pakeHbl BEKTODHI 0 A
CKOPOCTH M YCKOpeHHUs Iapa. Kakol BeKTOD
Ha pucyuke 49, 6 ykasniBaeT HaIpaBJIeHUe B B
BEKTOpa paBHOZEHCTBYIOIIeH BceX CHJI, NPH- Puc. 49
JI0eHHBIX K MIapy.

4. Ilpu CTOJIKHOBEeHHH JBYX TeJeXeK MaccaMu m; = 2 KI U
m, = 4 Kr mepBas IOJyduJa yCKOpeHuUe, paBHoe 1 m/c2. Onpene-
JIUTE MOAYJb YCKOPEHUSA BTOPOH TEJIEHKH.

A. 0,5 m/c2. B. 2 m/c2. B. 1,56 m/c?.

5. Ompegenute cUIy, HOA JeHCTBHEM KOTOPOU TeJIO Maccoi 2 Kr
ABHKeTCA ¢ ycKopeHuem 0,5 m/c2,

A.2H. B.1H. B. 0,5 H.

6. Ha pucynke 50 npeacrasiieHn rpaduKk n3aMeHeHUA CKOPOCTH Te-
Ja ¢ TedeHmeMm BpemeHn. Ha xakoM yuacTke

ABH)KEHUA paBHOfelicTByIomas BcexX CHJI, U}
NPUJIOXKEHHBLIX K TeJy, He paBHa HYJIO U Ha-
NpaBJieHa B CTOPOHY, IPOTUBOIOJIOMKHYIO JBH- b
JKeHuo Tesa?

7. JlBa 4esioBeKa TSAHYT IIHYpP B IIPOTHUBONO-
JIosKHEBIE cTOpOoHEI ¢ cusoi 50 H., Pasopsercsa nun
LIHYP, €CJIU OH BhIiep)KHUBaeT Harpysky 60 H? 0

A. Her. B. lla. Puc. 50

8. Ha pucynke 51, ¢ nokaszaunl HapaBJIeHUE
U TOYKA IIPUJIOKEHUA CUIEL F|, NeficTByIOIell Ha IPYKHHY, K KO-
TOpO# moABernieH rpy3. Ha KakoM M3 PUCYHKOB 51, 6 mpaBUJIBHO
n300paskeHbl HATIPABJIEHNe U TOYKA NPUIOKeHuA cusl F,y, neicr-
ByIOINeit Ha Tpy3?

a) 0) A b

o~

F,

Puc. 51
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9. Ha pucyske 52, a npeicTaBleH R} V|
rpad@HK 3aBUCHUMOCTH DPaBHOZAEMH- B
CTBYIOLIEH BCEX CHUJI, IIPUJIOMKEH-  —— /
HBIX K TeJay, oT BpeMeHH. Kakoit B
u3 rpadpuxos (puc. 52, 6) moxa- 0
3bIBAET 3aBHCHUMOCTH CKOPOCTH a) 6)
3TOTIO TeJia OT BpeMeHu? Puc. 52

A 1

~Y
(=]

10. Tesnro maccoii 1 Kr mox AelficTBHEM HEKOTOPOH CHJIBI IPHOGPETIO
yckopenue 0,2 m/c2. Kaxkoe yckopeHne mprHobpeTaeT Teao Maccoi
5 Kr mmox JeHfCcTBUEM TOMH e CHJIbI?

A. 0,04 m/c2. B. 4 m/c2. B. 1 m/c2.

TC-4. CBob6oaHoe napeHue Ten'

Bapuant 1

1. Ompefenure raybrHy KOJOAIA, €CJIH YIABIINI B HETO IIPEIMET
KOCHYJICS THA uepes 1 c.

A.10 M. B.5m. B. 20 m.

2. Ilo ycmoBuio 3aganusa 1 onpefennuTe, ¢ KaKOH CKOPOCTHIO IIpef-
MeT JOCTHUT AHA KOJOoAIla.

A.10 M/c. B.15m/c. B. 5 Mm/c.

3. CKOJIBKO BpeMeHHU OyaeT MajgaTh Tejo ¢ BeIcoThl 20 Mm?
A.3c. B.4c. B. 2c.
4. Ctpena BhIIYIIEHA U3 JIYKA BEPTHKAJBLHO BBEPX CO CKOPOCTHIO
10 m/c. Ha xakyio MaKCHUMaJbHYIO BBICOTY OHA IOLHUMETCA?
A.5m. B.10 m. B. 3 m.
5. ITo ycaoBuw 3afgauus 4 ompeesuTe BpeMs MoagbeMa CTPeJbl Ha

3Ty BBRICOTY.
A.2c. B.1lc. B.5c.

BapuaHTt 2

1. C kaxoii BbICOTHI ObL cOpOILIEH KaM€eHb, €CJIH OH yIasa Ha 3eM-
JI1o 4epes3 3 ¢?

A. 45 m. B. 90 M. B. 60 M.

! TIpu pemenuu 3a4a4 NpuHATh § = 10 Mm/c2,
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2. TIlo ycioBuio 3agaHusa 1 ompeaennTe, ¢ KAKON CKOPOCTBHIO Ka-
M€eHb JOCTHUTI IIOBEPXHOCTH 3€MJIH.

A.40m/c. B.30 m/c. B. 60 m/c.

3. Msau nagaet ¢ BeicoThl 80 M. CKOJIBKO BpeMeHU AJUJIOCH N1aje-
HHue Ms4a?

A.5ec. b.2c. B.4c.

4, Teso 6pomeHO BePTHUKANbHO BBEPX c0 ckopocThio 20 m/c. Ha
KaKoM BbICOTE CKOPOCTD TeJia CTAHEeT PAaBHOU HYJIIO?

A. 20 Mm. Bb. 40 m. B. 60 M.

5. Ilo ycimoBulo 3amaHusA 4 ompeesnTe BpeMs MOABEMA Teja Ha
3TY BBICOTY.

A.lc. B.4c. B.2c.

TC-5. 3aKOH BCEMUPHOI0O TAroTeHUNA.
ABuXeHue Tena no OKPYXHOCTHU.
UckyccTBeHHbIe CNYTHUKKN 3eMnu

BapuaHT 1

1. Kak u BO CKOJIBKO pa3 HY:KHO H3MEHHUTh PACCTOSIHHE MEeXKIY
TeJIaMH, 4TOOBI CHJIa TATOTEHUA YMEHbIINJIAch B 2 pasa?

A. VBeuuuTh B /2 pas.

B. YMeHbIINUTD B /2 pas.
B. YBeauuurs B 2 pasa.

2. Kak M3MeHUTCA CHJIa TATOTEHUSA MEXKIY ABYMS TEJaMM, €CJIU
Maccy OGHOr'0O U3 HUX YBEJIHYHUTH B 4 pasa?

A. YBenuunrcsa B ﬁ pas.
B. Ymeusmurcs B 4 pasa.
B. VBesuuurcsa B 4 pasa.

3. Ha xaxkom paccTOSSHMHK OT 3eMJIM CHJIa BCEMUPHOI'O TATOTEHHU,
AeHcTBYyIOIIasa Ha TeJO, Oyaer B 3 pa3a MeHbIIle, YeM Ha IIOBEepXHO-
ctu 3emun? Paguyc 3eMJid NpuHATH paBHBIM 6400 KM.

A. 6400 kM. B. 4480 kM. B. 12 000 kM.

4, BpruucjuTe yCcKOpeHHe CBOGOZHOTO NAJEHUS HA BLICOTE, PAB-
HOH IBYM 3€MHBIM DaJHyCaM.

A. 2,5 m/c2. B. 5 m/c2. B. 4,4 m/c2,
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5. Macca niaHersl B 8 pa3 GoJbllle MacChl
Semun, a ee paguyc B 2 pasa Golble pagu- B
yca 3emiunu. YeMy paBHO OTHOIIEHNE YCKO-

peHuA CBOOOJHOrO MaJeHUA ¥ IOBEPXHOCTH A
ILJIaHEeThl K YCKOPEHUIO CBOOOJHOIO Iaje-

HUSA Y IOBEPXHOCTH 3eMJiu?

A. 2. B. 8. B. 4. Puc. 53

6. Teso ABUKETCA PABHOMEPHO II0 OKPYXK-
HOCTH 0 4acoBoil crpesnke (puc. 53). Ka- B
KOI BEKTOD yKas3blBaeT HaIpaBJIeHHe BeK-
TOPA YCKOPEHUsA IIPH TAKOM IBHMKeHUH?

Y =
7. ABromMOGWIB IBHXKETCA HA IIOBOPOTE IIO ,;)7@7 >
KPYTroBOH TpaeKTOpuH paguycoM 40 M ¢ 1mo-
CTOAHHOHU IO MOAYJII0 cKopocThio 10 m/c.
YeMy paBHO I€HTPOCTPEMUTEIBHOE YCKO- Puc. 54
peHne aBTOMOOUIA?

A.2,6m/c?. B.bwm/c:.  B.10m/c2.

8. Mukpoaprobyc paBHOMEDHO ABHUKETCS &
o BBINIyKJIOMY MocTy (puc. 54). Kakoe Ha- B

IIpaBJieHHEe NMEET BEKTOpD paBHOI[eI:'ICTByIO—
% B

> l‘“

B

iei BCEX CHJI, IPHUJIOKEHHBIX K MUKPOAB-
TOOYyCY?

9. CpaBHHTe IEHTPOCTPEMHUTENLHBIE YCKO-
PEHMA ABYX TeJ, KOTOPhIE ABUMKYTCH C OLH-
HAKOBBIMH CKODOCTSAMH II0 OKPY’KHOCTAM
paguycamud R, = Ru R, = 2R.

A.a,=2a,. B.a;=a,/2. B.a,=a,.

A
Puc. 55

10. B Kako#l u3 yKasaHHbIX TOUEK TPAeKTODUHM ABUMKEHUA MOTO-
nukJa (puc. 55), ABMIKYIIErocs ¢ MIOCTOSHHOM 110 MOLYJIIO CKOPO-
CTBIO, IIEHTPOCTPEMUTENLHOE YCKOPEHHEe MAKCUMAJIbHO?

BapuaHT 2
1. Kak u BO CKOJIBKO pa3 HYKHO M3MEHUTh DACCTOSIHUE MEXIY
TeJaMH, 4YTOOBI CHUJIa TATOTEHHUS YBEeJIHUYNIach B'4 paza?

A. YMeHbIIUTS B /2 pas.
B. YMenbpmuTe B 2 pasa.
B. ¥YBenuuuTs B 2 pasa.
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2. Kak U3MeHUTCA CHJIAa TATOTEHUS MEKIY ABYMS TeJIaMH, €CJIH
Maccy OJHOro U3 HUX YMEHbIIUTh B 2 pasa?

A. YMeHbIINTCA B 2 pasa.

B. YMeHbIIUTCA B A/2 pas.

B. ¥YBenuuurcsa B 2 pasa.

3. Bo CKOJBKO pa3 cujia MPUTAMKEHUA 3eMJed MCKYCCTBEHHOTO
cnyTHUKA 0OJibIlle HAa MOBEPXHOCTH 3€MJIH, YeM Ha BBICOTE TpPexX
3eMHBIX PaZHUyCOB HaJ ee MOBEPXHOCTHIO?

A. B 9 pas. B. B 25 paa. B. B 16 pas.

4. YeMmy paBHO yCKOpeHHe cBOGOLHOTO MaJeHUusA Ha BBICOTE, PaB-
HOH moJioBUHe paauyca demau? Paguyc 3eMJU IPUHATHL PABHBIM
6400 kM.

A.=4,4m/c?. B.=9,8m/c2. B.=16,4m/c2

5. JlBa OAMHAKOBBIX CIYTHHKA BPAI{alOTCA BOKPYI 3eMJH II0
KPYTOBBIM OpOMTaM, paguychl KOTOPHIX B 2 u 4 pa3sa OoJibllie pa-
guyca 3emiau. HaiiguTe oTHOLIEHWE CUJIBI MPUTAXKEHUS MEMNKLY
3eMJIeH ¥ KaXKIBIM CIIyTHHKOM.

A. 8. B. 2. B. 4.

6. Teno aBuKeTCs1 PABHOMEPHO IO OKPYXKHOC- B B
TH NIPOTHUB 4YacoBoH cTpeaxu (puc. 56). Kakoi

BEKTOpP YKa3bIBaeT HalpaBJIeHHe BEKTOpa yCKO-

PeHUA IPH TAKOM ABUYKEHUH?

7. TpampaiiHbIii BaroH ABHKeTCA 110 3aKpyrJje-
Huwo paauycom 50 M. OmnpepesnTe CKOPOCTb
TpaMBas, €CJHU IEHTPOCTPEMHUTEJIbHOE YCKOpe-
Hue pasno 0,5 m/c2. Puc. 56

A.10m/c. B. 25 M/c. B. 5m/c.

8. IloaBellieHHBIN HA HUTH IIAPHUK PABHOMEPHO
ABHJKETCA II0 OKDPYMKHOCTH B I'OPM30HTAJIbLHOM
nnockocTH (puc. 57). Kakoii BeKTOp yKasniBaeT
HallpaBJIeHMe BEeKTOpa paBHOJEHUCTBYIOLIEH
BCEX CHJI, IPUJIOKEHHBIX K IIapUKY?

9. CpaBHHTE CKOPOCTH ABHMXKEHHUS IBYX Tell,
KOTOpble ABHXKYTCA C OZHHAKOBBIMH LIEHTDPO-
CTPEMHUTEJIBHLIMU YCKOPEHUSAMHU II0 OKPYIKHOC-
TaAM paguycamu R, = Ru R, = 4R.

A. v, = 2v,. B.v, =v,/2. B. v, =v,.
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10.B kakoil M3 yKasaHHBIX TOUYeK

TPAaeKTOPUHU JIBUIKEHUA aBTOMOOHJIS W
(puc. 58), ABHIKYILEroCA € IOCTOSH-

HOM II0 MOZYJIIO CKOPOCTBIO, IEHTPO- A B
CTPEMUTEJbHOE YCKOPEHHE MHUHHU- Puc. 58
MaJbHO?

TC-6. UMnynbc Tena. 3aKOH COXpaHEeHUsI UMNYbca.
3aKOH COXpaHeHUua 3Heprum

BapuanT 1

1. Temexxrka maccoit 200 r gBH)KeTCA PAaBHOMEPHO II0 TOPU30H-
TaJbHONH MOBEPXHOCTH CTOJIA CO CKOpOCThIO 2 M/c. YeMy paseH ee
HMIYJIbC?

A.0,4kr-m/c. B.0,2 kr-m/c. B.4 kr-m/c.

2. IBa Kopabys C OZMHAKOBBIMH MAacCCaMHU M, = M, ABUIKYTCA CO
CKODOCTAMH U U 3V OTHOCHUTEJLHO Oepera. OnpeesnTe UMIYJILC
BTOpOr'o KopalJisi B cHCTeMe OTCUeTa, CBA3aHHOM ¢ MePBBIM Kopaod-
JIeM, ecJq¥ Kopabyiu MAYT napajyieIbHBIMH KyDCaMU B OJHOM Ha-
TIpaBJIeHUH.

A. 3 mv. B. 2 mv. B. mv.

3. Ilynsa maccoit 10 r npo6usaer creny. CKOpPOCTh IIYJH IIPU 3TOM
ymesbmuaacsk or 800 go 400 m/c. Haiinute u3aMeHeHHe UMITYJIbCa
MyJId.

A.4xr-m/c. B. 40 kr-M/c. B.2 kr-m/c.

4. C nomxu Mmaccoit 200 xr, ABMXKyIIlelics co CKopocThio 1 M/c,
BhImas rpys maccoit 100 xr. Kakoii craja CKOpoCTs JOoAKU?

A.1mMm/c. B. 0,5 Mm/c. B.2wm/c.

5. IITapuk Maccoil m ZBHXKETCs CO CKOPOCTBIO U U CTAJKHUBAETCHA C
TaKUM Ke HEMOABMKHLIM IapukoM. Cunras yaap abCoJIOTHO yII-
PYTUM, OIIpeAeuTe CKOPOCTH IIIaPHKOB IIOCJe CTOJIKHOBEHUA.
A.v;=0v,=0. B.v,=0;0v,=0. B.v, =v;v,=0.
6. JIBa mapa OAMHAKOBLIX PAa3MEPOB — CBUHIOBLIM M JAepEeBAH-
HBI# — cBOOOAHO mazaioT 6e3 HAYAJIBHOM CKOPOCTH C OSHOM M TOH
’Ke BBICOTHI Ha MOPU3OHTAJNBHYIO MIOBEepPXHOCTh. Kakoil u3 mapos
MOAHUMETCA Ha OOJIBIIYI0 BBLICOTY IOCJE TOro, Kak OHH, abco-
JIOTHO YIPYro YAAPUBIINUCH O MIOBEPXHOCTh, MOJIETAT BEPTHKAJIb-
HO BBepx?
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A. CBUHIIOBHIL.
B. Hlape! mogHUMyTCA HA OJUHAKOBYIO BBICOTY.
B. JlepeBAHHBI.

BapuaHT 2

1. Msau maccoit 500 r neTuT co CKopocTho 5 M/c. UemMy paBeH UM-
MyJabC MAYa?

A.0,5kr-m/c. B. 2,5 Krem/c. B. 2 kr-m/c.

2. JiBa Kopal.is C ONMHAKOBBIMHM MacCaMM m, = M, JBUXKYTCA CO
CKOPOCTAMHU U U 3V OTHOCHUTEJIbHO Oepera. OmpenesuTe UMITYJIbC
BTOpOr'0o KopalJisi B CHCTEMeE OTCUYETa, CBA3AHHOU ¢ IIepPBBIM KOpaob-
JieM, ecJI KopabJyid HAYT mapajieIbHBIMUA KypcaMU B IIPOTHBOIIO-
JIOXKHBIX HAlIpABJIEHUAX.

A. 3mv. B. mv. B. 4mv.

3. Msau maccoii 300 r ABUIKETCS C IIOCTOSHHOM CKOPOCTBIO 2 M/C
H yAapseTcs O CTeHKY, IIocJie Yero ABHXKeTCsI 00paTHO ¢ TaKoii ke
110 MOZYJIO cKopocThio. Onpegennute U3MeHeHHe UMITyJIbca MAYA.

A.1,2kr-m/c. B. 2kr-Mm/c. B.4kr-m/c.

4. Caapsan maccoit 40 Kr, JIeTAIIHI FrOPU3OHTAJIBHO CO CKOPOCTHIO
400 M/c, nonajlaeT B HEIOABHMIKHYIO IIATHOPMY C TECKOM MacCoi
10 T nn 3acTpeBaeT B nmecke. C KaKoi CKOPOCTBHIO CTaJIa ABUraThHCHA
mratdopma?

A. 20 m/c. B. 1,6 m/c. B. 400 m/c.

5. Ilapux Maccoil m ABMXKETCA CO CKOPOCTBIO U U CTAJIKHUBAETCS
C TAKUM 2Ke HEeIlOABU KHBIM 1mapukKoM. Cuuras yzap abCoJIOTHO He-
YIPYruM, olIpeleauTe CKOPOCTH IIAPHUKOB II0CJIe CTOJKHOBEHUA.

A.v,=v,=0.

B. v, =v,=0,5v.

B. v, =v, = 2v.

6. JlBa mapa OZMHAKOBBIX Pa3MepoOB — JKeJIe3HBI M JepeBsiH-
HbIiT — CBOOOJHO NajarT 6e3 HauaJbHOM CKOPOCTH C OJHOM U TOH
JKe BBICOTBHI HA MOPU3OHTAJBbHYIO OBEPXHOCTh. KaKoli M3 I1apoB
IIOJHUMETCS Ha MEHbBIIYI0 BBICOTY IIOCJ€ TOro, KaK OHH,
abCoOJIIOTHO YIPYro VYAApUBIINCHL O IIOBEPXHOCTb, IIOJIETAT
BEPTHKAJBHO BBEPX ?

A. HKenesunlii.

B. [lepeBAHHEIH.

B. Hlapsr nogHUMYTCA HAa OAUHAKOBYIO BBICOTY.
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TC-7. MexaHunuyeckue konebaHus
BapuaHTt 1

1. Kakxas u3 cucreM, n300parkeHHbIX HAa PUCYHKe 59, He ABJIAET-
cs1 KosebaTebHOM?

A ] B

2. Tlepuon cBo6oAHBLIX KOJeOaHMH HUTAHOTO MAATHUKA 3aBUCHUT
OT...

A. macchl rpysa.

B. yacToTnl KOJIEOaAHWI.

B. IJIHHEI ero HUTH.

3. Ilepmox cBoOOAHBIX KoJMeGaHHN HUTAHOTO MasSTHHKA paBeH
5 c. Uemy paBHa yacToTa ero Kojaebanuii?

A. 0,2 Tm. B. 20 I'n. B. 5Tn.

4. Kak usmenuTca mepuon KonebaHuii MaTeMaTH4eCKOro MasT-
HUKA IPH YBeJIMYEHUHN aMILIUTYABI ero Kojebanwuii B 2 pasa?

A. YBenuuurca B 2 pasa.

B. YMmenbinuTca B 2 pasa.

B. He usmenurcs.
5. Kakxoe nepemellieHune coBepliuaer rpys, KoJebaromuiicss Ha HU-
TH, 32 OAUH TIEPUOX?

A. Tlepemernienue, paBHOE aMILIUTY e KOoJleGaHMii.

B. ITepeMenieHre, paBHOE HYJIO.

B. IlepeMemnienue, paBHOe ABYM aMILTATyAaM KojgebaHUH.
6. Ha pucynke 60 npuBegeHb! rpaduKKM 3aBUCMMOCTH KOODJAMHA-
THI TeJIa OT BpeMeHH. Kakoil u3 rpaduKOB COOTBETCTBYET HE3aTy-
XaIoI[MM rapMOHUYECKHUM KoJebaunusam teja?

X, CM X, cMy X, CM
——
0 t,c 0 t,c 0 t,c
A b B
Puc. 60
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7. Kak oTHOCATCSA AJWHBI MaTeMaTHUYECKHUX MaATHUKOB, €CJIH 3a
OIHO M TO K€ BpeMs IepBhIA M3 HUX coBepraaetr 20 kKonebaHUH,
a Bropo# 10 KoysebaHUK?

A 2:1. B.4:1. B.1:4.
8. Ilo rpadwmKy 3aBHCHMMOCTH KOOPAMHATHI MAATHUKA OT BpEMEHH
(puc. 61) onpenenuTe nepuoj KojaebaHN MadATHUKA.

A.2c. xcMm

B. 4c. 5

B.8c. 0 . /\ . .

BapuaHnt 2

1. Kakasa us cucrem, n3o6paXKeHHbIX Ha pUCYHKe 62, He ABIsAET-
cs KosebaTebHOM?

=
CTpyHa

~

A ) 3 B
Puc. 62

2. Yacrora cBOOOLHBIX KOJieOaHHI HUTAHOIO MAATHUKA 3ABHCHT
oT...

A. nepuona xoJsiebaHmii.

B. AJIHHBI €r0 HATH.

B. aMmiuTyabl KosieGaHUIA.

3. Uacrora cBOOOAHLIX KoJieGaHHUil IPYKHUHHOrO MasTHUKA PaB-
Ha 10 I'n. Yemy paBen nmepuog Konebaumit?
A.5c¢. B.2c. B.0,1c.

4. Kak uaMeHHTCA yacTOTa KoebaHUH MaATHUKA IIPH YMeEHbIIe-
HUU aMILIATYALI ero KojebaHuii B 3 pasa?

A. YMmensmnurcsa B 3 pasa.

B. YBesnuurcsa B 3 pasa.

B. He uzmenurcs.

41



5. OmpepennTe nepeMellieHne, cCOBepllIaeMoe Irpy3oM, KoJjebJIio-
IUMCA Ha IpY’KHUHe, 3a BpeMsd, PaBHOE NOJIOBUHE [IepHoAa KoJje-

banuii.

A. IlepemelieHre paBHO ITOJOBHHE aMILINUTYAbI KOJeOaHuUil.
B. Ilepemeinienne paBHO YABOCHHOM aMILIUTYyAe KosebaHmii.

B. IlepemenieHue paBHO HYJIIO.

6. Ha pucynke 63 usobGparxkeHbl JBa MaTe-
MaTHYeCKHX MaATHHKA. Kakoil U3 HUX uMe-
eT MeHBbIIUH mepuos KoJyiebaHWil U BO CKOJIb-
Ko pas?

A. IlepBruiii B 2 pasa.

B. Bropoii B 2 paza.

B. IlepBeriii B 4 pa3sa.

7. Ha pucynke 64 uszobpakeHbl rpaduKH
3aBUCHMOCTH KOODJUHATHI TeJia OT BDEMEHH.

1 2

25 cm

Puc. 63

Kakoit 43 rpa@ukKOB COOTBETCTBYET 3aTYXAalOIIUM KOJeOaHHAM

Tesa?

x, cM x, cM x,
0‘ \/ \/ t,c O ~ t,c
A B

Puc. 64

CcM
0 \"} W > t,c
B

8. ITo rpaduKy 3aBHCHMOCTH KOODAMHATHI MATEMATHIECKOTO Ma-
ATHUKA OT BpeMmeHH (puc.65) ompepesure nepuoj kKosaebanuit

MareMaTHu4eCKoro MaATHHKA.

X, M
° ™\
0 - ; -
A” 1\2 /3 4\5 /6 t,c
Puc. 65
A.3c. B.6c. B.4c.

42



TC-8. MexaHunyeckue BOJIHbl. 3BYK

BapuauTt 1
1. Kaxue u3 NpuBeJeHHBIX HUKE BOJIH ABJAIOTCA YIPYTUMU?

A. 3BYKOBELIe.
B. dsneKTpoMarHuTHLIE.
B. BosHbl Ha MTOBEPXHOCTH 3KUJIKOCTH.

2. Honepetmme MeXaHNn4deCKHe BOJIHBI ABJIATCA BOJITHAMHU...

A. cxxaTua ¥ pa3peKeHud.
B. usruba.
B. caBura.

3. Yupyrue npofoJbHBIe BOJIHBI MOTYT PAcClIPOCTPAHATHCA. ..

A. TOJBKO B TBEPABIX TeIaX,
B. B g0601 cpene.
B. TosnbKO B rasax.

4. Ha pucynke 66 npegcrasiieH rpadUK BOJIHBI B ONIpeeIeHHBIN
MOMEHT BpeMeHH. UeMy paBHa AJWHA BOJHBI?

A. 4 M. X, M
B. 6 M. 5
B. 3 M.
. 0* 1 2\:3,/4/5\6\%/8 s, M
-5

Puc. 66

5. YiabpTpa3BYKOBLIMH Ha3bIBalOTCA KojebaHMA, 4acToTa KOTO-
pBIX...

A. menee 20 I'rt.

B. ot 20 7o 20 000 T'11.

B. npegsinaer 20 000 I'x.

6. BricoTa 3ByKa 3aBHCHT OT...

A. aMIINTYAbI KOoJeGaHMid.
B. yacToThI KoJIeOaHMii,
B. ckopocTu 3ByKa.

7. IIpu uHTepdepPeHIINN KOrePEeHTHLIX BOJNH, eCJIU PA3HOCTh X044
BOJIH paBHA HEUETHOMY YHCJY MOJYBOJH, TO...

A. aMIIUTyZa CYMMapHOU BOJIHBEI paBHA HYJIO.
b. amnanTyza cyMMapHO# BOJIHBEI paBHA YJBOEHHON aMILIUTY-
Jie OAHOM 13 BOJIH.
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8. Ilpu mepexoze M3 OJHOM cpeAbl B APYTyI0 AJHHA 3BYKOBOM
BOJIHBI yBeau4uiachk B 3 paza. Kak mpu sToM M3MeHMJIACHL BHICOTA
3ByKa?

A. VBesuunaachk B 3 pasa.

B. Ymennsmuiace B 3 pasa.

B. He usmenunnacso.

9. Omnpegennre CKOPOCTh PACIIPOCTPAHEHUA BOJHBI, €CJIH ee AJIHU-
Ha 5 M, a mepuog KoJsebanmii 10 c.

A.0,5m/c. B.2wMm/c. B. 50 m/c.

10. Paccunraiite ray6bunHy Mops, eCJH IIPOMEKYTOK BpeMeHH
MEXIY OTIIPABJIEeHNEeM M IPHUEeMOM CUrHaja axoJiora 2 ¢. CkopocTh
3ByKa B BoZe 1500 m/c.

A. 3 kM. B. 1,5 kM. B. 2 kM.

BapwunaHT 2
1. B beryuieii BoJiHe IPOMCXOAHUT MepeHOC... He3 nepexoca...

A. BelllecTBa; 9HEPruH.
B. sHepruu; seugecrsa.

2. IIpomonbHbIEe MeXaHUYECKHE BOJIHBI ABJSAIOTCA BOJIHAMH...
A. caBura.
B. KpyueHus.
B. cokaTus 1 paspeKkeHud.

3. Yupyrue nonepeyHbie BOJHbI MOI'YT PACIIPOCTPAHATHLCH. ..

A. TOJBKO B TBEePABIX Teaax.
B. TOILKO B dXKUAKOCTAX.
B. B 1106011 cpene.

4. Ha pucysake 67 mpencrasJieH rpa- X, M
(UK BOJIHBI B ONpeJeIeHHLII MOMEHT
BpeMeHU. UeMy paBHaA AJIMHA BOJIHBI?

A.1m.
B. 1,5 M. -0.1
B. 2 M.

0,1

Puc. 67

5. HUudpasByKoBule KOJIeOaHNA — 3TO MeXaHUUECKHE KoJle0aHus
C 4aCTOTOH...

A. menee 20 I'xx.

B. 6onee 20 000 I'.

B. ot 20 o 20 000 I'x.
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6. I'poMKOCTH 3ByKa 3aBHCHT OT...

A. yacToThI 3BYKA.
B. amMmnauTyasl KoxeOaHui.
B. ckopocTH 3BYKaA.

7. Ilpu nHTepdepeHIIN KOrepeHTHBIX BOJH, €CJIH PA3HOCTD X0Ja
BOJIH PaBHA YETHOMY YHCJY MOJYBOJH, TO...

A. aMmnnauTysa cyMMapHOM BOJIHBI paBHA HYJIIO.
B. aMmniuTyna cyMMapHOi BOJIHBI paBHA YABOEHHOM aMILINTY-
Je OOHOH M3 BOJIH.

8. AMIIINTYZa 3BYKOBBIX KoOJIe0aHU yBenuumiaach B 5 pas. Kak
M3MEHUJIACh BHICOTA 3BYKA IPH HEU3MEHHOH 4acTOoTe 3BYKOBBIX
KoJebaHmin?

A. ¥YMmenbmuiacek B 5 paas.

B. ¥YBenununaace B 5 pas.
B. He usmenuniacso.

9. C kakoiif yacToToi KOJeOieTca MCTOYHHUK BOJIH, €CJH IJIWHA
BOJIHBI 4 M, a CKOPOCTbH ee pacipoctpaHedus 10 m/c?

A. 2,5 Tm. B. 0,4 I'mm. B. 40 I'mm.

10. Yepes rKakoe BpeMs 4eJIOBEK YCJIBIIIHUT 9X0, €CJIU PACCTOSIHHUE
[0 mperpajbl, oTpakamuieil 3Byk, 68 m? CKopocTh 3ByKa B BO3-
ayxe 340 m/c.

A.0,4c. B.0,2c. B. 0,3 c.

TC-9. OnekTpomMarHutHoe none

BapuaHnT 1
1. MarsuTHOE IoJie CO3JaeTCH...

A. HenmoJBUXHBIMH 3aPAXKEeHHBIMH YaCTHIAMH.
B. ABHXKYIIUMUCSH 3aPAYKEHHBIMYA YaCTHLIAMH.

2. Ha xakoM U3 BapHAaHTOB
pucyHka 68 ykazaHO mpa-
BHJIbHOE pAacCIOJIOMKEeHHEe JIU-
HUM MAarsHuTHOrO IIOJA BO-
Kpyr IpPAMOJHHEHHOro Mmpo-
BOJHHUKA C TOKOM? A B B

Puc. 68
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3. B kaxkoit Touke (puc. 69) Mmaruur- M0
HOE II0JIe TOKA, NPOTEKAIMIero II0

npoBogHUKY MN, peiicTByeT Ha Mar- )
HUTHYIO CTPEJKY C HauMeHbIIIeHd CcH- @ A BB

Joi?

4. Ha xakKoM u3 BapMaHTOB PUCYHKA
70 mpaBHJIBHO YKA3aHO HaIlpaBJIeHHE
JIMHUH MarsuTHOTO MO0JIsA, CO3TaHHOTO Puc. 69
NPOBOAHUKOM ¢ TOKOM AB?

4 I
A 1B A@B AII%ZIB
B

A b
Puc. 70
5. [IBa mpoBopguuka AB u CD pacmnoJioKeHbI apaljieIbHO APYT
apyry (puc. 71). YkakuTe HanpaBJieHHe TOKa B IpoBogHukKe CD,
€CJIM IPOBOJHUKHY IPUTATUBAIOTCA APYT K APYryY.
A. Beepx. Bb. Buus.

6. Ha pucynke 72, a msobpa’keHa OTPHUIIATEJIbHO 3apsKeHHAas
YacTHIA, ABHIKYIAACA CO CKOPOCTHIO U B MarHMTHOM noJie. Ka-
KO BEKTOp Ha pHCYHKe 72, 6 yKasbiBaeT HaIpaBJIeHHE CHJIEI,
C KOTOPOIi IoJie AeHCTBYeT Ha YACTHILY ?

7. C kako# cuJoOii JAeificTByeT MAarduTHOe IoJie HHAYKIIHEeH
10 MTxn Ha mpoBOAHHK, B KOTOpPOM cuja ToKa 50 A, ecsu JamHa
aKTHUBHOM yacTu mpoBogHHKa 10 cM? JIMHMM MarHUTHOM HHIYK-
UM II0JISE U HallpaBJIEeHHUE TOKA B3aUMHO IIEPIEHINKYJIADHBI.

A. 20 mH. b. 40 mH. B. 50 mH.

8. IIpamoyroapHas npoBosiouHasa pamka ABCD nmomenrena B6H-
34 IpoBoAHUKA M N, mo KoTopoMy TeueT TOK (puc. 73). B xakom

M
50 X X b A=A~
3 A Blr———l(\\__4/ B
i -0 oA
X X B e R N
ci--g | T —c
B D a) 6) ~ oo D
N
Puc. 71 Puc. 72 Puc. 73



M3 MMepeYNCICHHBIX HHMXKe caydaeB B paMKe OyJeT BOBHMKATh MH-
AYKIIUOHHBIHN TOK?

A. PaMKy BpamamoT OTHOCHTEJIBHO HEIOo- A B
IBHMXKHOIO MpoBOAHUKA MN, KaK HOKa3aHo

Ha PHUCYHKEe.

Bb. PaMky BpamiaioT BOKPYT CTOPOHEI AB. B ¢

B. PaMky nmepeMeIinaloT mOCTYIATEJNbHO B

BEPTHUKA&JLHOM HANIPABJIEHUH. B F ¢
9. Ha kakoii uacrore paboraeT pagHOCTaH- ’
ousa, Oepefamollad nporpaMMy Ha BOJIHE B
250 m?

A.1,2MI'n. B.12MI'u. B.120 MTIw. B E
10. B xakom cJuyuae (puc. 74) NpaBHJIBLHO MO- .
Ka3aHO PacloJIoXKeHHe BEKTOpa HAIPAKEeHHOC- B 2
TH BJIEKTPUYECKOro 1oJsi E 1 BeKTOpa MarHur-
HOU MHAYKIUU B B 2JIeKTPOMarHUTHOUN BoJHE? Puc. 74

BapwaHTt 2

1. [IBuoxymiuecs ajieKTpUYeCcKHe 3apAAbl CO3JAIO0T. ..

A. MarHuTHOe I0JIe.
B. JJIEKTPHUYECKOe moJie.
B. 3JIEKTPHYECKO€ U MarHuMTHOE€ IIoJIe.

2. B kakoM ciaydae (puc. 75) nIpaBHUJILHO H300pa’keHO pPAacCIIOJIO-
JKeHUe JIMHUE MAarHUTHOTO ITOJIsA KATYIIKH C TOKOM (cosleHona)?

3. B kaxoii Touke (puc. 76) MariuTHoOe moJie TOKa, MPOTEKAaIIe-
ro no NpoBogHUKY MN, neiicTByeT Ha MarHMTHYIO CTPEJIKY C Ha-
ubonbuIeit cunoi?

Puc. 75 Puc. 76
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4. Ha pucynke 77 moxasaHo ceuyeHHe IIpO-

A B
BOJHUKA C TOKOM. OJIEKTPUYECKUI TOK Ha- B
IIpaBJjieH NepIeHANKYJIAPHO IJIOCKOCTH PH- ®
cyHKa. B KakoM ciiyuyae mpaBHUJIBLHO YKa3aHO

HamnpasJeHUe JUHUN UHIYKIIUH MAaTHUTHOTO
oJisA, CO3TaHHOI'O 3TUM TOKOM? Puc. 77

5. IIpoBOgHMK ¢ TOKOM HAXOAMTCA MEMXIY IMOJIOCAMHM MAarHHATa
(puc. 78). Kakoii BeKTOp yKa3bIBaeT HanpaBJeHHe CHJBI, felCT-
BYIOIIIEH CO CTOPOHBI MATHUTHOTO II0JIA HA NPOBOSHUK?

B
L[] L ] A
° G? . B
a) 6)

Puc. 78 Puc. 79

6. Ha pucyrke 79 usoOparxkeHa OJIOKUTELHO 3aPAXKEHHAA dac-
THIA, ABMIKYIIAACA CO CKOPOCTBIO U B MarHUTHOM nose. Kakoi
BEKTOP Ha pUCyHKe 79, 6 yKasplBaeT HallpaBJieHHE CHJIBI, C KOTO-
poii noJsie geHdCTByeT Ha YaCTUILY ?

7. KakoBa MHAYKIMUA MArHUTHOrO II0JiA, B KOTOPOM Ha IPOBOJ-
HUK C AJMHOM aKTUBHO# 4yacTu 5 cM aedcrByeT cuiia 50 mH? Cuia
TOKa B MPOBOJHUKe 25 A. IIpOBOZHUK PACIIOJIOMKEH IMEePIeHIHKY-
JIIPHO MHAYKIIUM MarHUTHOTO II0JIA.

A. 40 mTa. B. 80 mTa. B. 60 mT1.
8. IIpoBOJIOYHOE KOJIBIO PACIOJI0MKEHO B OJHOPOAHOM MAaTrHUTHOM

nose. B kakom us ciaydaes (puc. 80) B Koablile 6yaeT BOBHUKATE
WHAVKIMOHHLIN TOK?

B B >0 B
05~ Ods 0
_._.—_—» O’
A B B

Puc. 80

A. Konbuo aBuskeTcA NpAMOJUHENHO BAOJL JIMHUM MarHuT-
HOH MHAYKIIUH,

B. Koabiio aBuKeTCs NPAMOJMHEHHO NEPHEHAUKYIAPHO JIH-
HUAM MATHUTHOM MHAYKIIMH,

B. Kosb1o Bpamtaercsa Bokpyr ocu OO0,
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9. Uemy paBHa JJIMHA BOJIH, IIOCBLJIAEMBIX paguocTaHnuei, pabo-
rarouieit Ha yactotre 1400 kI'n(?
A. 2,5 m. B. 214,3 m. B. 40 M.

10. D1eKTpOMarHUTHEIE BOJHBI ABIAIOTCH. ..
A. monmepeYyHBLIMH BOJHAMH.
B. npo1oJIbHBIMY BOJIHAMH.

TC-10. CtpoeHme atoma n aTOMHOro sgapa
BapwunaHT 1

1. Yto npeacrasisier coboil anbda-uacTuiia?
A. OnekTpoH.
B. IlomHOCTHIO MOHM30BAHHBIN aTOM r'eJius.
B. OauH 13 BUAOB 3JIeKTPOMATHUTHOTO U3JIYUEHUA.

2. Kaxkoit 3apsag nMeeT SApo, COrJIACHO ILJIAHETAPHOU MOJIeJIN aTo-
ma Pesepdopza?

A. TITonoxxureabHbIHA.

B. OTpunarennHbIA.

B. flapo sapaxa He uMeer.
3. OmpegesnTe, CKOJbLKO IIPOTOHOB H HEHTPOHOB B fAJpe aToMa
Gepuiius Be.

A.Z=9,N=4, B.Z=5,N=4. B.Z=4,N=35.
4. OnpegesinTe ¢ IOMOIIBIO IEPHOAUUECKOM TaOMNIBI XUMUYECKUX
asementoB JI. U. MeugeseeBa, aToM KaKOro XMMHUYECKOTO 3Jie-
MEHTAa UMeeT NATh IPOTOHOB B AJpe.

A. Bepunnmii. B. Bop. B. ¥Yraepona.
5. flnpo KaKOro XMMHUYECKOro 3JIeMeHTa 00pa3yeTcs IIpH ¢-pacna-
Ie pagusa?

226Ra —> ? + jHe.

A. Pagomna. B. Ypana. B. Kanbuus.

6. Ilpu B-pacmage ogHOrO XMMHUUECKOI'O djeMeHTa oOpasyeTrcs
JAPYro#l 3JIeMEeHT, KOTOPBIA PACIIOJIOIKEH B IIePUOLUUYECKOM Tabiu-
Ile xuMHuuyecKux ajeMeHToB [I. 1. MeHeeeBa...

A. Ha gBe KJIeTKH O6J1Xe K ee KOHILY, YeM HMCXOJHBIHI.

B. Ha ABe KJeTKHU OJIMXKe K ee HAYAJY, UEM MCXOMHBIH.

B. B caenyrouleil KJeTKe 3a UICXOTHbBIM.

7. Macca agpa Bcerja... CyMMBI MacC HyKJOHOB, U3 KOTOPBIX OHO
COCTOHT.

A. Gosblire. B. paBHa. B. meHbI11E.
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8. B xakoMm u3 npubopoB JJiA PerHCTPali YacTHI IPOXOXKIEHHAE
OBICTPOM 3apsAKeHHOM YaCTHUI(bl BRI3LIBAET IIOSABJIEHHE CJela U3
KarmeJeK XUIKOCTH?

A. Cuerunk I'efirepa.

b. Kamepa Buincona.

B. Ily3sippKOBasa Kamepa.

9. Yro ucmosbp3yeTci B KauecTBe TOPIOUEr0o B ANEePHBIX Deak-
Topax?
A. VYpan. B. I'padwur. B. Bepuanuii.

10. Ilox neiicTBMEeM KaKHX CHUJI Pa3pbIBaeTCS AAPO B IpoIiecce
peaxIuy qeJieHus siapa ypaHa?

A. flnepHbix.
B. 'paBUTAIIMOHHBIX.
B. OnekTpocTaTHYECKHX.

BapuaHT 2
1. Yrto mpexcrasisgeT coboit OeTa-yactuma?

A. TToJTHOCTBIO MOHU3UPOBAHHEIN aTOM I'eJINA.
B. OnuH 13 BUJOB 3JIEKTPOMATHUTHOTO U3JIyYEeHUA.
B. 9nekTpoH.

2. Kakoii 3apsaj nmMeeT aToOM COTJIACHO IIJIaHETAPHOM MOJeJy aTo-
ma Pesepdopna?

A. AToM 3JIeKTPHUUYECKH HeHTpaJeH.
B. OrpunaregabHbIHA.
B. Ilono)KHUTEeIBLHEBIN,

3. OHpeHeJII/ITe KOJIN4eCTBO NPOTOHOB U HeﬁTpOHOB B AxApe aToMa

xenesa joFe.
A.Z=26,N=56. B.Z=26,N=30. B.Z=56,N =30.

4. C momMouIbIo IepuoANUecKoy TabIulbl XUMUUYECKUX 3J€MEHTOB
II. . MeHpeseeBa onpenesuTe, aTOM KaKOr0 XMMHUYECKOro 3Jje-
MEHTa UMeeT BOCEMB 3JIEKTPOHOB.

A. Kuciopona. B. Asor. B. Yraepox.
5. Slapo Kaxkoro xMMHYeCKoro ajeMeHTa obpasyerca mpu [-pac-
najge yriepoma?

BC— 72+ le.

A. Kunciopoza. B. Asora. B. dropa.
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6. TIpu o-pacmaje OgHOro XMMHYECKOro ajeMeHTa obpasyercs
JIPYroi 2JIeMeHT, KOTOPLIM paclio/IO’KeH B IePUOIUIECKOM Tabiiu-
e xuMuyeckux asemenToB [I. . MeHzesneeBa...

A. Ha 1Be KJIeTKHM OJIMKe K ee HAYAJY, YeM UCXOMHEBIH.
B. Ha IBe KJeTKU OJMXKe K ee KOHITY, YeM HCXOIHBIH.
B. B caenymwoleil KjeTKe 3a UCXOLHBIM.

7. Kakue CHJIBI TO3BOJAIOT HYKJIOHaAM yIEepPXXHUBaAThCA B a,upe?

A. I'paBuTaIInOHHLIE.
B. OnexkTpoMarHuTHbIE.
B. flnepHubie.

8. lnsa perumcrpanvy KaKHX YaCTHUI, B OCHOBHOM HCIIOJIB3YETCH
cueTuuK [eiirepa?

A. Anbppa-gactunr. B. O1eKTpoHOB. B. IIpoToHoOB.
9. Yro wucmnosb3yeTcsi B KadecTBe 3aMeNJIUTEJNs HEUTPOHOB B
AIEePHBIX peaKkTopax?

A. Bepusinii,

B. Tsaxxenas Boga u rpadur.
B. Ypas.

10. Kakas u3 npuBeIeHHbIX HUXKe SALEDPHBIX peaKIUH COOTBETCT-
BYyeT TepMOsAAEePHON peaKIuu?

A. ?H+ 3H — $He + !n.

B. 1N + 4He — 170 + 1H.

B. §Li + {n —> 4He + 3H.



CamocTtodaTenbHble PaboTsl

CP-1. NyTb n nepemeLyeHne

BapuaHT 1

1. Ha pucyHnke 81 noxkasaHa TpaeKTOpHUA JBHIKEHUA IIeIIeX0ha U3
nyHKTa A B nyHKT D. OnpegesnTe KOOPAUHATHI 1IelIeXoka B HaUase
U KOHIle ABHXKEeHHUA, IPONJEHHBIHN 1YTh, MOLYJIb IEPEMEIIeHUA.

Y, M|
6 ¢ A

4 |
2 N | \\D B

0 2 4 6 8 xm

Puc. 81 Puc. 82

2. ITo 3amaHHOU TPAEKTOPHH ABUXKEHUS TeJa MOCTPOIHTe BEKTOD
ero nepemelnenusa (puc. 82).

BapuaHTt 2

1. Tesio mepeMeCcTUIOCH U3 TOUKH C KOOpAUHATa-
MH X; = —2 M, §; = 3 M B TOUKY C KOOPJUHATAMHU
x, =2 M, y, = 6 M. CaenaiiTe uepTex, onpeaesu-
Te MOAYJNb IIepeMeIeHUs TeJia, IPOEKIIUU BeK-
TOpA IepeMenieHnA Ha OCH KOOPAUHAT. B

2. Ilo sajaHHON TpaeKTOPHUH ABHKEHHA Teja
TIOCTPO¥TE BEKTOP ero mepemenienuns (puc. 83). Puc. 83

BapuaHnTt 3

1. Hauaso BekTOpa mepeMelieHUsl TeJja HaXo-
autrca B Touke O ¢ KoopAMHATAMH X; = —1M, A
y; = 2 M. Ilpoeknusa BekTopa IepeMelleHMA Ha
ock X paBHa 3 M, aHa ock Y — 4 M. Hatinure rpa-
(huuecKku BEKTOP ITepeMeNIeHUA U €70 MOLYJIb.

2. Ilo 3ajamHON TpaeKTOPHUM IBHUKEHUS TeJa
IIOCTPOMTE BEKTOP €ro nepemernienus (puc. 84). Puc. 84
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BapunaHT 4

1. Msauuk ymaJj ¢ BBICOTBI 4 M, OTCKOYHJ OT
3eMJIM ¥ OBIJ IIOMMAaH Ha BpicoTe 2 M. Uemy
paBeH IIPOMAEHHBIN IIYTh U MOAYJIb IlepeMe-
menusa msaua? CuenaliTe yepTerx. A B

2. Ilo 3agaHHON TPAaeKTOPHUH ABHUXKEHUA Te-
Jia TIOCTPOMTE BEKTOp ero IepeMelieHHud
(puc. 85).

Puc. 85

BapuaHt 5
1. ABTO6GyC coBepmuia noesakry mno mapupyry ABC (puc. 86). On-
pedenure rpaduUYeCKH IPOMIEHHBIA aBTOOYCOM IYyTh U MOAYJb
mepeMelleHus.
2. Ilo 3amaHHON TpaeKTOpHUU ABHIKEHHs Tejla HOCTPONTE BEKTOP
ero nepemeienus (puc. 87).

Y, km )
160 2
120
B
80
// A
40 C B
0 40 80 120160 200 240 280 X, kM
Puc. 86 Puc. 87

BapuaHT 6

1. Camoner nposeten no npsamoir 400 km,
3aTeM IIOBepHYJ mof yryaom 90° u mpoJseten
eme 300 kM. Ounpegenutre rpaduyeckKu
MMpoHAeHHBIN CAaMOJIETOM NNYTh U MOAYJb e- A

peMeleHus.
. B
2, Ilo 3agaHHOM TpaeKTOPUU JBUXKEHUA Te-
Jla TOCTPOHTe BEKTOP ero ImnepeMellleHHA Puc. 88

(puc. 88).
BapunaHnt 7

1. ABromo0uab, 3anpasuBuUIinck HA A3C OeH3MHOM, ABHKETCA IIpH-
mosinHeitHo. Ha paccroanun 20 km ot A3C oH moBopayuBaer M,
MPOMAA B IPOTUBOMNOJOXHOM HAIpaBieHun 28 KM, OCTaHABJIHBA-

53



erca. Haiigure Mmonyb mepeMeIeHUs U IMPOLi-
IeHHbIN aBTOMOOMJIeM myTh. ChenaiiTe mosc-
HSAIOUUY YepTexK.

2. Ilo 3azaHHOM TPAEKTOPUM IBHIKEHHUA Teja
IIOCTPOMTe BEKTOP ero mepeMeltieHud (puc. 89).

BapwnaHT 8

1. Mopoxxkka umeeT GOpMYy NPAMOYTOJIbHUKA,
MeHbIIasg CTOPOHAa KOToporo paBHa 21 M, a
oonpmiaa — 28 M. YesoBexk 06X0IUT BCIO J0-
poxkKy 3a 1 muu. Oupenzenutre MOLYJb Iepe-
MeIeHUsA U NPOUJeHHBIH nyTh 3a 1 MUH U 3a
0,5 mum.

2. ITo 3amaHHOI TPAEKTOPUM JBUIKEHHA TEJa
IocTpoiiTe BEKTOP ero nepemeinenus (puc. 90).

BapuaHTt 9

1. Teno mepeMecTUIOCh U3 TOUKH C KOOPAUHA-
TamM# xX; = —1 M, y; = 3 M B TOUKY C KOOD/JHHA-
TaMHu X, = 9 M, Yy, = 6 m. CpenaiiTe ueprex,
ompesieIuTe MOAYJb IepeMeleHUA U IPOeK-
UMM BEeKTOpa IepeMellleHUs Ha OCH KOOpAH-
HAaT.

2. Ilo samanHO#l TpaeKTOPUM ABHKEHHUA TeJa
IIOCTPOITE BEKTOP €ro nepemeltieHus (puc. 91).

Bapuant 10

1. Benocumnenucrt, IBUrasach IIPAMOJIMHEHNHO,
npoexan 10 M, 3aTeM clesiaj MOBOPOT, OIIKUCAB
4yeTBEepPTh OKPY KHOCTH paguycoM 10 M, u mpo-
exaJl rajiee IEepPHeHIHUKYJIAPHO IIEpBOHAYAJD-
HOMY HaIlpaBJIeHHIO IBMiKeHus eme 10 m.
CmenaiiTe MNOACHAKIINIA UYepTeX, HaWAUTe
IIPOMAEHHBIA BEJOCHIIELUCTOM IIYTh X MOAYJIb
nmepeMeleHns.

2. Ilo sazmaHHON TpaeKTOPHU ABUMKEHUA Tesa
IMOCTPOITe BEKTOP ero nepemMeriieHus (puc. 92).
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CP-2. NpamonuHeHOoe paBHOMEpPHOE ABUXeHne

BapuwaHT 1

1. ABroMO6OUJIb, JBUI'asCh PABHOMEPHO CO CKOPOCTBIO 72 KM/U,
B Teuenre 10 ¢ mpoiies Takoil Ke OyTh, KaKoll Apyroil aBTOMO-
6uan npomen 3a 12,5 c. Kakosa cKopocTs BTOPOro aBToMo0uIA?

I ememme]

my

1200 m

Puc. 93

2. MOTOLMKJIHNCT, ABHrafcCh CO CKOPOCThI0 126 KM/u, JOroHseT
rpy30BOif aBTOMOOMIIB, CKOPOCTb KoTOPOro 54 km/u (puc. 93). Ha-
MUIMUTE YPAaBHEHUA ABHXKeHHUA Tesa X = x(t). Onpenenure, uepes
KAaKoe BpeMs U IJie MOTOIMKJINCT JOTOHUT ABTOMOOHIIb.

BapwuaHT 2

1. Yepea xakoe BpeMs ucTpedbuTtess BpeMeH Bennkoit OreuecTBeH-
Hoit Boiinbl AK-3, mMeBwmnii ckopocts 650 KM/4, MOr JOrHATH
60M6apAUPOBIINK, HAXOJUBIIHUIICA OT HEr0 HAa PACCTOSAHUU 3 KM U
JieTeBUINHA cO cKopocThio 500 kM/u?

2. PaccrosHue Mexnay ropomzamu paBHo 280 kM. M3 aTux roposos
OJHOBPEMEHHO HavaJlll JBUTraThCs HABCTpeUy APYr APYI'Y IBa aB-
TOMOOMJIA — MEPBBIH co cKopocThio 90 KM/4, BTOPOI CO CKOpO-
crbio 72 kMm/4. Hanumure ypaBHEHUA ABUYKEHUSA aBTOMOOuMJIEH.
OnpeaennuTe BpeMs 1 MECTO UX BCTPEYH.

BapwnaHT 3

1. Hapg nyskTOoM A mpoJieTes camoJieT co CKopocThio 300 KM/4.
Yepes 1 4 B TOM Ke HallpaBIeHUH IIPOJieTEJ] BTOPOH CaMOJIET CO
ckopocTeio 400 kM /4. Kakoii caMosieT NpUJIeTUT PAHbINIE B NYHKT
B, ecniu paccrosnue Mmexxay nyukramu A u B paBso 1200 km?

2, MoTOIMKJ ¥ aBTOMOOKIb, PACCTOSTHHE MeXKAY KoTopbiMu 450 M,
JBUYKYTCSI PABHOMEPHO U IPAMOJHMHENHO HAaBCTPedy ADPYTr APYry
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CO CKOPOCTAMH COOTBeTCTBeHHO 18 u 72 kM/4u. Hanummwnre ypasHe-
HHUA ABMXKEeHUA 3TUX TeJ. OupefenTe MECTO U BpeMA UX BCTpeYH,
HaIlpaBUB OCh X IO HAIPABJEHHUIO ABH)EHUS aBTOMOOWUIIA U IpHU-
HAB 32 HAYaJIO KOOPAWHAT MECTO HAXOXKAEHUA MOTOIMKJINCTA.

BapuaHT 4

1. [IBa BejocHIIEJUCTA CTAPTYIOT OLHOBPEMEHHO HA AUCTAHIIUU
1 kM. CxropocTh ITepBOro BesioCcUIIeANCTa PaBHa 8 M/c, a BTOPOro —
10 m/c. Ha kakoM pacCTOSHUH OT QUHMIIIA HAXOAUTCS TIEPBHIN Be-
JIOCUTIeJUCT B MOMEHT (DMHHUINIA BTOPOTO BeJIocHneaucTa?

2. Ilo mpAMoOMY 110CCE B OJHOM HAIPABJEHUM JBHMKYTCA JBA MOTO-
nukraucra. Crkopocts mepsoro 10 m/c, BTOpPO#l HOrOHSAET €ro co
crkopocTeio 20 m/c. PaccrosHue MexXAy MOTOUHKJINCTAMH B Ha-
YaJIbHBIK MOMeHT BpeMeHu paBHo 200 m. Hanumure ypasHeHus
ABUXKEHHUA X = x({) MOTOIIMKJIMCTOB H OIIPeAeJIUTe BpeMsa U MECTO
HX BCTPEYH.

BapuaHT 5

1. IToean mnauno# 250 M, ABUTaACh PABHOMEPHO, IPOIIE] MOCT 34
1 muH. KakoBa CKOpOCTSE moe3na, ecau aiauHa mocta 350 m?

2. 3 nyHKTOB A ¥ B, paccTosanue MexXay KoropbiMu 120 kM, Ha-
BCTpeuy APYT APYTrY BbleXasiu ABa aBToOyca. IlepBhIil JBUTAJICA CO
ckopocThio 40 KM/4, a BTOpO#t — co ckopocThio 60 kM/4. Oupeze-
JILTE MEeCTO ¥ BpeMs BCTDEUYH aBTOOYCOB.

BapuaHT 6

1. CocraB gimHOM 1 KM BXOAUT B TyHHeJ b AAUHOH 2 KM. Omnpene-
JIUTEe BpeMsd, B TeUeHHe KOTOPOro Kakas-1ub0 yacThb moesga oyaer
HaXOJIUTHCA B TYHHEJIE, eCJIH CKOPOCTh moe3aa paBHa 36 km/4.

2. PaccToanue Mexay aByms ropojgamu A u B pasao 405 km. On-
HOBPEMEHHO U3 000UX ropoAoB HABCTPeYy APYT APYTY BbIE3KAIOT
JBa aBTOMOOMJIA CO CKOPOCTAMHU COOTBETCTBeHHO 72 u 90 KM/u.
Hanuuinre ypaBHEeHUS OBUKEHHA aBTOMoOueil x = x(¢) u ompe-
JIeJIUTEe MeCTO U BpeMs UX BCTPEUH.

BapuaHT 7

1. YesnoBek cTpesseT U3 MUCTOJIETA IO MUIIEHU, HAXOAAIIeHCA OT
Hero Ha paccrosgHuu 34 M. CrrycTsa Kakoe BpeMs IIOcJie BRICTpeJa
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OH YCJIBILIUT 3BYK OT yJapa IIyJH B MUIIEHb, €CJIN CKOPOCTH IIyJIH
680 M/c, a CKOPOCTHL pacHpOCTPaHEeHU 3BYKa B Boagyxe 340 m/c?

2. BenocumenucT M MOTOIMKJINCT OLHOBPEMEHHO BBIE3)KAIOT Ha
mocce. CkopocTs Benocumeaucra 12 m/c, a MOTOIHMKJIHCTA —
54 km/du. Hanumure ypaBHeHuda ux asmxeHua x = x(t). Kakoe
paccTosHue OyIeT MeXXAy HuMHu uepes 5 MUH?

BapunaHT 8

1. 3 ropoza co ckopocThio 18 M/c BhlezKaeT aBToMoOusb. Cryc-
ta 20 MUH BcJIel 3a HUM Bhie3jKaeT BTOPo# aBTomMob6uab. C Kakoi
CKOPOCTBIO ABHTraJicd BTODPOH aBTOMOOMJIb, €CJIM OH JOTHAJ Iep-
BBI¥ CIIYCTA YacC IIOCJIe Havyajla CBOero ABMYKeHUuA?

2. Tlo npAMOJIMHENHOM aBTOCTPaZe HABCTPeUY APYT APYry PaBHO-
MEepHO ABMXKYTCA ABa aBToOyca. B Haua/JbHBII MOMEHT BPeMeHU
paccTosiHue Mexay Humu O6b110 paBHO 350 M. IlepBhuIiit aBTOOYC
IBHJKETCA CO CKOpOCTHIO 15 M/c, Bropoil — 20 m/c. Onpezenure
BPEMSA U MECTO UX BCTPEYH.

BapuaHt 9

1. OmpeaenuTe JIVHY Moe3/44, €CJIU MOCT AJauHOM 150 M oH mpoes-
’)KaeT 3a 1 MuH, a MuMo HabOmozatensa asuxerca 24 c. (CkopocThb
moesja MOCTOSHHA.)

2. U3 nareps BbiuIeJ OTPsJA TYPUCTOB M OTIPABHJICSA K 03epy CO
cxkopocThio 4 KM/4, Yepes 1,5 u Beoies 3a HUMU BbleXaJl BeJIOCHIIE-
IHUCT co cKopocThio 10 kM/4u. OmpesenuTe, yepes KaKoe BpeMs Be-
JIOCUIIEJUCT JOTOHUT OTPAL.

BapuanTt 10

1. Habnwonaa ¢ niaatdopMbl 3a paBHOMEPHO ABHXKYIUMCA MOE3-
JOM, MaJIbUUK OIIpeJeJIiJ, YTO MUMO Hero Ioesf mpoie 3a 24 c,
a muMo Bceil miuardopmbl gauuoit 120 m — 3a 40 ¢. Uemy paBHa
CKoOpoCTh nmoeana?

2. U3 gByX HaceJIeHHBIX IYHKTOB, HAXOQAIUXCA HA PaCCTOSIHUU
2,5 KM, OZJHOBPEMEHHO B OJHY CTOPOHY HAUWHAIOT ABUTaThCA aB-
TOMOOHJIb 1 MOTOIIUKJ. CKopocTh aBTOMOOMAsA 20 KM/4, a MOTO-
nukyga — 10 km/4. Uepes Kakoe BpeMs U rje aBTOMOOUJIb IOTO-
HUT MOTOITUKJI?
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CP-3. NpamMmonuHeitHoe paBHOMEPHOE ABUXEHUue
rPADUYECKUE 3ALAUYU

BapuaHTt 1

1. I'paduky ABHKEHUA ABYX TeJ IPEACTaB-
JIeHBI Ha pucyHke 94, Hanmuiuure ypaBuenus *» M/
IBHXKeHHA X = x(t) atux teya. Oupenennre 1
MEeCTO M BPeMsA UX BCTpeud IrpadHyecKyl U B
aHAJIUTHYECKH (C IIOMOIILI0 YpaBHEHHH
IOBUXKEHHA).

= DN W oA Ot

2. [laHbl ypaBHEHUS OBUXKEHUS OBYX TeJ:
x, =tux, =6 — 5t. IlocrpoiiTe rpaduxu
ABHXKEHUA 9THX TeJ U OnpeneauTe MecTo U
BpeM# UX BCTpeuU rpapuyecKy U aHAJIUTHU- Puc. 94
YeCcKU.

012345 ¢

BapwuaHT 2
1. 'padhuku ABMIKEHHUA ABYX TEJ IPEACTAB-
JieHHI Ha pucyHke 95. Hannmure ypaBHenus x, M
OBH)KeHUs x = x(t) atux Tten. Onpenennre 1
MeCTO U BpeMs HX BCTPeUYM rpaduyecku u
AHAJMUTHYECKH (C TMOMOIILI0 ypaBHEHHUU
IBUXKEHUA).

= DN WA Ot

2. JlaHbl ypaBHEHUS ABMIKEHHUA [IBYX TeJ:
x,=4+ 2t u x, = 8 — 2¢t. [locTtpoiite rpadu- 153 425 -
KU IBUXKEHUS 3TUX TeJ U OIIpedesIuTe MecC- ’
TO U BpEMSA HUX BCTpeUHd rpapuuecKn MU aHa- Puc. 95
JUTHUYECKH.

BapuaHT 3
1. P'paduku ABUIKEHUS IBYX TeJ IMPELCTaB-

JleHBbI Ha pucyHKe 96. Hamumure ypasnenus *» M
IBIDKEeHUA X = x(t) atrux Tea. Oupenennte

MECTO ¥ BPEMSA HX BCTpeuu rpaduyecKu U

AaHAJIUTHYECKH (C IOMOIIbI0 YpaBHEeHUH 8
JBUKEHHS). 4 2
2. Ilanbl ypaBHEHUA IBHXKEHHUS OBYX TeJl: ;

x;,=1-twux, =3 — 3t. Ilocrpoiire rpa-
GOUKHU IBUMKEHUS OTHUX TeJl U OIpelesuTe
MECTO M BpeMs HMX BCTpedH rpapuyecku u Puc. 96
aHAJIUTUYECKH.

012345 tc
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BapuanT 4

1. 'padhuku IBMIKEHUA ABYX TeJI IpeICTaB-
JieHBI Ha pucyHKe 97. Hanumnre ypaBHeHHUA
IBIKeHHA X = x(t) atux Tesn. Oupenenaure
MeCTO ¥ BpPeMs HMX BCTpeu! rpaduvecKu U
aHAJIUTUYECKU (C TIOMOIILIO ypaBHEHUH
IBUIKEHUA).

2. IlaHbl ypaBHEHUS IBMXKEHHS IOBYX TeJI:
x, =4 + 3t u x, =1 + 6t. IlocTpoiiTe rpa-
GUKM IBMIKEHUA JTHUX TeJ M OIpeHesnTe
MECTO ¥ BpPeMsl UX BCTpPeUH rpaduuecKu u
AHAJIUTHYECKH.

BapuaHTt 5

1. 'padukm ABMIKEHUS IBYX TeJ IPEACTAB-
JieHbl Ha pucyHke 98. Hanuimnre ypaBHeHUA
IBMKeHUA x = x(t) atux Tena. Onpexpesure
MECTO ¥ BPeMsA MX BCTPEUYM IpaduUecKH U
aHAJUTUUYECKH (C IIOMOIILIO ypaBHEHWH
JIBUIKEHUA).

2. JaHbl YpaBHEHUSA ABUYKEHUA ABYX TeJ:
x, =10t u x, = 6 — 2t. IlocrpoiiTe rpaduKu
IBUKEHHUSA 9THUX TeJI ¥ OIpeesIuTe MECTO U
BpeMsd UX BCTPEUM IPaUUECKN U aHAJIHUTH-
YecKH.

BapuaHTt 6

1. 'paduku IBHIKEHUA ABYX TeJ IPEACTAB-
JeHbl Ha pucyHKe 99. Hanumure ypaBHeHHA
IBH)KeHUA x = x(t) atux Tena. Ompexpennte
MEeCTO U BpeMs X BCTPeYH rpauuecKu U
aHAJINTHYeCKU (C NOMOUIBI YypaBHEHUU
ABVKEHUA).

2. [laubl ypaBHeHUA OBUIKEHUA ABYX Tes:
x, =3+ 2t u x, = 6 + t. [locrpoiiTe rpadu-
KH JBHKEHHUA 3TUX TeJ U OIpeJesuTe Mec-
TO M BPeMsA MX BCTPeYM rpaduvecKy u aHa-
JHUTHYECKH.

-10
Puc. 97

30
20
10

-10 1
-20 2
-30

Puc. 98

x, Mj
10

-10
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BapuaHt 7

1. T'paduku aBHUKeHUSA IBYX TeJ IIPEICTAB-
JeHbl Ha pucyHKe 100. Hanuiure ypaBHe-
HUA ABMXKEeHUA x = x(t) aTux Tes. Onpegenn-
Te MeCTO U BpeMs MX BCTpeuH rpaduyecku
U aHAJUTHUYECKHU (C IOMOIIbI0 ypaBHEHHH
IOBUXKEHUS).

2. JaHbl ypaBHEHHUSA NBUXKEHUA ABYX TeJ:
xy = 12t m x, = 110 — 10¢. Ilocrpoiire rpa-
bUKYU IBUKEHUSA 5THUX TeJ U OIpeAeIuTe
MeCTO U BpeMsA UX BCTpeuu rpadpuyuecKHn U
aHAJIUTUYECKH.

BapunaHT 8

1. T'paduku ABHKEeHUS OBYX TeJ NPEACTaB-
neHbl HA pucyHKe 101. Hanuinure ypaBHe-
HUSA OBUXKEHUA X = x(t) aTux Tea. Oupene-
JIUTE MeCTO U BpeMs UX BCTpeuu rpaduuecku
U aHAJUTHUYECKH (C MOMOIIBIO YpPaBHEHUU
OBUKEHUA).

2. [lanbl ypaBHEHUS ABUXKEHUS IBYX TeJ:
x;, =5 -5t u x, =15- 10¢. Ilocrpoiite
rpadUKH ABUXKEHHUS 9THX TEJ U OIpeaesu-
Te MeCTO U BpeMs HX BCTpeuyH rpadpudecku
U aHAJIUTHUUYECKH.

BapuaHT 9

1. 'paduku ABM)KEeHUA ABYX TeJ NpeacTaB-
JeHb! HA pucyHKe 102. HanuiuuTte ypaBHe-
HUA IBMXKEHUA x = x(t) atux Tes. Oupenenu-
Te MECTO U BpPeMs MX BCTpeuHu rpadudecKu
M aHAJUTHYECKH (C MOMOIIBIO YDaBHEHUI
IBUXKEHUA).

2. [TaHbl ypaBHEHHUSA IBUXKEHUSA ABYX TeJ:
x, = 5t u x, = 150 — 10¢. IlocTpotiTe rpa-
GUKH IBUXKEHUS 3TUX TeJ U ONpeNesuTe
MeCTO M BpeMs UX BcTpeuM rpadpuuecku u
AHAJIUTHYECKU.
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BapuaHnt 10
1. 'padhuku fBU)KEeHUA ABYX TeJI IpPeCTaB-

X, M
aeHbl Ha pucyHke 103. Hanumwure ypaBHe- 4
HHUA ABMXKEeHUA X = x(t) atux ten. Onpene-
JIUTE MECTO U BpeMs MX BCTpedyd rpaduye- 2
CK{ U aHAJMTHYECKHU (C MOMOIILIO ypPaBHe-
HY# ZBUXKEHUA). 0 ) 1 o
2. lanbl ypaBHEHUsS OBUIKEHHUA ABYX Tl _o 1
x; =20 -4t u x, = 10 + t. ITocTpoiiTe rpa-
(bUKK IBHIXKEHUS BTHUX TeJ N OIPEHEeSINTE 2
MeCTO M BpeMs UX BCTPeuHn rpaduuecKku U Prc. 103
aHAJINTUYECKH.

CP-4. OTHOCUTENbHOCTb ABUXEHUA

BapuanTt 1

1. CxopocTs TeueHUs peKku 2 KM/4. MoTopHasa Joxka HAeT IO Te-
YEHHUIO CO CKOPOCTBIO 15 KM/u orTHOcHTesbHO Gepera. C kakoit
CKOPOCTBIO OHA OyJeT ABUTAThCA IIPOTHUB TEYEHUS OTHOCHUTEIBHO
fepera, ecji ee CKOPOCTb OTHOCUTEJILHO BOJBI HE H3MEHUTCA?

2. KosoHHa BOICK BO BpeMs IMOXOJa IBHXKETCS CO CKOPOCTHIO
5 KM/4, pacTAHYBHINCH IO gopore Ha paccrosgHue 400 m. Koman-
IVD, HAXOOAMIUUCA B XBOCTE KOJIOHHBI, IOCHLJIae€T BeJIOCUIIeAUCTa
¢ OPYYeHHEM K TOJIOBHOMY OTpPAAY. BejocuieaucT oTmpaBJida-
eTcsl M eJeT CO CKOpOCThIo 25 KM/UY M, Ha XOAY BBHIIIOJHUB MOPY-
YyeHUe, Cpa3y ’Ke BO3BpAIlaeTCss O0OpATHO C TOHM K€ CKODOCTHBIO.
Yepe3 KaKoe BpeMs IIOCJIe MOJIYYEHHUS IIOPYYEeHUs OH BepHYyJICH
obpaTtHO?

BapuaHT 2

1. CKOIbKO BpeMeHH IAaCCaKHp, CUAAINUN Yy OKHaA Imoesga, KOTO-
pPbIH UJAET CO CKOPOCTBIO 54 KM/4, OyZeT BUAEeTh NIPOXOAAIINHE MHU-
MO HEro BCTPEeUHbIH [oesk, CKOPOCTb KoToporo 36 Km/d4, eciu
IiauHa noesga 250 m?

2. Baros mmpu#oit 2,7 M OB IPOGUT IyJiei, JIeTAIeH IepIeH1-
KYJIAPHO ABM)KEHUIO Barona. CMelrieHe OTBEPCTHI B CTEHKAaX Ba-
roOHa OTHOCHUTEJIBHO APYT Apyra paBHo 3 cM. KakoBa ckopocTh myiu
BHYTPH BaroHa, ecJIM BarOH JBUKETCA CO CKOPOCThIO 36 KM /u?
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BapuaHT 3

1. CkopOCTb ABMIKEHUA TEILIOXOM4A IO TedyeHHIo pexku 21 kM/4, a
NpOTHUB TedeHUud — 17 KmM/u4. OnpemennTe CKOPOCTh TeUEHUA PEKH
U COOCTBEHHYIO CKOPOCTh TeILJIOXO0A4.

2. Jlonke Heo6xoqumMo mpomielTh 240 M Tyzna U 0OpaTHO OZMH paa
IO peKe, a APyToil pas mo o3epy. CKOpOCThL TeueHUs pexu 1 M/c, a
CKOPOCTDb JIOJKHM OTHOCUTEJBHO BOJABI 5 M/c. Ha ckoabko GoJblile
BPEMEHHU 3aiiMeT JBUKeHUe JOLKH II0 PeKe, YeM II0 03epy?

BapunaHT 4

1. ITo napanyeJILHBIM IYTAM B OLHY CTOPOHY OBUKYTCS JBa dJI€K-
Tpomoe3fa. CKOpPOCTh mepBoro moesga 54 KM/4, a BTOPOro —
10 m/c. CkoibKO BpeMeHH O0yaeT IpogoJIKaThCA OGrOH, eCau AJIH-
Ha Kaxaoro moesaa 150 m?

2. PaccTosarue mexay aBymd npuctausmu 80 kM. MoTopuas jox-
Ka IPOXOAUT 9TO PACCTOSIHHE II0 TEUEHUIO PeKHU 3a 4 U, a IPOTUB
TeueHUs — 3a 5 4. Onpegesnre CKOPOCTb TEUEHUA PEKH.

BapwnaHTt 5

1. KaTep npoxoaur paccrosnue 18 KM Mexay AByMS IPUCTAHAMU
IPOTHUB TeueHUs pekH 3a 1,5 4. 3a Kaxkoe BpeMs OH IpPoiigeT 00-
paTHBIN IYTH, €CJU CKOPOCTH TeUEeHUA PeKHu 3 KM,/u?

2. Tenyoxox IPOXOAUT PACCTOSTHME MEXAY ABYMA IMYHKTAMH Ha
peKe BHU3 10 TeueHUIO 3a 6 4, a o6paTHO — 3a 8 4. CKOJBKO Bpe-
MeHH noTtpebyeTcA IJIOTY IJIA MPEOJOJEHUS 3TOTO0 PACCTOSIHUA?

BapuaHT 6

1. ITaccaskup moes3ga, UAYILNErO CO CKOPOCTBIO 72 KM/4Y, BUJSUT B
TeyeHUe 4 ¢ BCTpeuHbIH moeas AauHoi 180 M. C Kakoil CKOPOCTHIO
JBUIKETCA BCTPEUHBIH rmoesn?

2. 9ckamaTop MeTpO IOJHUMAET HEMOABUMKHO CTOAILIEr0 HA HeM
naccaxupa B Teuenue 1 muH. Ilo gBU»KynIeMyca 3cKajgaTopy mac-
caxxup nogHuMaetrca 3a 45 c. CKOIbLKO BpeMeHHu OyZeT IIOAHU-
MAaThCA NaCCaXKHUP 10 HeIIOABUKHOMY 9CKaJaTopy?

BapuaHTt 7

1. Ilo ABYM HapajjieIbHBIM YKeJIe3HOLOPOXKHBLIM JIMHHUAM DaBHO-
MepHO eAyT JBa II0e3ja: Ipy30BOil AauHON 860 M cO CKOPOCTHIO
54 KkM/4 ¥ nacca’kupckui gauHoi 180 M co ckopocThio 90 KM /4.
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KakoBa oTHOCHTEJbHAsA CKOPOCTL ABHKEHUA II0€3[0B, €CAHU OHM
OBMXKYTCA B OGHOM HampaBjeHnU? B MPOTHBOIOJOMKHBIX HAIPaB-
seansix? B TeueHHe KaKoro BpeMeHU OLUH I10e3]] MPOXOANT MHUMO
apyroro?

2. I'peber, mepenpaBisieTca yepe3 peKy mupunoii 400 M, yaepxu-
Bas BCe BpeMs JIOAKY IepleHaAuKyaapHo 6eperam. CKOPOCTH JIOA-
KH OTHOCHMTEJbHO BOALI 6 KM/4, CKOPOCTH TeYeHUsI PeKHU 3 KM/d.
CkoabKO BpeMeHH 3aiiMer mepenpaBa? Ha kakoe paccToaHue
BIOJIL Oepera CHeceT JIOAKY 3a BpeMs IiepernpaBpl?

BapuaHT 8

1. CamoJieT JeTUT B3 ropoja A B ropos B u o6paTHO CO CKOPOCTHIO
600 kM/Y OTHOCHTEJLHO BO3AyXa. PaccToaHue Mexxay ropoiamu
1200 kM. CKOJIBKO BpeMEHH 3aifMeT 3TOT I10JIeT IPU BeTpe, AYIO-
IIeM CO CKOpPOCThIO 36 KM/4 B HAIIpaBJEHUH OT A K B?

2. PpibosioB, nBHrasich Ha JIOJKe NMPOTHUB TE€YEHUS PEeKHU, YPOHHJI
cracaTeJbHBIA Kpyr. Yepes 5 MHH OH 3aMeTHJI IOTEPIO U, IIOBEP-
HyB 06paTHO, JOTHAJ KPyT Ha paccTosauuu 600 M oT MecTa morepH.
OnpepennuTe CKOPOCTh TeueHUs peKH. CKOPOCTH JIOAKU OTHOCHU-
TeJbHO BOALI IOCTOSHHA.

BapuaHT 9

1. 9ckasmaTop MeTpo ABMUIKeTcA BBepX co ckopocThio 0,8 m/c. Ha
KaKoe pacCTosiHNe OTHOCUTEJbHO 3eMJIM U B KaAKOM HalpaBJIEeHUN
cMecTuTCA maccaxup 3a 20 ¢, ecau oH UzeT co ckopocthbio 0,8 m/c
OTHOCHTEJBbHO 3CKAJaTopa BBepX?

2. U3 Iletepbypra B MockBy ¢ uHTepBaysioM B 10 MUH BBIIILIHN JBa
noesxa co ckopoctaMu 30 KM/4y. C KaKOH CKOPOCTBIO ABUTAJICA
noesn, uaymuii B Ilerep6ypr, ecau oH moBcTpedas 3TH noeszja ye-
pe3 4 MUH OJUH IIOCJe APYroro?

BapuaHTt 10

1. KosloHHa MalIMH ABUXKETCA IO IIOCCE CO CKOPOCTHI0 36 KM/,
pacTAHYBUIMCH Ha 2 KM. VI3 XxBocTa KOJIOHHEI BHIE33KAaeT MOTOLUK -
JIUCT CO CKOPOCTBIO 72 KM/Y U ABHUMKETCS K roJIoBe KOJIOHHBLI. 3a
KaKoe BpeMs MOTOIHKJINCT JOCTUTHET rOJIOBLI KOJOHHbBI?

2. B ToT MOMEHT, KOrjja MIUMO IIPHCTAHU IPOILJILIBAJ ILJIOT, II0 Te-
YeHUIO0 PeKHU OTIpaBuicA KaTtep. IIpoiina 3a 45 MuH paccTosiHue
15 kM, KaTep NIOBEPHYJI OOPATHO M BCTPETHUJI IIJIOT HA PACCTOAHUU

63



6 kM or npucrtanu. OnpeneanTe CKOPOCTH TEYEHUS PEKH M CKO-
pOCTBb KaTepa OTHOCHUTEIbHO BOJHI.

CP-5. MNpamonuHeiHoe paBHOYCKOPEHHOE ABUXEHUe

BapuaHT 1

1. IIpn mopgxome K cTAaHIMM MOE3], MUMeA HAYAJIbHYIO CKOPOCTh
90 kM/4, octaHoBMJICA 3a 50 c. OupesenuTe ero yCKOpeHHe IIPH
TOPMOXKEHHH.

2. ABTomo6unb 3a 10 c yBeanuusa ckKopocTs ¢ 18 go 27 xm/u.
OrmnpegesnnTe YCKOPEHUE U MYTh, MIPOIHAeHHBIN aBTOMOOHIIEM 34 9TO
BpeM4.

BapuaHTt 2

1. Yepes CKOJBKO CEKYHJ IIOCJ]e OTXO0Ma OT CTAHIIMKM CKOPOCThH IIO-
e3Zla MeTPOIIOJMTeHa AOCTHTHeT 72 KM/4, ecJd YCKOpeHHe IIpH
pasroHe paBHO 1 m/c2?

2. IIpu moaxone ¥ cBeTodopy aBTOMOOHUIbL YMEHBIIINJ CKOPOCTh C
43,2 no 28,8 kmM/u 3a 8 c. OnpegenuTe yCKOPeHUe U AJHUHY TOD-
MO3HOI'O IIyTH aBTOMOOHIA.

BapuaHT 3

1. Cxopnlii 110€37, OTXOMAS OT CTAaHIUK, ABHUIKETCA PABHOYCKOPEH-
HO ¢ ycxoperueM 0,5 m/c2. Ha KakoM pacCTOSHUHM OT CTAHIMHU OH
0yZzeT UMeTh CKOPOCTH, paBHYI0 36 KM/u?

2. Ilynsa, nersamas co ckopocthio 400 M/c, yaapuiack O JepeBsH-
HYIO JOCKY M yraybuiaach B Hee Ha 20 cM. C KaKUM yCKODEHUEM
ABUTAJIACH ITYJIA BHYTPU AOCKU?

BapuvaHT 4

1. Kakyo ckopocThk O6yaer uMeTh Teso ueped 20 ¢ mocJje Hauaja
IBUKEHHSA, ecJIM OHO ABUKeTcs ¢ yckopeHuem 0,3 m/c2?

2. Tpoaneibyc gBUrajica cO CKOPOCThIO 18 KM/4 u, 3aTOPMO3UB,
ocTaHOBWJICA uepe3 4 c. OmpedennTe YCKOpPeHHME U TOPMO3HOH
IyTh TpoJLIei0Oyca.

BapvaHTt 5

1. ABTOMOOUIL IIPH TOPMOYKEHHH JBHXKETCS PAaBHO3AMEIJIEHHO C
yekopenuem 0,5 m/c2 u ocraHaBauBaeTca depes 20 ¢ mocie Haya-
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Ja TopMOKeHHA, Kakyio CKOpoCTb MMeJs aBTOMOOUJE B Hayaje
TOPMOMXKEHUHA?

2. Ckopocts camosera 3a 10 ¢ yeeanuuaaces ¢ 180 xo 360 xm /4.
OmnpegennTe YCKOPEHHE caMoJjeTa 1 IPOAeHHBIN UM 32 9TO BpeMs
IyThb.

BapuaHT 6

1. CamoseT npu nmocagke KOCHYJICA IOCAAOYHOH II0JIOCH! a3pPOAPO-
Ma npu ckopoctu 70 m/c. Yepes 20 ¢ oH ocTranoBujicsa. Onpenesnu-
Te YCKOPeHHe caMoJieTa.

2., JJIeKTpoNnoesl, OTXOAA OT OCTAHOBKH, YBEJHNUYHUBAEeT CKOPOCTHb
1m0 72 km/4u 3a 20 c. KakoBo yckopeHUe 3JI€eKTPOIIoe3a U KaKoH
IIyThL OH IPOIIIeJ] 3a 3TO BpeMaA? JIBUXKeHHe 3JIEKTPONIOe3[a CYH-
TaTh PABHOYCKOPEHHbIM.

BapuaHT 7

1. 3a 5 ¢ 1o ¢puHHUIIA CKOPOCTL BeJOCHIIeAUCTa paBHa 18 KM/4, a
Ha ¢unuire — 25,2 KM/4. Onpesennure yCKOpeHHe, C KOTOPBIM
JBUTAJICA BEJIOCUIIEUCT.

2. PeaKTHUBHBIA caMoJIeT AJA BaJieTa LOJIKEH HMETh CKODPOCTH
172,8 kmM/4. Ha pa3ron ou Tpatut 6 c. Oupezenure ycKOpeHUe U
paccTossHMe, IPOHAeHHOe CaMOJIeTOM IIPH Pa3roHeE.

BapuaHT 8

1. Baronetrka B TeueHre 1 MHUH KaTUTCH IOJ YKJIOH C YyCKODEHHEM
15 cm/c2. Kakyio CKOpPOCTh IPMOODETET OHA 3a 9TO BPEMS, €CJIH
HayaJibHAs CKOPOCTh BATOHETKH PABHA HYJIIO?

2. IToe3n aBUrajica paBHOMEpPHO CO CKOPOCThIO 6 M/c, a mocJie Top-
MOXKeHUA paBHO3aMeleHHO ¢ yckopeHueM 0,6 m/c?. Onpeznenute
BpEMS TOPMOMKEHUS U IIYThb, NPONIEHHBLIA IPH TOPMOXKEHHH 0
OCTAHOBKH I10€374a.

BapuaHT 9

1. Yepes CKOJIBLKO CEKYHJ OT Hauajia ABUXKEHHUA aBTOMOOWJIb NO-
CTHTHET CKOPOCTH 54 KM/4 IIpH yCKOpeHuHu ABuxeHus 0,2 m/c??

2. TToesn, npoxonss MUMO pa3bes3na, 3aTOPMO3uJ. Yepe3d 3 MHUH OH
OCTAHOBHUJICS HA CTAHIMH, HaxojsAmlelica Ha paccToaHuu 1,8 km
OT padbesia. HeMy paBHBI CKOPOCTh B Hayajie TODMOXKEHUS U YCKO-
penue noe3ga? J[IBuKeHHe II0e31a CUUTATh PABHO3aMeAJIeHHBIM,
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BapwaHT 10

1. ABTOMOOUIb, ABUIKYIIIUHACS CO CKOPOCTHIO 72 KM/4, mOTpeboBa-
JIOCh CPOYHO OCTAaHOBHUTH. [IpM pe3KOM TOPMOKEHHH YCKODEHUe
paBHO 5 M/c2. Uepes CKOJBKO CEKYH], MOCJIe HAXKATUA TOPMO3a aB-
TOMOOUJIb OCTAHOBUTCH?

2. OTX044 OT CTAHLIMH, KATEp, JBUrAsICh PABHOYCKOPEHHO, Pa3BUJI
cKopocTh 57,6 kM/4 Ha nyTu 640 M. Hailiagure ycKkopeHune Katepa
U BpeMs, 32 KOTOPOE OH JOCTHUT 3TOH CKOPOCTH.

CP-6. NpamonuHeitHoe paBHOYCKOPEHHOEe ABUXEHue

TPAOUNYHECKUNE 3AOAYN
BapuanTt 1
1. 3anonHure tabauiny, UCHIoNAb3yd rpadHUK y, m/c
CKOPOCTH ABUKeHHUA Tesa (puc. 104). ]
Hauans- | ¥Ycko- | YpaB- | Ypasre- | Xapak- 10
HasA peHue HEHHEe HHE nepe- | Tep ABH- 5 B
CKOpPOCTh | a, M/c2 CKO- MeEIeHH A KEeHHA
vy M/¢C POCTH Teaa | -
012345t,c
Puc. 104

2. [laHO ypaBHeHHe IBMXKeHUA Tena: x = 2 + 2t + t2, anoaHuTte
TabJUILy U ITOCTPOYTE rpaPMK CKOPOCTHU NBHIKEHUS TeJa.

Havansnasa | Havansuasn | YckopeHnue | YpasHeHue | Y paBHeHne | XapakTep
KOOpAMHATA| CKOpPOCTH a, M/c? CKOPOCTH |HepeMelle- | IBHMKEHHHA
Xy M Vg, M/C HUA TeJa
BapuaHT 2

1. BamonHuTe TabiauLy, UCHOABL3YA TpaduK v, M/c
CKOpOCTH ABHKeHus Teja (puc. 105). \
10 =
Havans- | Ycko- | Ypar- | YpaBHe- Xapak-
HadA peHue HEeHHue HHe 1nepe- Tep ABH- 5
CKOpPOCTb | @, M/c? | CcKoO- | MeleHMA | KeHHdA
Vg M/C pocTH TeJia -
0’
0123451tc
Puc. 105

66



2. lano ypaBHeHUe JBUXKEeHHA Teja: X = 2 + 412, 3anonuuTe Tab-
JIAILY U IIOCTPONTE rpaduK CKOPOCTH JABUIKEHUS TeJia.

Havanpnan | Havaabuas |¥Yckopenune | YpaBuenne | YpaBHenue | Xapaktep
KOOPAMHATa| CKOPOCTH a, m/c? CKOPOCTH |mepeMelne- | ABHIKEHH S
Xgy M Vg M/C HUA TeJa

BapnaHT 3

1. SBanonuuTe Tabiuny, HUCIIOAL3YS Trpaduk

v, M/c
CKOPOCTH ABH)KeHUA Tena (puc. 106). ]
Hauans- | Yexo- | Ypas- | Vpasme- | Xapak- 10 o
avaisp CKO paB paBHe apax A
HaA penHe HeHue HHe nepe- | Tep ABH- /
CKOpOCTh | a, M/c2 | cKo- MelIeHUsA | SKeHHA 5
vy M/C poctu TeJda o
012345t,c

Puc. 106

2. [laHO ypaBHEHHE ABMXKEHHUSA Tejaa: X = 5 + 4t — t2. 3anonuHuTe
TabJuny U IocTpoiTe rpahMK CKOPOCTH ABUMEHUSA TEJa.

Havanpnas | Havanpnas | Yckopenue | YpaBHenue |Ypasuenue| Xapakrep
KOOPAMHATAa| CKOPOCTH a, m/c? CKOPOCTH |NepeMellle- | IBHAKEHHA
Xg M Vg, M/C HHUA TeJa
BapwnaHT 4
1. 3anonuute tabaumy, Hcnoab3yda rpadUK v, m/c
CKOPOCTH JBUKeHUd Tea (puc. 107). 1
Hauaas- | Ycko- | Ypas- | YpaBHe- Xapak- 10
Has peHne | HeHHe | HHMe Iepe- | Tep OBH- 5 | L
CKOpOCTh | @, M/c? | CKO- | MemeHuMs | KeHHA
vy, M/C pocTtn TeJja

3%

012345¢¢
Puc. 107



2. 1aHO ypaBHeHHe NBUKEHHUA Tena: x = —4 + ¢ — 2¢2, 3anonHuTe
TabIUIy U TOCTPOITE Irpad K CKOPOCTH JBUXKEHHUS Tela.

Hauansmaa | HavanbHan | Ycekopenne | Ypaenenune | Ypasaenne | Xapakrep
KOOPIHHATA| CKOPOCTH a, m/c? CKOPOCTH | nepemelie- | ABHIKEHH A
Xgs M Vg, M/C HHMA Tena
BapuaHT 5

1. 3anosHuTe TabNHIy, UCHOJAB3YS IpadUK v, m/c

CKOPOCTH JBUKeHUA Teja (puc. 108). A
Hagans- | ¥Ycko- | Ypas- | Ypasne- Xapak- 10 M~
Haa peHHe | HeHMe | HHe mepe- | Tep NBH- 5
CKOPOCTb | @, M/¢? | cKo- | MemeHHs | XKeHHS ||
Vgy M/C poctn Tena -
0123451tc
Puc. 108

2. [lano ypaBHeHue ABMMKeHuUsA Teaa: x = —5¢ + t2, 3anmoanuTe Tab-
JIUILY U TIOCTPOHTE rpadHK CKOPOCTH ABUIKEHUSA TeJIA.

Hagaasnasa | HauanbHan | Yckopenue |Ypasaenue| Ypasaenue | Xapakrep
KOOPXMHATA| CKOpPOCTH a, m/c? CKOPOCTH | mepemMenie- | ABHKEHH A
X5 M Vg, M/C HHA TeJa
BapuaHT 6

1. SanosnuTe TabJMIly, HCIOIB3YA IPadUK v, m/c
CKOpOCTH JABM>KeHUs Teja (puc. 109), ]

j
Havyans- | Yeko- | Ypas- | ¥YpasHe- | Xapak- 10
Hadg peHHe | HeHHe | HHe Iepe- | Tep ABH- 5 B
CKOpOCTb | @, M/c2 | CKO- | MemeHHA | KeHHd /,/ 8
vy M/C pOCTH Tena

012345¢t,c
Puc. 109
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2. JlaHO ypaBHeHUe JABUKeHUdA Tena: X = 2t + 4¢2. 3anonuure Tab-

JIMIY ¥ TIOCTPOIiTe rpadMK CKOPOCTH ABHIKEHHUA Tejia.

Hauaasnasa | Hauaabnnasn | Yckopenune | YpaBHeHue | Y paBHeHHe | XapaKTep
KOOpAHHATa| CKOPOCTH a, m/c? CKOPOCTH |mepemelie- | ABHXKEHHM A
X M vy, M/C HHA Texa
BapuaHt 7
1. 3anonHuTe TabiIHIly, HCIONB3YA rpadUK v, m/c
CKOPOCTH ABH KeHHusA teia (puc. 110).
Hauans- | Ycko- | Ypas- | ¥Ypasne- | Xapak- 10 "
HasA peHHe | HeHMe | HHe Ilepe- | Tep ABH- 5 NL
CKOpoCTh | @, M/c% | cko- | memeHna | keHus N
Vg M/C poctn Tena -
012345¢tc
Puc. 110

2. IlaHo ypaBHeHHE ABUKeHUA Tena: x = —4 + 3t + 8t2. 3anonHuTe

Tabnuny U mocTpoiite rpaduK CKOPOCTHU ABHMIKEHHUS TeJa.

Hauaasnasa | Hauansnasn | Y ckopenne | Y pasaenne | Y papaenue | Xapaktep
KOOPAMHATA| CKOPOCTh a, m/c? CKOPOCTH |mepemeiie- | XBMXKEHHM
Xy M Vg M/C HHUA Tena
BapwuaHT 8
1. 3anosnuTe TabnHUIly, UCHOJB3yd rpadUK p, m/c
CKOpOCTH ABUIKeHUA Tena (puc. 111). ]
Havans- | Ycko- | Ypas- | YpaBHue- Xapak- 10 N
HaA PeHMe | HeHMe | HHe mepe- | Tep ABH- 5 ]
CKOPOCTH | @, M/c2 | cko- | MemeHMs | MXKeHHs
Uy M/C pocTH Tena

012345¢¢c
Puc. 111



2. TaHo ypaBHeHMe JBUKEHUA Tesa: X

-8 — t — t2. BanoxHUTE

Ta0JIUIY U IIOCTPOITE rpauK CKOPOCTH IBUKEHUSA TejIa.

Hauyanpnas | Hauansnas | Y ckopenue (Ypasnenne| Y pasuenue | Xapakrep
KOOPAMHATA| CKOPOCTH a, m/c? CKOPOCTH | nepemeline- | ABHKeHUA
X5 M Vgs M/C HHA TeJia

1. 3anmosHUTEe TabJAUIY, UCHOJB3YA TpPadUK

BapuaHT 9

v, M/C
CKOPOCTH IBHM)KeHUA Tesa (puc. 112). ]
Havans- | Ycxo- | Ypas- | Ypasue- | Xapak- 10
Has peHune | HeHMe | HMe nepe- | Tep ABHU- 5
CKOPOCTD | @, M/c2 | CKO- | MENIeHHA | JKeHHA g
Vg M/C pocTth TeJja -
012345t,c
Puc. 112

2. TaHO ypaBHeHHUE ABMMKEHHA Teja: x = 1 + t — 412, 3amonHuTe

TabJIHIY U [IOCTPOTE Ipa()UK CKOPOCTH JBUIKEHHUS TeJa.

Hayanpnan | Hawanbnasn | Yckopenue | Y pasuenue | YpasHenue | XapakTep
KOOpAMHATA| CKOpOCTH m/c? CKOPOCTH | mepemelne- | ABHIKEHUA
Xg M Ugs M/C HHMA Texa
BapuaHT 10

1. 3anonHure Tabauiy, UCIONL3YysS TpadUK v, m/c
CKOPOCTH JBI)KeHUs Teja (puc. 113). !
Hayaab- | Ycko- | Ypas- | YpapHe- | Xapak- 10
Had peHue | HeHMe | Hue mepe- | Tep ABH- 5
CKOpOCTb | @, M/c? | CKO- | mMemieHus | KeHMA
Vg, M/¢C poctu TeJia .
012345t,c
Puc. 113
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2. [laHO ypaBHeHMe ABYOKEHUd Tesaa: x = —2 + t + 2t2. 3anoaHure
TabJNIYy U TTOCTPOHTE rpaMK CKOPOCTH ABMMKEHHUA TeJsa.

Havanpnasa | Hauanpnas | Y ckopenne | Y paBHeHHe| YpaBHeHMe | XapaKTep
KOOPAHMHATA| CKOPOCTH a, m/c? CKOPOCTH | nepemMelie- | ABMKEHHHA
Xy M Vg M/C HHU A TEeJa

CP-7. 3akoHbl HbioTOHA!
BapwaHT 1

1. ITox meficTBMEM KaKOIl HOCTOSIHHOM CHJIBI Tesio Maccoi 300 r B
TeyeHHe S ¢ npoitger nyTh 25 m? HauanbHasa CKOPOCTH Tesia paBHA
HYJIO.

2. C KakuM yCKOpeHHeM I1aJaeT TeJO MAacCoi 3 KI, eCJIM CHJIa CO-
MIPOTHUBJIeHNA Bo3ayxa 12 H?

BapuaHTt 2

1. U3 opyaums BeuIeTen cHapsan Maccoii 10 KI' cO CKOPOCTBIO
600 M/c. Onpenennute CpefHIOW CHJY JaBJEHHS IIOPOXOBBIX Ta-
30B, €CJIM CHapAJ ABHMKeTcA BHYTPHU cTBoJa opyausa 0,005 c.

2. Ompepgenure cuiy, HEMCTBYIOIIYIO HA CTPENy MOJBEMHOTO Kpa-
Ha, ecJu rpy3 maccoil 800 Kr gBuraeTcs B HauaJe MOABHEMA C YCKO-
penueM 2 mM/c2,

BapunaHT 3
1. ITox neficrBuem nocrosiHHOM cuabl 0,008 H mapuk B nepsyio

cekyHny npormes 15 cm. OnpegennTe Maccy MIapHuKa.

2. OnpenenuTe CUNY CONIPOTUBIICHUA IBUMKEHUIO, €CJIM BaroHeTKa
Maccoil 1 T nmog geiictBueM cunsl Taru 700 H npuobpena yckope-
uue 0,2 m/c2.

BapwuaHT 4

1. Ha tesno maccoit 200 r geiicTByeT HOCTOSHHASA CUJa, COODIIAIO-
1asA eMy B TeueHHe 5 ¢ ckopoceTsb 1 M/c. OmnpenennTe cuiy, geiict-
BYIOIIVIO HAa TeJIO.

!TIpu pemenuu 3aay IpuHATL £ = 10 M/c2.
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2. Baron maccoii 50 T CTONKHYJICS ¢ IPYTUM BaronoMm. B pesysnbTra-
Te CTOJKHOBEHHUSM IEePBBIA BAroH IOJYYHJ YCKOpeHHEe, PaBHOE
6 M/c?, a BTopoii — ycKopeHme, paBHoe 12 M/c2. Onpegenure mMac-
Cy BTOPOro BaroHa.

Bapuant 5

1. IToeax maccoit 500 T gBuranca co ckopoctbio 10 m/c. Ilox meii-
ctBueM TopMoasaiueit cunbsl 125 KH on ocranoBuics. Onpenenure,
KaKoMl IyThb IPOIIIeJI IT0e3] 40 OCTAHOBKH.

2. TloxBemenHoe Kk guHAMOMETpPY Tesio maccoi 400 r moguuUMaOT
BepTUKaJBbHO. KaKyio culy moKarkeT ZUHAMOMETD IPHU MOLbEMe
TeJsia C YCKOpeHueM 3 M/ c2?

BapuaHT 6

1. AsromoOunp maccoin 1800 xr, ABUTasCh U3 COCTOSHHUA IIOKOSA
10 TOPU30HTAJBHOMY IIYTH, Yeped 10 ¢ oT Hauaja IBUIKEHUA JO-
cturaet ckopoctu 30 M/c. OnpesenuTe CUIY TATU JBUraTENd.

2. Tpoc BeimepxkuBaeT Harpy3ky 2,5 KH. C kakum HaubGoabImiuM
YCKOpPEHHUEM C IIOMOIIBI0 TPOCa MOYKHO IOJHUMATH BBEepPX I'Py3
maccoit 200 kr?

BapuaHTt 7

1. Kakyo HayaJlbHYI CKOPOCTh IOJYYUT HAKOBAJBHA Maccoil
250 xr ot yzapa cusoit 500 H B Teuenue 0,01 c?

2. Kakyio cuy pasBUBAOT JBUTATEIN CAMOJIETA [IPU PA3TOHE ITepes
B3JIeTOM, ecJyu aauHa pasbera 500 m, BanetrHasa ckopocts 40 m/c,
macca camoJieta 17 T, a cuja conpoTuBenus gpuxenuo 4400 H?

BapuaHT 8

1. B teuenue 30 c yesoBeK II€CTOM OTTaJKHBaeT OT IIPUCTAHU
6ap:xy, npunaras ycunue 400 H. Ha xakoe paccrosiHme oroiijer
OT IpHCTaHH 0aprka, ecau ee macca 300 T?

2. ABTOMOOHJIP Maccoii 5 T ABUIKETCHA CO CKOPOCThIO 36 KM/4,
Onpezennte CUNy TPEHUS IIUH aBTOMOOHMJISI O TOBEPXHOCTH JOPO-
'Y, eCJI TOPMO3HOM IIyTh paBeH 10 M,

BapuaHT 9

1. JIbikHUK Maccoil 60 Kr, MMeIoI[1uil B KOHIIE CIIyCKa CKOPOCTH
10 m/c, ocranaBauBaerca udepe3 40 ¢ mocjie OKOHYAaHHA CHYCKa.
OmnpenennTe CUIY COIPOTUBIEHUSA €ro IBUKEHUIO.
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2. Teno maccoit 100 Kr, mogBellleHHOe Ha KaHaTe U ABHMKYIlleecd

BEPTUKAJIBLHO BHHU3 CO CKOPOCTHhIO 6 M/C, ocTaHAaBJIUBAeTCA uepes3

4 c. OnpefesnTe CUJIY HaTAXKEHUA KaHATA IIDU TOPMOYXKEHUU.
BapuaHt 10

1. Ha aBTomo6uab Maccoii 2 T OeHCTBYeT CHJIa TOPMOXKEHUA
16 xkH. KakoBa HauasbHasi CKOPOCTh aBTOMOOUJIA, €CJaU TOPMO3-
HOH nyTh paBeH 50 m?

2. ITogBemeHHOe K Tpocy Tesao Maccoil 10 Kr MogHMMAaIOT BepTH-
KajabHo. C KAKUM YCKOpPEHUEM JIBHIKETCS TeJO, €CJH CHJIa HaTdA-
sKeuus Tpoca 118 H?

CP-8. CBoOoaHOe naneHue Ten

BapuaHTt 1

1. Teno cBoboaHo magaer ¢ BoicOThl 245 M. CKOJIBKO BpeMeHH Ia-
JaJIo TeJIO M KAKOBA eI'o0 CKOPOCTh B MOMEHT MaJeHuA Ha 3eMJII0?

2. Msu 6poliieH BepTUKAJIbHO BBePX €O cKopocThio 40 M/c. Ha ka-
KOIi BBICOTE OKAXKeTCsA MsAY uepes 2 ¢?
BapuaHTt 2

1. Kamens cBo6ogHO mTagaeT B TeueHue 6 c. C Kakoil BBICOTHI Naja-
€T KaMeHb U KaKyI0 CKOPOCThL OH OyJeT MMeTh B MOMEHT MaJeHNs
Ha 3eMJII0?

2. OnpegennTre CKOPOCTh BOLBI, BHIOpPAChIBAEMOI HACOCOM BEPTH-
KaJIbHO BBEPX, €CJIHM OHAa JoCcTUTraeT BhICOTHI 20 M.

BapuaHTt 3

1. Co6ogHO magjaloliee TeJO B MOMEHT yAapa O 3eMJI0 JOCTUTJIO
cxopocTu 40 m/c. C Kakoii BbICOTHI Teso ynano? CKOJIbKO Bpeme-
HHU IJINUJIOCH MajeHue?

2. Ms1u 6polileH BEPTUKAJIBHO BBEPX €0 cKopocThio 10 M/c. Ha ka-
KOJi BBICOTE OH OKakeTcsa ueped 2 ¢?
BapwaHT 4

1. IIpexgmet cBOGOAHO nafaet ¢ BbicOThI 490 M. OmnpenenuTe BpemMa
[aJleHusi ¥ ero CKOPOCTh B MOMEHT MHAaZeHuA Ha 3eMJIIO.

2. I3 npy>XUHHOTO HHUCTOJIeTa OLLI IPOU3BeIeH BLICTPEJ BEepPTH-
KaJIbHO BBeDPX HIAPUKOM, KOTOPBIHA MOAHAJICA Ha BeicoTy 5 M. Or-
peiesIuTe HAUAJLHYIO CKOPOCTD IIIapHKa.
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BapuaHT 5

1. KakoBa BbICOTa 3JaHUs, eCJIU KaIJIA JOKIA [IafaJa C ero Kpbl-
mu B TeueHue 2 ¢? Kakyio CKOpPOCTE MMeJia KaIlJIg B MOMEHT I1aje-
HUS Ha 3eMJI0?

2. Crpesia BhIYINleHA M3 JIYKA BEePTHUKAJBHO BBEPX CO CKOPOCTHIO
30 m/c. OnpezmenuTe, HA KAKYI0 MAKCUMAJBHYIO BbICOTY OHA IIOJ-
HUMeTCH.

CP-9. 3akOH BCEMUPHOro TAroTeHums.
UcKkyccTBeHHbIe CNYTHUKKU 3eMnu

BapuaHT 1

1. [IBa Tesa paBHOI Macchl HAXOAATCA Ha paccToaHuu 1 M, Kakoii
JOJI’KHA OBITh Macca 3THUX TeJl, YTOOBI OHU IPUTATUBAJINCH ¢ CUJIONH
1 H?

2. OnpemennTe, ¢ KAKUM yCKOpeHHeM MafaloT Teja Ha MOBEpX-
HocTh JIyHbI, ecaiu ee macca 7,3« 1022 kr, a paguyc 1760 kM.

BapwnaHT 2

1. OnpenesnTe CUJIY BCEMHPHOrO TATOTEHWUS MEXAY 3eMJjeill u
ConHueM, ecaM HMX MAacChl COOTBETCTBEHHO paBHBI 6102 u
21030 kr, a paccTossane mexxay HuMHU 1,5+ 104 M.

2. OmpenenuTe ycKOopeHHe CBOGOAHOrO MaleHUS TeJa Ha BBICOTE
600 kM Hax moBepxHOCThIO 3emau. Paguyce 3emau 6400 kM.

BapuaHT 3

1. OmpenenuTe CUNy MPUTAXKEHHUA MEXAY TeJIaMH, IpeAIoJiarasd,
YTO OHU UMEIOT c(hepuuecKyio (hOpMY B MX MaCChl COOTBETCTBEHHO
paBHEI 60 u 50 Kr, a paccTosgsHNe MeXAY UX LleHTpaMu Macc 1 M.

2. KaKyo CKOPOCTBH JOJI’KEH UMETh UCKYCCTBEHHBIN cnyTHUK Jly-
HBI JJIS1 TOTO, YTOOBI OH 00palajicsa BOKPYT Hee 110 KpyTroBo# op6u-
Te Ha BbicoTe 40 kM? YcKOopeHHe CBOOOLHOIO NMageHus AJasA JIYHBI
Ha 3To# BeIcOTE paBHO 1,6 M/c?, a paguyc JIyasr 1760 kM.

BapuaHT 4

1. C xaxo¥ CHUJIOH IPUTATUBAIOTCA APYT K APYTY ABa Kopabia mac-
coit 10 000 T xa)KabIii, ecaIu pacCTOAHUE MeXY HUMH 1 KM?

2. Ha xakoii BeIcOTe HaJZ IIOBEPXHOCThIO 3€MJIU CKOPOCTb HCKYCCT-
BEHHOTO CIIYyTHHKA, ABUMKYIErocs 0 KpyroBoil opbuTe, HOMKHA
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cocTaBiAaThk 7,75 KM/c? Paguyc 3emiu npuHaTs paBHbBIM 6400 KM;
CUYMTATH Ha MoBepxHoCcTH Semau & = 10 m/c?.

BapuaHT 5
1. OmpegenuTe CUJIY B3aHMHOIO TMPUTAXKeHUs Mexay JIyHoil u
Bemiei, ecan Mmacca Semiau 6 « 1024 kr, macca JIyne 7,3 - 1022kr u
paccrosHue Mexxay ux uenrpamu 384 000 km.

2. Kaky1o CKOPOCTH JOJI)KEeH HMeTh HCKYCCTBEHHbIHM CIyTHUK, UTO-
OBl oOpamaThCcA MO Kpyrosoil opbuTe Ha BhicoTe 1700 kM Hap
moBepxHoOCThIO 3emuu. Paguyc 3eMau IpuHATE paBHEIM 6400 KM;
CYUTaTh Ha MoBepxHocTH 3emuu g = 10 m/c2.

CP-10. [iBnXXeHune Tena no OKPYXXHOCTHU

BapuaHTt 1
1. OnpepennuTe CKOPOCTh TPaMBaMHOIO BaroHa, ABUXKYIETOCA IIO

3aKpyIJIEHHIO paguycom 12,5 M, eciu IeHTPOCTPEMUTENLHOE YCKO-
perue 0,5 m/c2.
2. Teso, macca koroporo 20 r, ABHXKETCsS IO OKPYKHOCTH Paiu-
ycom 0,2 M co ckopoctbio 90 Mm/c. Onpegenure cuny, AeHCTBYIO-
II[YIO Ha TeJo.

BapunaHTt 2

1. BenocunenucT aBuKeTcsa ¢o cKopocThio 10 M/c 1Mo 3aKpPyIJIEHUIO
paguycoM 30 m. OnpegennTe HEeHTPOCTPEMUTEIbHOE YCKOPEHNE.

2. Kene3sHomopoKHBIN Barod maccoit 10 T ABuKeTCA 1O 3aKpyrJie-
Hu1o paguycom 250 M co ckopocThio 36 kM/u. Onpexnenure cuny,
IeHCTBYIOIYIO Ha BATOH.

BapunaHTt 3
1. ABTOMOOHJIB eslaeT MMOBOPOT IPU CKopocTH 43,2 KM/ 4 1o ayre,
pazuyc Kotopo¥ paBeH 60 M. OnpenenuTe eHTPOCTPEMUTENBLHOE
yCKOpeHue,
2. CamocBai maccoi 15 T ABHKeTCs CO CKOPOCThIO 36 KM/U 1o 3a-
Kpyraenuio paguycom 50 m. Onpezenure cUny, eMCTBYIOIIYIO Ha
caMocCBaJl.

BapuaHT 4

1. MOTOIIMKJIHCT ABUMKETCA II0 OKPYKHOCTH pazuycoM 50 M co
cKopocThio 5 M/c. OnpenesuTe IIEeHTPOCTPEMUTENBHOE YCKOPEHIE
MOTOIIMKJINUCTA.
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2. TpamBaiiubIil Baron maccoi 6 T uzeT co cKopocTbio 18 KM/u 1o
3akpyraeHuio paaguycom 100 m. Onpenenure cCuly, AEHCTBYIOIYIO
HA Barox.

BapuaHT 5

1. KakoBa CKOpOCTH TeJjla, ABMKYINErocs PABHOMEPHO 110 OKPYK-
HOCTH DaJHyCcoOM 3 M, €CJIH IEHTPOCTPEMHUTENLHOE YCKOPEHHE PaB-
HO 12 cm/c2?

2. ABToMOOHUJIL Maccoil 1 T JBHMXKeTCA 0 3aKPYIJIEHUIO PAfHyCOM
100 M. Onpezgenure cuiy, AeHCTBYIONIYIO HA AaBTOMOOHJIb IPH CKO-
poctu 36 KM/ 4.

BapunaHT 6

1. OnpejesnuTe IEHTPOCTPEMUTENBLHOE YCKOPEHHE MTOE3/1a, JBUMKY-
Ierocsa no 3akpyrJyaeHuio paguycom 500 M co ckopocTsio 54 KM/4.

2. C KaKo#l CKOPOCTBIO JOJKEH €XaTh BEJOCHIEJHCT IO CpeJHeH
YaCTH BHIOYKJIONO MOCTa ¢ paguycoM Kpusu3HBI 10 M, 4TO6LI He
OKa3bIBATh JABJIEHUA HA MOCT?

Bapuaunt 7

1. Paguyc ognoro koneca 10 cMm, a apyroro — 20 cM, a CKOpPOCTH
TO4YeK Ha 000/e KoJiec COOTBETCTBeHHO paBHHI 2 H 4 m/c. Onpeze-
JIATe, ¥ KAKOT0 KoJieca M BO CKOJIBKO pa3 IIeHTPOCTPEeMUTEIbHOE
YCKOpeHHe TOUueK Ha oboze KoJeca GoJbIie.

2. OnpefesnTe MUHHMAJIBHYIO CKOPOCTh CAMOJIETA IPH BLIIIOJIHE-
HHUU «MepTBOH meTnm» paguycomM 150 M, npr KOTOpDOHl OHJIOT B
BePXHE! TOUYKE IMEeTJH He OTPHIBAETCS OT CHACHbA.

BapuaHTt 8

1. IIpu nocrosinHO# ckopoctn 900 KM/4 caMoJIeT OIMCHIBAEeT Bep-
TUKANbHYIO meTao. IIpyM KakoM paguyce NETJH HEHTPOCTPEMH-
TeJIbHOE YCKOPEeHHE He IPEBBLICUT Dg?

2. KakoBa CKOpPOCTb aBTOMOOHJIA TIPHU ABUKEHUH MO BBITYKJIOMY
MocTy paguycom 40 M, ecii B BepxXHeil TOUKe MOCTa ITaccaXHp Ha-
XOAMUTCSA B COCTOAHUM HEBECOMOCTH ?

BapwaHT 9

1. JIysa aBuxeTcs BOKpyr 3emJyu Ha paccrosdHuu 384 000 kM oT
Hee, coBepmaAa oguH obopoT 3a 27,3 cyT. Belunciaure neETpOCTpE-
MUTeJbHOE YCKOpeHue JIVHEI.
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2. C KaKo# CKOpPOCTBIO MOJIXKEH NBUraThCA MOTOIHUKJIHUCT IO BBI-
IYKJIOMY MOCTY paauycoMm 10 M, uToOBI BeC MOTOIIUKJIMCTA Ha Ce-
peAyHEe MOCTA OKA3aJICS PaBeH IIOJIOBHHE AEeHCTBYIOIEH Ha HEro
CHJIBI TSAMKeCTH?

BapuaHt 10

1. Onpeaenure yCKOpeHHe KOHIIA MHHYTHOH CTpeJIKM YacoB Ha
Cnacckoil 6amrHe Kpemis, ecsu OH HaXxOAUTCA HA PacCTOAHUU
4,5 M OT TleHTpa BpalleHns.

2. ABTOMOOHJIL Maccoil 5 T IPOXOAHUT IO BBINYKJIOMY MOCTY CO
cxopocthio 21,6 kM/4. C KaKkoil CHJIOH OH JABUT HA CEPeUHY MOC-
Ta, UMEIOIEero paguyc KpuBusabl 50 m?

CP-11. UMmnynbC Tena. 3aKOH COXpaHEeHUs UMNyNbCa.
3aKOH COXpaHeHUuqa IHeprum

BapuaHTt 1
1. Msau maccoii 300 r, neramuii co ckopoctbio 10 mM/c¢, mocse yaa-
pa o mOJI ABUYXKeTCA BBEPX C TAKOH ke IO MOAYJIO CKOPOCTBHIO.
HaiiguTe n3aMeHeHHe UMIYJIbCa MSAYA.

2. Cuapsan maccoii 100 kr, geTamniuii ropu30HTAJBHO CO CKOPOCTHIO
500 m/c, monazaetr B BaroH ¢ meckom maccor 10 T u 3acrpeBaer
B HeM. Kakyio ckopocTs mpuoOpereT BaroH, ecju OH ABHUTAJICA
HABCTPeYy CHAPAAY co cKopocThio 10 m/c?

BapwnaHTt 2

1. Onpesnenure n3MeHeHHE MMITYJIbCA aBTOMOOMJIA Maccod 2,5 T
IpY YBEJNUYEHUH ero cKopocTH oT 54 10 90 KM /4.

2, JIsa mapa maccamu m,= 100r u m,=200r gsuxyrca Ha-
BeTpeuy APyr Apyry. C Kakoil CKOPOCThIO OYAYT ABUraThCA 3TH
mapel ¥ B KaKyIi0 CTOPOHY, €CJIU TOocJie yaapa OHH JBHIKYTCA KaK
enuHoe meyioe? CKOPOCTH 1IAPOB L0 YAAapa COOTBETCTBEHHO PABHBI
v, =4M/cuv,=3M/c.

BapuaHT 3
1. Mau maccoit 400 r, nerammuii co ckopoctbio 60 m/c, OblJ ocTa-
HOBJIeH BpaTapeM. Ompefenure CHJIY yAapa, ecJu BpeMsa OCTAaHOB-
ku maua 0,1 c.

2, Manpuuk Maccoii 30 Kr, cToAa Ha KOHbKAaX, TOPH30HTAJbHO 6pO-
caer KameHb maccod 1 kr. HauanbHAass CKOPOCTh KaMHSA 3 M/cC.
OmpezennTe CKOPOCTh MAJbUMKA IIOCJIE OpocKa.
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BapuaHT 4

1. Cropocts mapamrorucra mMaccoir 70 KI' BO BpeMs pPaCKPBITHA
napamoTa ymenbiuaack ot 50 go 10 m/c, Onpegennre cpegHION0
CHJIy yAapa IPU PaCKPBLITHUH MapalliTa, €CJM BPeMA TOPMOMXKEHUA
0,4c.

2. YenoBex Mmaccoit 70 Kr, ferymuii co ckopocTbio 6 M/c, ZOro-
HseT TeJexKy Maccoi 100 kr, ABHKYIYIOCA CO CKOpocThio 1 M/c,
M BCKaKUBaeT Ha Hee. OnpeseinTe CKOPOCTh TEJEKKH C UEJIOBEKOM.

BapwnaHt 5

1. Ha aBTomMo06uib maccoit 1,4 T geiicteyeTr B Teuenue 10 ¢ cuia
taru 4200 H. Onpenenure naMeHeHre CKOPOCTH aBTOMOOHUIIA.

2. Yemy paBHa CKOpPOCTb OTZAUYM PYKbSA MACCOM 4 KI' IIPKU BBLIETE
M3 HEero nyJjau maccoit 5 r co ckopoctsio 300 m/c?

BapuaHT 6

1. Cnoprcmen Maccoit 70 Kr, mpeiras B BBICOTY, IpHobpeTaeT BO
BpeMd Toauka 3a 0,3 ¢ ckopocTs 6 M/c. OnpenenuTre CHIY TOJIUKA.

2. {esne3H0NOPOKHEBIM Baron Mmaccoit 10 T, ABMMKYIUICA IO TOPH-
30HTAJILHOMY IIYTU €O CKOpocThio 20 M/C, CTAJIKHMBAETCSA C HEIO-
OBHYKHON maTgopmoii Maccoit 5 T. C Kako#i CKOPOCThIO 6YIYT IBU-
raTbCA BaroH U maTgopmMa IIocjie Toro, Kak cpaboraet aBTocienKka?

BapuaHT 7

1. B momeHT yaapa Ha BoJIei00abHBINA MaY Maccoi 300 r mogeiicT-
BoBasu cuyoi 300 H B Teuenne 0,05 c. Onpenenure npuobpeTen-
HYIO MAYOM CKOPOCTb.

2. Cuapsapg maccoit 30 Kr, jeTAIUE FOPU3OHTAJIBHO CO CKOPOCTBIO
300 M/c, momazaeT B BArOHETKY C IIeCKOM Maccoi 1,2 T u 3acTpe-
Baert B nnecke. C KaKo# CKOpPOCThIO OyIeT ABUraThCsA BarOHETKa, ec-
Ji 0 MOTIalaHuA CHApPAJA OHA ABUIraJach CO CKOPOCTBIO 2 M/C B
HAIIPaABJEeHUH ABU)KEHUA cHApAna?

BapuwaHT 8

1. dyr6oauct yaapsier no mauy maccoii 500 r, JersaiiemMy Ha Hero
co ckopocTbio 14 m/c. Cronkuosenue gaurcsa 0,02 c. Onpenenure
CPEeIHIOI CHJIY, AeHCTBYIOIIYIO HAa MSY BO BpeMs yaapa.

2. CHapsp, nersamuii co ckopocthio 500 M/c, pasopBaJjicsa Ha JgBa
ockoska. CKOpOCTb IIE€pPBOTO OCKOJIKA Maccoi 5 KI' Bo3pocja Ha
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200 M/c B HampaBJeHUU OBUXKeHHSA cHapapga. Onpelresure CKoO-
pPOCTH BTOPOTO OCKOJIKA, €CJIM ero Macca 4 Kr.

BapunaHnt 9

1. Msau maccoii 100 r, umeronuii ckopocth 20 M/c, yaapsaeTrcsa o
creHKy. Hai#imure cpefHiOl CcHUIY, OeHCTBYIOIYIO CO CTOPOHBI
CTEeHKM Ha MAY, €CJM MAY COIPHUKACAJICA CO CTEHKOH B TeueHHe
0,2 c. CuyuraiiTe yiap abCoJIOTHO YIPYTUM.

2. Crpesa BeIYILEHA U3 JYKa co cKopocThio 10 M/c mog yriom 45°
K ropusonty. Kakosa ckopocts cTpessl Ha BricoTe 3,2 M? Corpo-
THBJIEHUEM BO3AyXa NpeHeOpeus.

Bapwnant 10

1. ITnoser, maccoit 100 Kr crocof0eH OTTOJKHYTBCA OT Kpad Dac-
ceiina ¢ cuyoii 2,5 kH. Kakyio MakCHUMaJbHYIO CKOPOCTh MOKHO
npuobpecTH mpu TakoM Toauke 3a 0,1 ¢?

2, Teno maccoir 10 Kr cBobGogHO mazaeT ¢ BeICOTBI 20 M H3
cocroAHuA MMokosA. Ha Kakoil BbicOTeé KMHETHYECKAA IHEPruf B
3 paza 6oJsblue mnoreHnuaabHO? CoIpoTHBJIEHHEM BO3AyXa
npeHebpeus.

CP-12. MexaHuueckue konebaHua

BapuanTt 1

1. IIpy ONBITHOM OIIpeJieIeHHH YCKODEHUA CBOOOLHOrO MageHus
yuamuiics 3a 5 muH Hacuutasa 150 konebaunuit maaTauka. Kakoe
3HaUYeHNe YCKOPEeHUA OH MOJYUYUJ, €CJIM IJINHA MaATHUKA 1 M?

2. TToueMy coJjaTaM NPUKAa3bLIBAIOT HUATH He B HOTY, KOTJAa OHH
MIPOXOAAT Uepe3 MOCT?

BapuaHnt 2

1. MaremaTuueckuii MasTHUK AjauHON 99,5 cM 3a 2 MUH coBep-
mus 60 xonebanuii. OupenenuTe nNepruos KojiebaHUM 3TOTO MAAT-
HUKA U YCKOPeHHEe CBOOOMHOTO IAJEHUs B TOM MeCTe, TJe HaXo-
OUTCS MAaATHUK.

2. IIpu HEeKOTOpPO# CKOPOCTHU BpAlleHUA IIBEHHONH MAIIUHBI CTOJ,
Ha KOTODPOM OHa CTOMT, MHOTAA CHUJIbHO pacKkauusaeTca. [louemy?
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BapuaHT 3

1. B nokoameiicsa pakeTe MagsTHUK KojebJeTca ¢ mepuoaoMm 1 c.
IIpu gBMKEeHWM paKeThl BePTHKAJIBLHO BBEpPX MHEPHOJ KoJeOaHUA
yMeHbIInJICA BABoe. OmpenennTe YCKOPeHne paKeThl.

2. Ina Kakoi e «deueBHIla» MagTHHUKA YacOB He 3aKpeIlider-
CA HEeIMOABMI}XHO HA ero CTepP’KHe, a HaJleBaeTCcA Ha Hero Takum o6-
pa3oM, UTO €e MOXKHO IepeABUTaTh IO 3TOMY CTEPXKHIO BBeDX
BHHU3 WU 3aKPEILIATHL Ha JI000Ii BuIicoTe?

BapwuaHhTt 4

1. 3a 2 MuH MaATHUK coBepmma 120 xonebauuii. Korga nauny
MasATHUKa yBeJuumau Ha 74,7 CM, TO OH 3a TO Ke BpeMsdA COBep-
muna 60 konebaunii. HaliguTe HauaJIbHYIO U KOHEYHYIO AJIUHEI Ma-
ATHUKAa U yCKOPeHue cBOOOAHOrO aJeHusl B 3TOM MecTe.

2. [Ina uero sce BUOPUPYIOINE YCTAHOBKHY (MOTOPHI, FeHEPATOPLI
M ApP.) CTaBATCS Ha CIelHalbHbIe AMODPTU3aTOPEI?

BapuaHnTt 5

1. MajsieHbK U HIAPUK IIOJBEIE€H HA HUTHU JJIMHOA 1 M K IIOTOJKY
BaroHa. IIpm Kakoil ckopocTu Barona ImapukK OyJer ocobeHHO
CHJIBHO KoJiebaTheA MOJ eHCTBUEM yAAPOB KOJIEC O CTHIKU peJib-
coB? IInuua peanca 12,5 m.

2. B Begpe HecyT Boay. Ilocsie TOoro Kaxk cejiaHO HECKOJILKO Ia-
ros, BOAa HAUMHAaeT paciieckuBarbesa. Ilouemy?

BapuaHT 6

1. MaaTHuKOBBIe Yachl UAYT NPABUJIBHO NPHU JJHNHE MasATHHUKA,
paBHO# 55,8 cM. Ha CKOJILKO CEKYHJ OTCTAHYT 4achl 3a CYyTKH, €C-
JIY YAJWUHUTH MassTHUK Ha 0,5 cm?

2. U3amenuTca U nepuok KojiebaHUH Kauesei, eCau BMECTO OJHO-
ro uejioBeKa CAAYT ABoe?

CP-13. MexaHun4eckune BOJiHbl. 3BYK

BapuaHT 1

1. Eciu mepel OTKPBLITBIM pOsijieM UI'PaTh Ha CKPHIIKE, TO DOAJIb
3ByunT. OG'BACHUTE 9TO ABJIEHYE.

2. Jlogka KavyaeTcs Ha BOJIHAX, PACIpPOCTPAHAIIUXCS CO CKOPO-
ctei0 2,5 M/c. OnpegenuTte nmepnoj KoJjiebaHUi JOAKU, €CIU Pac-
CTOAHNE MeXAY OJMKalinnMy rpeOHsAME BOJH PABHO 8 M.
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BapuaHTt 2
1. IToueMy Ha OTKPBITOM BO3AyXEe MY3bIKa, IeHNE U peYb 3ByUYaT
MeHee TDOMKO, Y€M B nomemem»m?

2. Yemy paBHa CKOPOCTb 3ByKa B BOJie, €CJIM UCTOYHUK 3BYKa, KO-
Jebiomuiicss ¢ nepuogom 2 mc, Bo30yKAaeT B BOJAe BOJHBI AJIU-
Ho# 2,9 Mm?

Bapuant 3
1. O6bsacHHUTE, B KAKOM cJyuae Jierue nepefaTb 3ByKOBOM CUTHAJ:
Ha BLICOKOI TOpe HJIM Y ee OCHOBAHU A.

2. CKopocTh pacripocTpaHeHUs BOJHBI paBHa 15 m/c. Onpeaesnre
yacToTy KoJebaHUi NCTOUYHHMKA, €CJIH AJUHA BOJHBI paBHa 50 cMm.

BapuanTt 4
1. Ilouemy, KOrJa MBI IPUKJIAALIBAEM PYKY K YXV, YCHJIHBAETCA
BOCIIPUHUMAEMbI 3BYK?

2. Yer0BEK yCJBIIIAJ 9X0 3BYKa, MOCJAaHHOTO B BOZOEM, Yepes 4 c.
KakoBa ray6una Bogoema? CKOpOCTh 3ByKa B BOJie IDUHATH paB-
Hou 1450 m/c.

Bapuant 5
1. Kakoii kupnuy — NOPUCTHIH UIU OOBIKHOBEHHBIN — 00ecneyun-
BaeT Jy4IIyio 3ByKousoasanuio? Ilouemy?

2. YeMy paBHAa JJIMHA BOJIHBI, €CJIM CKOPOCTh €€ PACIIPOCTPaHEHUS
340 m/c, a yactora 200 I'u;?

BapuaHT 6

1. ITouemMy B MHOrO3TaXHOM JIOME C XOpOIlleil 3BYKOM30JALHeil
pasroBop B COCEJHUX KBapTHUpPaxX MOYTH HE CJABIIIEH, a 3BYK OT
yoapa mo 6aTapeAM IEHTPAJbHOI'O OTOIJIEHHA OGBICTPO PACIpPOCT-
paHsAeTCA IOUTH IO BCeMY AOMY?

2. Onpepenmnre CKOPOCTEL 3BYKA B BO3AYXe, ecJu Haba0LaTelb, Ha-
XOAAIUINACA Ha PACCTOAHUM 4 KM OT OPYAHUSA, YCJIbIUIal 3BYK BHI-
cTpesa yeped 12 ¢ mocyie BCOBIMIKH.

Bapuaunt 7

1. ITouemy, ecau 3ByUYaninii KAMEPTOH MOCTABUTL HA JePEBAHHBIH
AHNIUK, 3BYK YCUJIUTCA?
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2. ITocnaHHHH yJABTPA3BYKOBBLIM 3XO0JOTOM CHUI'HAJ BO3BPATHJICH
obpaTHO uepes 0,4 c. Kakosa riiy6uHa MopA B JaHHON TOUKe, €CIH
CKOPOCTb PaCIIpOCTPaHeHUs yabTpadByka 1500 m/c?

BapuaHT 8

1. O6pACHKUTE IPUYKHY TOTO, YTO Hepe] 3aKUIIaHUEM BOABI HENGJI-
HBIH YaWHUK HIYMUT CUJIbHEE, UeM I1OJHbIA.

2. Tlepuox cBoGOIHBIX KoJieGaHUIE MOPCKOTO CyAHA HIpH GOKOBOM
kauke paBeH 10 c. Jauna Mopckoit Bonusl 70 M. IIpn kakoii cko-
POCTH PpacupoCTpaHEHUS BOJIH BO3MOKEH pE30HaHC KoJyebaHuh
CyJHA U BOJHBI?

BapwaHT 9
1. Ecan yaaputh MOJIOTKOM II0 OMHOMY KOHITY JJIHMHHON MeTaIu-
4eCKOH TpyObl, TO CTOANIUN Yy APYroro KoHIa TPyObLl YCJBIIITHUT
ABoUWHOM yxap. ITouemy?
2, Tenmoxon, OBHIKYIIIHICA CO CKOPOCTHIO 5,5 M/C, Jaj I'yI0K, 3BYK
KOTOPOTO YCJBIIIAJAN Ha MOCTY 4Yepe3 3 ¢. CiycTss 3 MUH TEIJIOXOR
npoueta nox mocrom. OnpefennTe CKOPOCTh 3BYKAa B BO3AYXe.

Bapwant 10

1. ITouemMy B 3amoNHEHHOM Ny6JIHMKOM 3ajle My3bIKa 3BYUMT MEHee
I'POMKO, YeM B IyCTOM?

2. TTo ofHOMY M3 KOHIIOB MeJHOM TPYOBl AJINHOK 366 M CTYKHYIH
moyoTKOM. IIpu 3TOM 3BYK, pacnpoCTpaHAACh MO METANIY, HNO-
CTUT APYTOro KoHua Tpyosl Ha 1 ¢ paHbIle, YeM I10 BO3nyxXy. Kako-
Ba CKOPOCTh 3ByKa B Meagu? Temmneparypa Boaayxa 20 °C.

CP-14. OnekrpomMmarHutHoe none

BapuaHT 1

1. Ha npsaMonuHeHHBIM IPOBOAHMK AJHHOM 50 ¢M, pacoJoxeH-
HBIA NEePHeHAHKYJAPHO JHUHHAM HHAVKIHHM MAaArdHTHOrO IOJA,
meurcrByer cuna 5 H. Onpenenure MarHMTHYIO MHAYKIIAKD 3TOTO
IIOJISI, eCJIM CHJIa TOKA B npoBogHuKe 20 A.

2. Onpepenute HapaBJIeHHUE CHUIBL, JeHACTBYIOIIEH Ha IPOBOLHUK
C TOKOM, IIOMELIeHHBIN B MarHUTHOE II0JIe TaK, KaK IIOKa3aHo Ha
pucyHke 114,

I
3. JJIEeKTPOCTAHIHH BbIpabaThIBAIOT IIepPeMeHHbIH - ®| s
ToK yactoroil 50 u 60 I';. Beruucaure mepHogbl
KoJiebaHU# 3THX TOKOB. Puc. 114
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BapwaHT 2

1. OmpenenuTe CUIy TOKAa B NPOBOAHHKE C AKTUBHOM IIHUHOLN
10 cM, HaxOZAIIIEMCS B MArHUTHOM TIoJie ¢ mHAYKIuel 1 Tx, econ
Ha Hero ge¥ctByer cuia 1,5 H. IIpoBoZHHK pacHoJIOMKeH MepIeH-
AUKYJIAPHO JUHAAM HHIYKIIMH MarHUTHOTO IIOJIA.

3. Uemy paBHa AJMHA BOJHBI PAJUOCTAHIIHH, pa- Puc. 115
foTaroreit Ha yactore 1,5 MI'n?

2. VkaxuTe HaTpaBJIeHHEe CHUJIbI, AelCTBYIOMe
Ha OPOBOJHUK C TOKOM, IIOMEIIeHHBI!I B MArHur-
HOe II0Jie TaK, KaK I0OKa3aHo Ha pucyHKe 115.

BapuaHT 3

1. Onmpenenure culy, ¢ KOTOPOM MArHHUTHOE II0JI€ MHAYKIIMEH
1,3 To npelicTByeT Ha MPOBOAHUK, €CJM aKTHBHAA AJNHA MPOBOJ-
Huka 20 cm, a cusna Toka B Hem 10 A. IIpoBOZHHK pacIoJOMKeH
MePIeHIUKYIAPHO JUHUAM UHAYKIINH MarHUTHOIO IIOJIA.

2. YKaKuTe HampaBJIeHUe CUJIbI, AeHCTBYIOIEH HA IPOBOJHUK C
TOKOM, IIOMELIeHHBI B MarHUTHOE II0JIe TAK, KAK INOKa3aHO Ha
pucyHke 116.

i, MA |

10 |
NANTVA
0,01 \f0,03 \/ t,c
S
_10 -

Puc. 116 Puc. 117

3. Ilo rpaduxy (puc. 117) onpenenure epuos, 4acToTy ¥ aMILIH-
Tyny KoJieGaHHH CHJIBI IePEMEeHHOI'0 TOKA.

BapuaHTt 4

1. I[TpamMonHeAHBIA TPOBOAHUK AJHMHON 88 cMm
pacmoyioXKeH NePIeH UK YIAPHO JHHUAM HHIYK-
UM MArHUTHOTrO nojisgd. Yemy paBHa MArHUTHAS
WHIYKIUSA 9TOr0 IOJIfA, €CJIH HA IPOBOAHHUK Ieii-
crByer cuna 1,6 H npu cuse Toka B Hem 23 A?

2. OnpepenuTte HalpaBJIeHNe TOKA B KOJIBIE HA
pucyHke 118, eciu oHO oTTanKuUBaeTcda OT Mar-
HUTA.
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3. B panguonpuemMHHKe OAWH M3 KOPOTKOBOJIHOBBIX IHUANA30HOB
MOKeT IPHUHHUMATh OepejadH, AJIHHA BOJHBI KOTOPEIX 24—26 M.
HaiinnTe 4acTOTHBIN AHAIIa30H.

BapuaHt 5

1. B marauTHOM nose ¢ uHAyKIuei 2,5 Tia naxoauT-
cA OPOBOAHUK AuuHON 40 cM, pacnoJIOXKeHHBIH Tep-
MEeHAUKYJSIPHO CHJIOBBIM JUHUAM. Kakad cuia gei-
CTBYET Ha IPOBOJHHUK, €CJIH CHJIA TOKAa B HeM 4 A?

Z

2. B xakoM HampasjieHHH Oy[eT IepeMemiaTbCA Mar-
HHUT, IOJBEIIEHHBLIN HAX COJIEHOHAOM, IIDH BKJIIOUE-
HHUH TOoKa (puc. 119)?

3. PagmocTaEnus BefeT nepefady Ha dactore 75 MI'n
(YKB). Haiigure ajauHy BOJHBI. Puc. 119

BapuaHT 6

1. Ha noposogaux anunoit 30 cM, pacnosOKeHHBIA MEePIEHIUKY-
JISIDHO JIMHUSAM MarEMTHOA HMHAVKIHH, AeiicrByer cuua 0,6 H.
Haiiagure cuny Toka B IpPOBOAHHKE, €CJIM MHAYKIUSA MATHUTHOTO
noJis paBHa 0,4 Ti.

2. ITapannensHbIe IPOBOAA, IO KOTO-

i, MA
PBIM HAYT TOKHM B OXHOM HampaBJje-
HUH, OpUTATHBaOTCA. OOBsicHUTE 5
9TO0, OpUMeHAA mpasBuio OypaBYHMKa 0.03

1 mpaBuyo JeBoil pyku. Cresaiite 0 0’01\/0,02\/ o

HOACHUTEJILHBIA YepTex. 5

3. Ilo rpaduky (puc. 120) onpegenu-
Te IIEPHOK, YACTOTY ¥ AMILUIUTYLY KO- Puc. 120
JebaHU CUJIBI IEPEMEHHOT0 TOKa.

BapuaHTt 7

1. B ogHOpPOAHOM MardHuTHOM 1oJje ¢ uaaykiueid 20 mTa saxoquT-
cs NMPAMOM MPOBOAHUK AJUHOM 0,2 M, KOHI[BI KOTOPOTO MOAKJIIO-
YeHbl K UCTOYHUKY TOKa. OupesejuTe CUJIYy TOKa B IPOBOJHUKE,
€cJI1 M3BECTHO, YTO IPH PACIOJIOXKEHUHM ero NepueHAUKYJISIPHO
JHHUAM UHAYKIUH MArHUTHOTO MOJIA CHUJIA TAYKECTH MPOBOJHU-
Ka, paBHasa 40 mH, ypaBHOBemmBaeTCsa CHUJION, AeHCTBYIOIMEN Ha
MPOBOJHUK CO CTOPOHBI IIOJIA.
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2. TlomoxxutesbHO 3apsKeHHas 4YacTHIlA BJe-

TaeT C HEKOTOPOH CKODPOCTBHIO B OXHODOAHOE 5
MarHuTHOE IO0Jie NEPHEeHAUKYJISIPHO BEKTODY Cas
MarHuTHOM uHAYKnuu (puc. 121). ITo kako# B
TpaekTopuu OyaeT ABUraThCs 9TAa YACTHUIA B

MarHuTHOM nose? O6'bscHUTE mOYEeMY. Puc. 121

3. Kakue yacToThl KOJIEOAaHHU COOTBETCTBYIOT KDailHUM KPAaCHBIM
(A = 0,76 MKM) u Kpaiiium dpuoseToBbIM (A = 0,4 MKM) CBETOBBIM
ayyam?

BapuaHT 8

1. Kakas cuya 1eficTByeT Ha 3JIeKTPOH, BJIeTalolIIHi B OXHOPOAHOE
MarLHuTHoe moJye ¢ HHAyKknueii 10 MTo nepneHAUKYNIsAPHO JHUHU-
M UHAYKIIMHE CO CKOopocThio 3 - 108 Mm/c? Moaysis 3apsaja 3JIeKTpo-
Ha 1,6 - 10712 K1, macca anexkTpona 9,1 - 10731 kr.

2. B kaKoM HampasJieHUH OyZeT mepeMeIaTbCcsa = |*

KOJIBII0 OTHOCHTEJIBHO 3JIEKTPOMATHHTA, H30-
Opa)xeHHOTO Ha pucyHKe 1227
3. PajuonepenaTyuk B KocMHYeCKOM Kopabuie +

paboraer Ha yactote 20 MI'n. Haiigure ginuny Puc. 122
BOJIHBI.

BapuaHt 9

1. OneKTPOH BJIE€TAaeT B OAHOPOAHOE MArHHUTHOE I10JI€ ¢ MHAYKI{HEeH
0,2 MTn mepneHAUKYJIAPHO JUHHMAM MArHUTHOH HMHAYKIHMHA CO
cropoctbio 108M/c. Onpenenure paguyc OKPY>KHOCTH, 110 KOTO-
poit Oyzer aBUraThcsa dJeKTpoH. Moaynabs 3apsAfa 3JEeKTPOHA
1,6 -1071? Ki, macca anexkrposra 9,1 - 10731 kr,

I
2. Ha pucynke 123 nmokaszaHa paMKa C TOKOM, . !
|
pacIloJIo’KeHHAs B MarHUTHOM Ioje. B Kakyio :

|

CTOPOHY moBepHeTca paMkKa? YTo HY)KHO che-
JIaTh, 4TOOBI PAMKAa OBEPHYJIACE B IIPOTHBOIIO- + -
JIOKHYIO CTOPOHY? Puc. 123

3. Onpegenure mepuox KoJiebaHHH 3apsA0B B aHTEHHE, H3JIy-
YaiomeHd pafHoBOJIHY AJIAHON 3 KM.

BapuaHT 10

1. Ha 3apsi>KeHHYI0 YaCTHIY, BJETAIOILYI0 B OAHOPOJHOE MAarHUT-
Hoe moJsie ¢ maAYyKIuei 0,1 Tx co ckopoctsio 10 M/c nepneHgUKY-
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JIIPHO JIMHUAM MarHuTHOU MHAYKIUUA, NeHCTBYET CO CTOPOHBI I10-
a4 cuna B 1 MmH. Oupegenure 3aps 4aCTHIIBI.

2. ITapansnenbpHble IPOBOJA, 10 KOTOPBIM HAYT TOKU B IPOTHBOIIO-
JIO}KHOM HaIpaBJIeHNU, OTTaJiKuBaroTCsA. OObACHATE 3TO, IPUMe-
HAA IpaBuiio 6ypaBYMKa M IpaBUJIO JieBoil pyKu. CuesaiiTe nosc-
HUTEJbHBIN UepTeXxK.

3. Ompegnenure AJIUHY BOJHBI PajUOJOKAIMOHHON CTAHLIMU IIPU
yacrore Koaebauuit 3+ 109 I'n.

CP-15. CtpoeHue atoma u aTOMHOro sapa

BapuaHt 1
1. KaxoB cocras saznpa 2$Na?
2, HanumuTe siiepHYIO peaKkIltio, IPOUCXONAIIYIO Ipu 6omMOapau-

poBke usorona Gopa 9B HeiiTpoHaMu, pu KOTOPOIi U3 0Gpa3oBaB-
Ierocs AApa BhIOPachIBAETCS O-4ACTHUILA.

3. PaccuuraiiTe sHeprumo CBS3H siipa aToMa JIATHS gLi. Macca
nporosa 1,0073 a. e. M., macca uerirpona 1,0087 a. e. m., macca
u3orona autusa 7,01601 a. e. M.

Bapuant 2
1. OmpenenuTe coctaB Axpa SLi.
2. Hanumure AAepHYO pPeakIUIO (-pacrajga HM30TONa ILJIyTOHHS
239py,
3. PaccunraiitTe sHepruio cBsi3u sAapa aroma reams 3He. Macca

nporona 1,0073 a. e. M., macca meirrpona 1,0087 a. e. M., Mmacca
usoromna reauda 4,00260 a. e. M.

BapwuaHTt 3
1. Kaxos cocras axpa 12C?

2. ITpu 6omGapaKpoBKe U30TONA alOMUHUA 2 Al O-yacTHIAMH 06-
pasyeTtcsa usoTtoI ¢ochdopa i"gP. Hanuiuure sgepHyo peaxkijuio.

3. PaccunTaiite 9Hepruio CBfA3uM sAApa HsoTona Gepuiius JBe.
Macca nporoua 1,0073 a. e. m., macca HeliTtpona 1,0087 a. e. M.,
macca usorona 6epususa 9,01219 a. e. M.
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BapuanTt 4
1. Kakos cocras aapa 27Al1?
2. IIpn GomGapAupoBKe usorona asora AN Heiirponamu oGpasyer-

cst msoron Gopa !1B. Kakas npu atom ucmyckaerca yactuna? Ha-
[MUIIUTE SAEPHYIO PEaKIHIo,

3. PaccuuTaiite sHepruio cBssm sapa usorona Gopa !IB. Macca
nporona 1,0073 a. e. m., macca Heiirpona 1,0087 a. e. M., Macca
usoromna 6opa 10,01294 a. e. m.

BapuaHT 5
1. Kakos cocras aapa $0?

2. IIpu obcrpeste aToma IUTHA SLi IPOTOHAME IOJTyYaeTcs reyui.
Hanuumure sigepHyo peakuio.

3. PaccuunraiiTe sHepruio CBs3u Aapa usoTona Bogopoxa ZH. Mac-
ca nporona 1,0073 a. e. m., macca HeiiTpona 1,0087 a. e. M., mac-
ca axpa geiitepus 2,0141 a. e. M.

BapunaHTt 6
1. Kakoe cocraB sapa 219Po?
2. JonuimuTe 1AEPHYIO PEAKIIHIO:
19 16 4
gF + ... —> 130 + jHe.
3. Uemy paBHa 9Heprus CBA3M sApa usorona $H? Macca nporoHa
1,0073 a. e. M., macca HeiiTpona 1,0087 a. e. M., Macca Axpa Tpu-
Tua 3,017 a. e. m.
BapwnaHt 7
24
1. Onpepenute cocras aapa $5Mg.
2, JonuiuTe iLEepHYIO PeaKIHIo:
2TAl +12C — ln + 4He + ...
3. PaccunTaiiTe 9Heprui cBs3M sApa usoroma yriaepoga 2C. Mac-

ca npotoHa 1,0073 a. e. M., Mmacca HeuTpona 1,0087 a. e. M., Mac-
ca usoromna yryiepoga 12,00 a. e. M.

BapuaHT 8
1. Kakos cocraB agpa 23Na?

2, I[Ipu 6oMbapaupoOBKe HEUTPOHAMH M30TOIAa a30Ta l‘éN HCIIyCKa-
eTcs IMPOTOH. B AP0 Kakoro u3oTomna mpeBpamnaeTcsa aapo asora?
3anuuuTe AAepHYI0 PeaKIuIio.
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3. OnpefesnnTe 9HEPrHIO CBA3M AApPA M30TONA ANTOMUHMA ZiAl.
Macca nporona 1,0073 a. e. m., macca Heiirpona 1,0087 a. e. M.,
Macca u3orona anroMuaus 26,98146 a. e. M.

Bapunaut 9
1. KaxoB cocras azpa '$7Ag?
2. Hanumure AAepHYyIO Peakuyio o-pacuajga usorona ypasa 235U,
3. PaccuuraiiTe 3Hepruio cBsisd sAApa u3orToma Kuciopoza 5O.

Macca nporona 1,0073 a. e. m., macca HeiiTrpona 1,0087 a. e. M.,
Macca u30ToIma Kucaopoga 15,99491 a. e. m.

BapwanTt 10
226
1. Ompegenure cocTas aapa “;SRa.
2. Hanumwure saaepHyo peaxkunuio [-pacmajga Hs0TOna CBUHILA
209Pp
g2+ D+
3. KaxoBa sHeprus cBasu siapa usorona 6opa 11B? Macca mpoToHa

1,0073 a. e. M., macca HeiiTpona 1,0087 a. e. M., Macca u3oTOIa
6opa 11,00931 a. e. M.



KoHTponbHblie PaboTsl

KP-1. NMpamonuHeitHoe paBHOYCKOPEHHOE ABUXeHue

BapuaHnTt 1

1. C KaKuM yCKOpeHHeM HOJIJKEH 3aTOPMO3UTH aBTOMOOWJIB,
JBHKYIMHCS CO CKOPOCThIO 36 KM/4, uToOR! uepe3 10 c ocra-
HOBUTBLCA?
2.3a xakoe BpeMmsa BejocHnenuct npoeger 30 M, HauuHas
JBUAeHMe ¢ yckopernueMm 0,75 m/c2?

3. Kakyio ckopocTs mpuobperaer TpoJuieitdyc 3a 5 ¢, eciu oH
Tporaercsi ¢ Mecra ¢ yckopeauem 1,2 m/c2?

I1

4, IToe3n uepe3 10 ¢ mocye Hauaja ABHUXKEHHS IpuoOpeTaeT
cxopocTts 0,6 m/c. Uepes Kaxoe BpeMs OT Hayaja JBUXKEHUS
CKOpPOCTH moe3fa crader pasBHa 9 m/c? Kakoil nyTh mpoiiger
[Moe3[ 3a 9TO BpeMsi?

5. ABTOMOOUJIb, JBUTasiCL PABHOMEPHO, IIPOXOAUT OyTh 20 M
3a 4 c, IocJje Yero OH HAYMHAET TOPMO3HUTh X OCTAHABJINBAET-
ca uepe3d 10 c. OnpenenuTe ycKOpeHue U TOPMO3HOM ITYTh aB-
TOMOOUJIA.

6. B MOMEHT naJileHus Ha CeTKY aKkpobaT uMes CKOpocTs 9 M/c.
C KaKMM YCKOpPEHHEeM IIPOMCXOIMUJIO TOPMOKEeHHe, €CJHU [0
IIOJIHOM OCTAaHOBKHU aKpobaTa ceTKa IporuyJachk Ha 1,5 M?
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7. Ha >keyle3HONOPOKHON CTAHIIMM BO BPEMsA MAaHEBPOB OT
PaBHOMEPHO JBMKYIIEeTOCS moe3aa ObLI OTIelIeH MoCcJeJHUNA
BaroH, KOTOPBIH CTajJ ABUraThCsS PaBHO3aMeAJIEHHO, [IOKA He
ocTaHOBUJCSA. JlOKasKHUTe, 4YTO NPOHAEHHBIH OTIEINJEeHHBIM
BaroHOM IIyTh B 2 pa3a MeHblile IIYTH, IPOHIeHHOTO II0e340M
3a TO JKe BpeMd.

8. Bo BpeMs rOHKH NpecjeJoBAHUA OJUH BeJOCHUIIEAUCT CTap-
ToBas Ha 20 c moske apyroro. Uepes Kaxkoe BpeMs Iocjie
cTapTa IepPBOro BeJIOCHUIIEAUCTA PACCTOSHHUE MEXKAY HUMU Oy-
mer 240 M, ecsi OHH JBHUTAJIHCH C OJUHAKOBBIM YCKOPEHUEM
0,4 m/c??

9. 3a Kaky0 CeKyHAY OT Hayajla paBHOYCKOPEHHOI'O JBUKe-
HUA IIyTh, NPOHAEHHBIH TeJOM, BTpoe OoJiblile IIyTH, IPOMH-
JEeHHOTO B IPEABIAYINYIO CEeKYHAY ?
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BapuaHT 2

1. IToean NOAXOOUT K CTAHIIMHU CO CKOPOCTHIO 36 KM/4 U oCcTa-
HaBJIUBAETCs Yepe3d MHUHYTY IIOCJe Hauajla TOPMOXEHHS.
C KaKUM YyCKOpPEHUEM ABUTAJICA Moe3[?

2. OmnpefennuTe, KAaKyo0 CKOPOCTh Pa3BHBAeT MOTOLMKJIHCT 3a
15 ¢, nBurasce U3 COCTOAHUA MOKOA ¢ ycKopeHueM 1,3 m/c2.

3. Kakoil goxHa ObITH AJIMHA B3JIE€THOH II0JIOCHI, €CJIHM HU3-
BECTHO, YTO CaMoOJIeT IJiA B3JieTa AOJKEH IPUOOPECTH CKO-
pocTb 240 KM/u, a BpeMaA pa3roHa caMoJjieTa pPaBHO IPUMEDHO
30c?

II

4. CnopTcMeH cbexaJs Ha JbIXKAaXx ¢ ropsl aauHou 40 M 3a 5 c.
OnpegenuTe yCKOpeHUe ABMKEHUA U CKOPOCTH CIIOPTCMEHA Y
TOHOYKUSA T'OPBI.

5. TopMO3 JIErKOBOr'0 aBTOMOOHJIA CUUTAETCS UCIIPABEH, €CIIN
IIPH CKOPOCTH JBHKEHHsI 8 M/C ero TOpMO3HOM MYyThb paBeH
7,2 m. KakoBo BpeMs TOPMOXKEHHS U YCKODEHHE aBTOMO-
oua?

6. BesocuneamucT M MOTOIIMKJIKNCT HAUYMHAIOT OJHOBPEMEHHO
IOBUKEHUE U3 COCTOSHUA MTOKOsA. Y CKOpPEeHHE MOTOIIUKJINCTA B
2 pasa Gosbllle, yeM BeJIOCHIEAMCTa. BO CKOJIBKO pasd 00Jib-
OIYI0O CKOPOCTH PAa30BbET MOTOLMKJIUCT: a) 3a OJHO M TO Ke
BpeMs; 6) Ha OJJHOM U TOM JKe ITyTH?

III

7. ABTOMOOGMJIb JBMIKETCSA PaBHOYCKOPDEHHO € Ha4YajbHOMU
CKOpOCTBIO 5 M/c U yckopeHHeM 2 M/c2. 3a KaKoe BpeMs OH
npoeznet 150 m mytu? Kakoa 6yaeT ero CKOpocTsb?

8. ITacca)XupcK Uil 03 IIPU TOPMOXKEHUU JBUMKETCA € YCKO-
peranem 0,15 m/c2. Ha kaKOM pacCTOSIHUM OT MecTa BKJOYe-
HHUA TOPMO03a CKOPOCTh IT0€3/1a CTaHeT paBHOM 3,87 M/c, eciu
B MOMEHT HavaJjla TOPMOYKEHUS ero CKoOpocTh ObL1a 54 kM/u?

9. Ilpu ckopocTu 15 KM/4 TOPMO3HOH IIyTh aBTOMOOHJIA
pased 1,5 m. Kakum Oyzer TOpMO3HOH NyTh aBTOMOOHIIA
npu cxkopoctu 60 KkM/4u? YcKopeHHe B 000UX ClIydyasx OLHO U
TO Ke.
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BapuaHTt 3

1. 3a Kakoe BpeMs OT Hayaja JBUKEHHSA BEJOCHUIEIUCT IIPO-
xoauT nyTh 20 M npu yckopenuu 0,4 m/c2?

2. CaHKM ckaTUAKCE ¢ Tophl 3a 60 c. C KAaKUM ycKOpeHueM
IBUTAJKUCh CAHKH, €CJIH AJIMHA ropsl 36 M?

3. OupegennTe TOPMO3HOM NYyTh aBTOMOOHJISA, €CJIM IIPU aBa-
PHUITHOM TOPMOYKEHUM, IBUrafACh CO CKOPOCThIO 72 KM/4, OH
OCTaHOBUJICA Uepes b c.

II

4. OnpegnennuTte, KaKyo CKOPOCTh Pa3BUBAET BEJOCUIIEJUCT 3a
BpeMd, paBHoe 10 ¢, ABUTrasACh U3 COCTOAHUSA OKOA C YyCKOpe-
uueMm 0,3 m/c2. Kakoe paccTosiHMe OH MpPOMJET 3a 9TO BpeMsa?

5. TenyioBO3, ABUrasCch PABHOYCKOPEHHO U3 COCTOSAHUA IIOKOA
¢ yckopenueMm 0,1 M/c2, yBenunBaeT CKOPOCTb 40 18 KM/u4.
3a Kakoe BpeMs 3Ta CKOpPOCTh jgocTurayra? Kakoil myTs 3a
9TO BpeMs mnpoiigen?

6. OupenennTte yCKOpeHHe aBTOMOOMJIS, €CJI IIPU pPa3ToHe 3a
15 ¢ on npuobperaer ckopocTh 54 kM/u. Kakoil nyTs oH 3a
3TO BpeMA MPOXOLUT?
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7. MOTOUVKJINCT, HAYaB IBUIKEHHE U3 COCTOAHUS IIOKOS,
eleT ¢ mocToAHHBIM yckopenuem 0,8 m/c2. Kakoii myTe oH
MPOHET 34 CEAbMYIO CEKYHAY CBOEr0 ABMMKeHUA?

8. Cuapsan, jerAuuit co ckopocteio 1000 m/c, npobuBaer
cTeHKy onmupaka 3a 0,001 ¢, mocje 4ero ero CKOpocTh OKa-
apiBaercsa paBHOM 200 mM/c. CunTasa ABUXKeHUe CHapsada paB-
HOYCKOPEHHBIM, OIIpeJeJINTe TOJIIHHY CTEeHKH.

9. JIBa MOTOLIMKJHNCTA ABUXKYTCA HaBCTpeUy APYT ADYry —
OQMH C HAUAJIBHON CKOPOCTHIO 54 KM/4 B ycKoperueM 0,5 m/c2,
a BTOPOM C HavYaNbHON CKOPOCTHIO 36 KM/Y U YCKOpeHHEM
0,3 m/c%. Yepea Kakoe BpeMA BCTPETATCA MOTOIUKJMCTBI
U KaKOe DPacCCTOsAHHE IO BCTPEeUYHM NPOHJeT KaXKAbI U3 HUX,
ecJIM BHavaJie PaCCTOAHUE MeXKAy HUMHU 66110 250 M?
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BapuaHTt 4

1. 3a 3 ¢ or Hauana gBUIKeHHUs aBToOyC mporren 13,5 M. Ka-
KOBO YCKOpeHHe aBTobyca Ha 9ToM nyTu?

2. HauaB TopMmoxkeHMe ¢ yckoperuem 0,5 M/c2, moesp mpo-
res o ocTaHOBKH 225 M. Onpenennure BpeMsa TOPMOKeHHU.

3. Baronerka B Teuenne 0,5 MUH KaTHUTCH MO YKJOH C YCKO-
peunem 5 cm/c2. Kakoii nyTs oHa npoiiger 3a ato spemsi? Ha-
yaJbHasA CKOPOCTh BArOHETKH paBHAa HYJIIO.

II

4. 3a 15c or Havajsa [ABUXKEHUS TPAKTOpP HOpOIIes] IyTb
180 m. C KakuM yCKOpeHHeM IBUTAJICS TPAKTOp M KakKoH
nyTh OH mpoiizer 3a 30 c¢?

5. Ilyasa, neramjas co ckopocteio 400 M/c, yrapseTrcsi B 3eM-
JISHOHM BaJ U IPOHHKAaeT B Hero Ha rayonny 40 cm. C kakum
YCKOpPEeHMEeM M CKOJbKO BPEMEHH [BHUrajiach IIyJid BHYTDPH
Bana?

6. JuinHa pasbera npu B3JjeTe caMmoJsieTa paBHa 1215 M, a cko-
pocThb oTpeiBa oT 3emuu 270 km/u. [AnuHa nmpobera Ipu mo-
cajke aroro camosera 710M, a mocagoyHas CKOPOCTH
230 xm/u. CpaBHHTe YCKOPEHHUs, BpeMsa pasbera U IoCagku
caMoJera.

III

7. Bo CKOJIBKO pa3 CKOPOCTH JIBIDKHHKA B KOHIIE TOPHI 00JIb-
11Ie, 4YeM Ha ee cepeguHe?

8. C KakuM yCKOpPEHHEM [IBMMKETCS TeJIO, €CJH 3a BOChbMYIO
CeKYHIY ¢ MOMEHTa Hayajia ABHIKEeHUs OHO mponrao 30 m?

9. IlepBBIit aBTOMOOHIIb JBUIKETCA PABHOMEPHO CO CKOPOCTHIO
57,6 KkM/u. B MOMEHT NIPOXOXKAEHUSI UM IIYHKTA A U3 3TOTO
NYHKTAa BBIE3)KaeT BTOPOH aBTOMOOHJIL B TOM ’Ke HAIIpaBJie-
HHMH C IIOCTOSIHHBIM ycKopeHneM 2 m/c2. Uepes Kakoe BpeMs
BTOpPO¥l aBTOMOOHJIL ZOTOHUT mNepBhIii? Ha rakom paccros-
HUHM OT mOyHKTa A aTo mpousoiiger? Kakosa 6ygeT CKOpPOCTb
BTOPOI'0 aBTOMOOUJISA B 9TOT MOMEHT?
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KP-2. 3akoHbi HeloTOHA

BapuaHT 1

1. C KakUM yCKOpEHHEeM ABHUTAJICSA IIPHU pasbere peaKTHBHBIM
camoJet Maccoii 50 T, ecau cuna taru asurarenei 80 kH?

2. Yemy paBHa cuJja, cOoDIaIoNiasa TeJy Maccol 3 Kr ycKope-
ane 0,4 m/c2?

3. JIvlxxkEuk Maccoil 60 Kr, uMelOmUil B KOHIE CIIyCKa CKO-
pocts 36 KM/4, octaHoBUICcA uepesd 40 ¢ mocjie OKOHYaHUSA
cnycka. OnpeenTe CUIY COIIPOTUBJIEHUS €ro JBHIKEHUIO.

IT

4, [ynsa maccoit 7,9 r BelIeTaeT noJ JeMCTBUEM MOPOXOBBIX
rasoB M3 KaHaJIa CTBOJIA AJIUHOM 45 CM CO CKOPOCTHIO 54 KM/ 4.
BeruucianTe cpeHIO CHIY JaBJIEHUs IOPOXOBBIX ra3oB. Tpe-
HHEM IIYJH O CTeHKU CTBOJIa IpeHebpeus.

5. Onpegenure cUJIy COIPOTHUBJICHHUSA ABHIKEHHUIO, €CJIH Baro-
HeTKa maccoi 1 T nmox aeiicrBueM cuibl Taru 700 H opuobpe-
Ja yckopenue 0,2 m/c2.

6. [Ipu Tporanuu ¢ MecTa KeJIe3HOJOPOXKHOI'0 COCTaBa BJIEK-
TpoBO3 pas3BuBaeT cuay taAru 700 kH. Kaxkoe yckopeHue oH
IpH 3TOM coobmIuT cocTaBy maccoii 3000 T, eciu cujia COmpo-
TUBJIeHUsA ABuxKeHuio 160 kH?

III

7. Yepes 6JI0K MEePEeKUHYTA HUTh, K KOHIIAM KOTOPOM IoJBe-
IeHbl gBe rupu maccamMu 2 u 6 xr. Haligure cuny HaTsaxe-
HUA HUTHU OPU JBUKEeHUH rupb. Maccoit 610ka mpeHeOpeus.

8. I'pys maccoit 120 kr npu noMOIIH KaHAaTa PABHOYCKOPEHHO
onmycKaeTcAd BHHU3 W IIPOXOAHUT NyTh 72 M 3a 12 ¢. Oupexnenu-
TE Bec rpysa.

9. TemmoBo3 maccoit 100 T rauer ABa BaroHa maccoii mo 50 T
KaxJbIi ¢ yckoperauem 0,5 m/c2. HaliuTe cHUIy TATH TEILIO-
BO3a, ecau KoadduuuenTt rpeuud pasex 0,006.
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BapwnaHTt 2

1. Baronerrka wmaccoit 200 Kr IBH)KETCA C YCKODPEHHEM
0,2 m/c2. Onpenenure cuIy, cooBIIaIOIYIO BATOHETKE 3TO yC-
KODEHUE.

2. Yemy paBHO yCKOpEHHE, C KOTOPBIM JBHXKETCS TeJO Mac-
coit 3 Kr, ecJii Ha Hero Aeicryet cuya 12 H?

3. ITopoxxkHuI1 rpy3oBoii aBTOMOOUJIbL Maccoil 3 T Ha4aJ ABHU-
skenue ¢ yckoperuem 0,2 m/c2, KakoBa mMacca 9TOro aBTOMO-
0uyis BMecCTe ¢ rpy30M, eCJIM IIPU TOM Ke CuJie TATH OH Tpora-
ercs ¢ MecTa ¢ yckoperauem 0,15 m/c??

I

4. TloposkHeMy IpHIleny TArad coobuiaer yckopenue 0,4 m/c2,
a rpysxenomy — 0,1 m/c2. Kakoe yckopeHue cOOOLIAT TATAY
obouM npunenaM, coefuHEeHHbIM BMecTe? CUIy TATMU CYUTATH
BO BCeX CJIyYaAaX ONUHAKOBOM.

3. ABTOMOOMJIBL Maccoil 2 T, ABMIKYIIUHUCA CO CKOPOCTHIO
90 kM/4, ocTaHaBJIMBaeTCA Yepes 3 ¢ Hocje HaXKaTus BOLUTE-
JeM nefjaju TopMo3a. deMy paBeH TOPMO3HOH IyTh aBTOMO-
ouna? KakoBo ero yckopeHue? Yemy paBHa CHJIa TOPMOXKe-
HUA?

6. Tpoc BeIZEp;KHMBaeT MaKCHMaJbHYI0O Harpysky 2,4 xH.
C rakuM HaubGOJIBIIMM YCKOPEHMEM C IIOMOIIBIO 3TOr0 Tpoca
MOKHO MOAHUMATH I'py3 Maccoit 200 kr?

II1

7. udT TenebaliHN pa3roHAETCs O CKOPOCTH 7 M/C B Teue-
HUe 15 ¢. CTONBKO 3Xe BpeMeHU 3aHUMAaeT U OCTAaHOBKA JH}-
Ta. Halinure usmeHenue Beca uesiopexka Maccoii 80 xkr B Haua-
Jie 1 B KOHIIe IBUXKEeHUsA audra.

8. IIBa Tesia maccamu 1 ¥ 3 KT coeJMHEHBI HUTHIO, IEPEKUHY-
TOil 4Uepe3 HeBecoMbId OJiOK. OnpenesnTe yCKOpeHHEe IIPHU
IBUKeHHHU TeJ. TperneM B 610Ke U ero Maccoil npeHebpeys.

9. ABTomoOuab Maccoit 1,5 T uepes 20 ¢ mocie Hauaga ABU-
JKeHUA pa3BUJI cKopocTh 90 KM /u. OnpemenuTte CUIy TATY aB-
TOMOOUJIA, ecii Koapduuuent Tperus pases 0,02.
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BapuaHTt 3

1. KakoBa Macca aBTOMOOWJIS, ABUXKYIIErOCA INPH TOPMO-
JKeHUH ¢ YyCKopeHHeM 1,5 m/c?, ecaiu cuna, JefcTBYIOIIAA Ha
Hero, paBHa 4,5 kH?

2. ITox meficTBMEM HEKOTOpPOU CUJIbI TeJo Maccod 10 Kr mpu-
obpeso yckoperne 2 Mm/c2. Kakoe ycKopeHue IpuobpeTeT Te-
JIO Maccoi 5 Kr mog AeficTBUEM TAKOH XKe CUJbI?

3. Teso ABUMKETCA C yCKOpPeHUeM 2 M/c2 moJ AeiCTBHEM CHJIbI
10 H. HaiiguTe yCKOpeHHe Tesia, €ClU 3Ty CHJIY YBEJIHUUUTH
Ha 2 H.

II

4. Ha aBToM0oOHJIb Maccoit 2 T geiicTByer cuiia TpeHusa 16 kH.
KakoBa HauasbHasa CKOPOCTh aBTOMOGHIISA, €CJIM €r0 TOPMO3-
HOM nyTh paseH 50 Mm?

5. ITapoBoa TonKHyJs Barod maccoi 30 T, cToANMHA HA TOpH-
30HTAJBHOM IIyTH, IIOCJE€ Yero BaroH HAauaJl JBUraThCA CO
ckopocTeio 0,5 M/c. Omnpegenure cuny yaapa, eCiyl ero AJu-
TEJHHOCTH 1 c.

6. JuHaMoMeTp BMeCTe C IPUKPEILJIEHHBIM K HEMY IPYy30M
CHaYaJa IIOSHUMAIOT BEPTHKAJLHO BBEDX, 3aTEM OIIyCKAIOT.
B o6oux cnyuasix gBuKeHNe PaBHOYCKOPEHHOE C YCKOPEeHUueM
5 m/c2. Onpezenute Maccy rpysa, eCliM PasHOCThb IMOKAa3aHUI
auHaMoMeTpa paBHa 30 H.

III

7. I'pys, moaBemieHHBIA HA HUTH, OJAMH pas3 HOJHUMAIOT,
a Ipyro# pas ONMyCKAIOT C OJWHAKOBEIM yCcKOpeHHMeM 8 M/c2.
Haiigute OTHOIIIEHHE CHUJI HATSAMKEHUSA HUTHU IIPU IOLbEME U
ONYCKaHHUHU I'py3a.

8. IITaji6a CKOJB3UT IO MIOBEPXHOCTHU C YCKOPEHH-
eM 2 M/c?. Onpenennte KO3(DPHUIMEHT TPeHUSA
MeKAY I1aib0i 1 MOBEPXHOCTHIO.

9. Yepes HENnOABUKHBIN GJI0K IepeKHHYTa HUTh,
Ha KOTOpOH mojBelieHbl TPU OJUHAKOBBLIX I'pysa
Maccoll 2 Kr kaanlil (puc. 124). Haiigure ycko-
PeHHne CUCTEMEI. Puc. 124
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BapuaHTt 4

1. Msay maccoii 0,5 Kr mocJse yzapa, aaamerocs 0,02 ¢, npu-
obpetaer ckopoctek 10 M/c. Omnpemenure CpegHIO CHIY
yaapa.

2. CTOnKHYJIHCh [Be TeneKKH. [Ipu aTOM TeseskKa Maccoit
0,5 Kr monyuusa yckopenue 4 m/c2. Kakoe yckopenue momay-
YyuJia BTopas TeJiexKa Mmaccoii 0,8 kr?

3. CpaBHUTE YCKOPEHUSA JIETKOBOI'O aBTOMOOHJISA Maccoi 2 T U
rpys3oBoro Maccoif 8 T, eciu cujia TATH JEerKOBOI'oO aBTOMOOU-
Js B 2 pa3a MeHblIle, YeM Ipy30BOro.

II

4, Iloxkosaueecs teao maccoit 400 r moz geiicrsueM cuasl 8 H
npuobpesio ckopocTh 36 KM/u. Kaxkoii nyTh mpu aToM IIpo-
ILIO TeJao?

5. I'pys Maccoii 5 Kr, npUBA3aHHBIA K HEBECOMOM HepacTH-
JKMMOI HUTH, IOJHUMAIOT BePTHKAJIBbHO BBEPX C YCKOPEeHHEM
3 M/c2. Onpenenure CUIy HATAKEeHUS HUTH.

6. Magpuuk Maccoil 50 K, CKATUBIIUCHL HA CAHKaX C I'OPKH,
poexaJi 1o rOPU30HTAJLHOM JOpore A0 OCTAaHOBKH NMyTh 20 M
3a 10 c. Yemy paBHa cuJia TPeHUA, OEHCTBYIOIIAA HA CAHKU?

III

7. KocMuuyeckasa pakeTra MPH CTApTe C MOBEPXHOCTH 3€MJIH
JBHXKETCA BePTUKAJbHO BBepX ¢ yckopenuem 20 m/c?. Kakos
BeC KOCMOHaBTa B Kabune, ecsiu ero macca 90 xkr?

8. IIBa rpysa, COeiMHEHHBIX HUTBHIO, OBUXKYTCS IO IJIAaJKOM
noBepxHoctu. Korga cnna 100 H 6bly1a npusiokeHa K IIpaBo-
My I'py3y, CHJIa HaTAMeHUs HUTH Oblia paBHa 30 H. Kakoi
OyZeT cuJia HATSXKEHUS HUTH, €CJH 3Ty CHJIY HNPHIOKUTH K
JIEBOMY Tpy3y?

9. TpamBait maccoii 20 T, OTXOLA OT OCTAaHOBKH, Ha PacCTO-
Huu 50 M pa3BuUBaeT cKopocTh 8 M/c. OnpenenuTte CUIy TATU
ABUTraTeJeil TpamBas, e€Cau KO3@(PUIMEeHT TPeHUus paBeH
0,036.
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KP-3. 3aKOH BCEMUPHOro TAroTeHus.

OBuXeHue Tena no oKpyXHocTu. UCKyCCTBEHHbIE
CNYTHUKU 3emMnu

BapuaHT 1

1. Macca IOnurepa 1,9:1027kr, ero cpegHuii paguyc
7,13+-10"Mm. Yemy paBHO yCKOpeHHEe CBOGOAHOrO MafeHUs
I aaHeTsl I0nurep?

2. OnpegesuTe CKOPOCTh ABUYKEHUA CIIYTHUKA BOKPYT 3eMJIHN
0 KPyroBo# op6uTe Ha BBICOTE, PABHOH paguycy 3eMJiH, ec-
JI TepBasfg KOCMHUUYECKasi CKOPOCTh y IIOBEPXHOCTH 3eMJIH
paBHa 8 kMm/c.

3. Hesie3HOLOPOXKHBIH BarOH ABHIKETCA IO 3aKPYIJIEHHIO pa-
auycom 50 M. Yemy paBHa CKOpPOCTH BaroHa, e€cJu OH JBH-
METCA C [EeHTPOCTPEMHUTEJNBHEIM YyCKOPpeHreM 2 M/¢2?

I

4. Macca Jlyas! npuMepHo B 100 pa3 MeHbIlIe Macchl 3eMJIH, a
ee nuaMeTp B 4 pasa MeHbllle guamerpa 3emuau. CpaBHUTE CHU-
JIBI TSYKECTH, AeHCTBYIOIIKUE Ha Tejla OUHAKOBOM Macchl Ha
3emue u Ha JlyHe.

5. Macca 1 pagmyc nJaHeTbl COOTBETCTBEHHO B 2 pasa GoJib-
me, yeM y 3emian. Yemy paBHA IepBad KOCMHYECKas CKO-
POCTB /151 3TOH IJIaHeThI?

6. Msay OpolreH BepTHKaJbHO BBEpX €O ckopocThio 10 m/c.
Ha Kakyio MakCUMaJILHYIO BLICOTY OH IIOAHUMETCA?

111

7. Kakoii nyTs nipoiizer cBobogHO majarolimee Tejo Ha Mapce
sa 10c magenmsa, ecaum wmacca IIaHeTel Mapc pasHa
0,64 - 1024 kr, a ero paguyc 3400 xm?

8. IIBa Tema, HaxoAsljHMecA COOTBETCTBEHHO Ha BpicoTe 20 n
10 M Hajg MOBEPXHOCTBIO 3€MJIM, HAUYMHAIOT OJHOBPEMEHHO
nafaTh U AOCTHUTAIOT 3eMJIM OAHOBpeMeHHO, OQupeseanre, Ka-
KOBAa JOJI’KHa ObITh Ha4YaJbHAA CKOPOCTD TeJa, MaJaloiero ¢
60JbIIIell BBICOTHI, €CJIH HAYaJbHAasg CKOPOCTb APYIroro Teja
paBHa HYJIO.

9. KameHb 6pollleH BEpTHKAJLHO BBEPX C BRICOTHI 28 M ¢ Ha-
yasgbHON cropocThio 8 M/c. OnpeznennTe CKOPOCTh KaMHSA B
MOMEHT ero HaJeHUs Ha 3eMJII0.
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BapuaHTt 2

1. [Ipa mapa maccamu mo 10 T HAXOASATCA HA PACCTOAHUHU 1 M
IPYyT OoT Apyra. YeMy paBHa CHUJIA IPUTAMKEHUSI MEKIY HUMHU ?

2. KakoBa mepBasi KOCMHYECKas CKOPOCTh Y IOBEPXHOCTH
ConHna, ecau ero macca paBHa 2¢103° xr, a auamerp
1,4-10°m?

3. BesocuneaucT ABUKETCS 10 AyTe paguycoM 64 M co CKOpo-
cThio 8 M/c. UeMy paBHO LIEHTPOCTPEMHUTENLHOE YCKOpeHue?

I

4. YeMy paBHO yCKOpeHHE CBOOOIHOrO MaJeHHUA Ha BLICOTe,
paBHOM YeThIpeM paguycaM 3eMJaun?

5. OnpegenuTe CKOPOCTh KOCMHUUYECKOT'0 KOpabJisa, JBHKYIIe-
rocs o Kpyroeoii opbuTe, yaajdeHHo# Ha 220 KM OT oBepX-
HOCTH 3eMJIH.

6. OgHo Teno ceobogHo mamzaer ¢ BeicoThl 20 M, apyroe —
¢ BuicoThl 80 M. Bo CKOJILKO pa3 cKOPOCTh MaJeHUA Ha 3eMJTIO
BTOPOIO TeJia 60Jbllle CKOPOCTH MaJdeHus IepBoro reaa?

III

7. Onpengenute Maccy CoJiHIIa, eCJIE CKOPOCTB OOpalieHusA
3eMuH o Kpyrosoi opburte Boxpyr Connna 30 km/c, a pagu-
yc 3eMHO# opbUTHI 1,5 MJIH KM.

8. Ha kakyio MakKCHUMAaJIbHYIO BBICOTY IIOZHAJOCH OBLI TeJO,
OpollleHHOEe BEPTUKAJILHO BBepx Ha Mapce, ecau Ha 3emJe
IIpH TOM Ke CKOPOCTH OPOCAHMS OHO MOJHSJJIOCH Ha BBLICOTY
1 m? Paguyc Mapca pasen 0,53 paguyca 3emau. Macca Map-
ca cocrasiuser 0,11 maccel 3eMuIu.

9. CBoGogHO majzarllee TeJo 3a MocJiefHue 4 ¢ TaJeHus IIpo-
o 196 m. CKoIbKO BpeMeHH I1ajaJio Teao?
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BapuaHT 3

1. PaccuuraiiTe mepByr0 KOCMHYECKYIO CKOPOCTh AJIA IJIaHe-
Tel Benepa. Cpexuunii paguyc Berneps! 6000 kM, yckopeHHe
cBOGOJHOTO NafleHNsA Ha MoBepxHocTH BeHeps! 8,4 m/c2,

2. C KaKo#l CKOPOCTBIO JOJKEH eXaTh aBTOMOOKJIb 10 BHIIYK-
JIOMY MOCTY C paguycoM KpuBu3HBE 90 M, uTOGHI IEHTPOCTpPE-
MHUTeJbHOE YCKOpPEeHHe ero JBUKEeHHs ObLIO PaBHO YCKOpe-
HHUI0 CBOOOJHOTO HafeHuA?

3. Kamens yman co ckaubl BeicoTo 80 M. Ompegenurte CKo-
pPOCTh KAMHSA B MOMEHT yAapa O 3eMJIIO.

II

4. B KocMuuecKoM KopabJie mpr6opbl OTMETHJIN YMEHbIIIEHNE
YCKOpEeHHsa CBOGOAHOrO nafeHud B 2 pa3a. Ha KaKyio BBICOTY
OT MOBEPXHOCTH 3eMJIU MOAHAJICA KOCMUUYEeCKHI Kopabib?

5. PaccunraiiTe maccy 3eMJsn, ecjiu JIyHa IBUMKETCSA BOKDPYT
3eMJIH CO CKOPOCThIO 1 KM/C, a CpefHUH paguyc ee OpOUTHI
384 000 kM.

6. Kakoit nyTh mpoxoauT cBOOOAHO MaAalolllee TeJIO B TPEThIO
CeKYH]Y CBOEro ABUKeHUA?

III

7. II10THOCTL HEKOTOPOI IIJIaHEeTHI TaAKas XKe, KaK U Y 3eMJIH,
a paguyc BABoe MeHble. HalifuTe oTHOIlIEHHEe IIEPBOH KoOC-
MHYECKOIH CKOPOCTH AJA 3eMJIH U AJA IJaHEeTHI.

8. CBoboxHoO mazaloliee TeJiO B IOCJEAHIOW CeKYHAY NaJeHHus
npouwio 65 M. CKOIbKO BpEMEHH I1aJaJio TeJI0 B KaKoiH myTh
OHO IpoInao?

9. C Beprosera, Haxogaimerocss Ha BeicoTe 300 M, cOpoien
rpy3. Yepes KaKkoe BpeMsd I'py3 JOCTHUTHET 3€MJIH, €CJIH BePTO-
JieT IOGZHUMAETCS CO CKOPOCThI0 5 M/c?

4%
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BapuaHTt 4

1. KakoBa nepeast KOCMMYeCKas CKOPOCThb 4Jia JIYHBI, ecyu ee
cpeagHu# paguyc paseH 1760 KM, a yckopeHUe CBOOOJHOTO
nageHns Ha nosepxHoctu Jlyasr 1,7 m/c2?

2. C kako¥ cuioit 6y4yT NIPUTSTUBATHCS APYT K APYTY JBA UC-
KYCCTBEHHBIX CITYTHHKA 3eMJyu Mmaccoi 3,87 T KaAbli, ecau
OHM cOusaTcsa Ko paccrossausg 50 m?

3. IIpu paBHOMEpPHOM ABUIMKEHHUH 110 OKPYKHOCTH TEJIO IIPO-
xoguT 10 M 3a 2 c. Onpegenure eHTPOCTPEMUTENBLHOE YCKO-
peHNe TeJa, ecJIU Paguyc OKpysKHOCTU paBeH 10 M.

II

4. Onpegennre CKOPOCTh, KOTOPYIO IOJYKEH UMeTh UCKYCCT-
BEHHBIN CIYTHUK 3eMJyH, 4TOoObl OH ofpaujajics 1o KpyroBoi
op0OuTte Ha BBICOTE, paBHOU paguycy Semyu. Paguyc 3emn
6400 kM.

5. Onpenenure, HA KAKOM PAacCTOSHUHU OT IOBEPXHOCTH 3eM-
JIM CHUJIa MIPUTAMKEHUS KOCMHUUYECKOro Kopabssa K Hell yMeHb-
muTes B 121 pas.

6. CkopocTs Tesla B MOMEHT yJapa O 3eMJi0 paBHa 6 M/c.
OrmnpenennTe BBICOTY, C KOTOPOH I1agaJio TeJo.

III

7. Kakoil Macchl rpy3 MOKeT IOZHATH YeJIOBEK Ha MOBEPXHO-
ctu JIyHBI, ecJiM HA MOBEPXHOCTH 3€MJIM OH MOI IOLHATH
rpy3 Mmaccoit 60 kr? Paguyc 3emuu B 3,7 pasa 0oJibllle pagu-
yca Jlyubl, macca 3emau B 81 pa3 Gosabire macces! JIyHBL.

8. Onpeznenure BpeMs mageHUs Tejla Ha 3eMJIIO, €CJIU 3a IO-
cireaHue 2 ¢ OBUMKeHuA oHO mponwio 60 M. C Kako#M BBICOTHI
naaano Teno?

9. IToaeTeB K HeM3BECTHOH IJIaHETE, KOCMOHABTHI IPUAAHA
CBOEMY KOpabJIio NOpM3OHTANbHYI0 CKOpocTh 11 KM/c. 9dTa
CKOpOCTL ofecmeunia II0JIeT KopabJisi 10 Kpyrosoil opbure
pagzuycom 9100 kM. KakoBo yckopeHue cBOOOIHOTO MMaJeHUs
y IIOBEPXHOCTH ILJIaHEeTHI, ecuau ee paguyc 8900 km?
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KP-4. 3akoH coxpaHeHus umnyrsnbea.

3aKOH COXpaHeHUs 3Hepruu

BapuaHnT 1

1. IBurasicek co ckopocThio 4 M/¢, MOJOTOK Maccoii 0,5 Kr
yaapset 1o reo3aio. OnpegenuTe CpegHION CUNY yjapa, eclu
ero nmpoaoKkuTeabHocTs 0,1 C.

2. IToeang maccoir 2000 T, gBUrasich IPAMOJMHEHHO, YMEHb-
LIXAJ CKOPOCTH OT 54 10 36 kKM/u. HeMy paBHO U3MeHEHHe UM-
myJybca moesga?

3. KuneTnueckas sHeprus Tejaa B MOMEHT OpOocaHUsA paBHA
200 Ix. OnpenenunTe, Ha KAKYIO MAKCUMAaJbHYIO BRICOTY Haj
MOBEPXHOCTHIO 3eMJM MOMKET MOJHATBCS TeJo, €CJIH €ero
macca paBHa 500 r.

II

4. Yenosek maccoi 70 Kr, 6eryuui co CKOpocTbo 5 M/c, HO-
FOHAET TeJEeXKY Maccoi 50 Kr, IBMMKYILYIOCA CO CKODOCThHIO
1 M/c, u BckakuBaeT Ha Hee. C Kakoi CKOPOCTHIO OHU OyayT
MMPOHOJIKATDH JBHKeHne?

5. IBa tena maccamu 200 u 500 r, ABUKYyII[EeCs HABCTPeUy
IpyT APYTry, MOcJe CTONKHOBEHUAS OCTAHOBHJINCH. eMy paB-
Ha HavaJbHAs CKOPOCTL BTOPOrO Teja, eCaM IIepBoe ABHra-
JIOCh CO CKOPOCTBIO 2 M/c?

6. Msau 6polileH BePTHKAJbHO BBEPX CO CKOpoOCThIO 16 M/c.
Ha xakoil BeicOTe ero KMHeTHYecKasd dHeprusa OyneT paBHa
NOTEHIMAJbHOM ?

III

7. OXOTHUK CTPeJseT U3 PYKbA C HEIOABHIKHON DE3MHOBOU
Joaxu. YeMy paBHa CKOpPOCTH JOAKHU CPa3y IIOCJe BeICTpesa?
Macca oxotHuka u jgoaxu 100 kr, macca apo6u 35 r, gpodOb
BBLIETAeT U3 CTBOJA €O cKOopocThio 320 M/c. CTBOJM pyKbs BO
BpeMs BBICTpeJia HampasJieH rnoJ yriaoM 60° x ropusoHTy.

8. Crodamuili Ha KOHBKAax 4ejgoBeK Maccoil 60 kr JoBuT Mau
maccol 500 r, JeTAmMiA TrOPHU3OHTAJNBHO CO CKOPOCThIO
72 km/4. OmpefenuTe paccTOsIHUE, Ha KOTOPO€ OTKATHUTCS
[IpY 3TOM YeJIOBEK, ecau KoaddunueHT TpeHus pasel 0,05.

9. Teso OpolleHO CO CKOPOCTBIO 15 M/C IIOA YIrJIOM K TOpH-
30HTY. OnipeenuTe ero ckopocth Ha Beicote 10 M. Comporus-
JIeHVEeM BO3yXa nmpeHe0peusb.
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BapuaHnT 2

1. ABpTomMOoOMIBL Maccoil 1 T IBHIKETCA CO CKOPOCTBIO 72 KM /4.
Omnpegenure, yepe3 Kakoe BpeMs OH OCTAHOBUTCS, €CJIH BhI-
KJIIOYHUTh ABUTraTeNb. CpefHAA cUjia COIPOTUBIEHUA JBUMKE-
muiwo 200 H.

2. Msau maccoit 200 r mafaeT Ha TOPU3OHTAJBLHYIO ILIOIIAIKY.
B momeHT yaapa CKOpocTh Msua paBHa 5 M/c. OmpexnenuTe
H3MeHeHUe UMITYJIbCa IPH a0COJIIOTHO YIIPYTOM yAape.

3. Kuura, ymaBumiaa co crTojia Ha IoJ, ob6Jiafajia B MOMEHT
KaCcaHu4d Mojia KUHeTHU4YeCcKo# sHeprueit 2,4 JI)x. Uemy paBHa
Macca KHUTHM, ecau BbIcoTa croJa 1,2 M? ComporusjieHueM
BO3Ayxa IIpeHeOpeUsb.

II

4, IIa mapa maccaMu 2 U 8 KI' ABUKYTCA HaBCTpedy ApPYr
Ipyry co ckopoctsamu 10 u 2 M/c coorBeTcTBeHHO. C KaKoit
CKOPOCTBIO OHU OYAYT MPOAOJMKATEH ABUKEHUE IPU abCOIOT-
HO HEyIIPpYroM yaape?

5. Tesiexxka maccoit 80 Kr ABMKeTCH ¢O0 cKopocThio 4 M/c. Ha
Hee BepTUKaJNbHO nazaer rpya maccoi 20 kr. Ompezesnte
CKOPOCTB, C KOTODOM CTaHeT NBUTaThCA TeJerKKa.

6. Kamens OpolieH ¢ BBEICOTEI 2 M II0J HEKOTOPBLIM YIJIOM K
rOpU30HTY C HaudaJbpHOU ckopocThio 6 M/c. Haligure cko-
pOCTh KAMHA B MOMEHT IIa/leHUA Ha 3eMJIIO.

II1

7. Cuapsan maccoit 50 Kr, JeTAIHI BIOJL PEJLCOB CO CKOPO-
¢TI0 600 M/c, monazaer B maaTdopMy ¢ IecKkoM Maccoit 10 T
U 3acTpeBaeT B mmecke. CKOPOCThL CHapALa B MOMEHT TIafieHusA
obpasyer yronm 45° ¢ ropusonromM. Uemy paBHa CKOPOCTb
naatThopMel IMocje MONafaHUSA CHapsga, ecJaH IIaTdopMma
ABUKETCA HABCTPEUY CHAPAAY CO cKopocThio 10 m/c?

8. Jlogka cTOMT HEIIOABMKHO B CTOsAuel Boje. YesoBek, Ha-
XOAAMINICA B JIOAKE, IEPEXOJUT C ee Hoca Ha Kopmy. Ha ka-
KO€ pacCTOsIHME MEePEeMEeCTUTCA JOAKAa, eCJH Macca YejioBeKa
60 kr, macca jogku 120 kr, aauna goaxku 3 m? ComnporusJie-
HUe BOJbI He YUYUThIBATD.

9. C Kakoif CKOPOCThIO HAO OPOCUTH MAY BHU3 C BHICOTHL 3 M,
yTOOBI MOCJIe YAApa O 3eMJIIO OH IOAIDLITHYJI Ha BBICOTY 8 M?
Ynap cuuraTh aOCOJIIOTHO YIIDYTHUM.

102



BapuaHT 3

1. IBurasicb U3 COCTOAHUSA IIOKOSA [0 FOPHU3OHTAJBHOMY IIy-
TH, aBTOMOOUJIEL Maccoii 1,5 T uepes 20 ¢ mocjye HayaJja JBU-
*KeHus gocruraet ckopoctu 30 m/c. Ilpenebperasi conpoTus-
JeHUeM ABHKEHHIO, ONpeJe/InTe CUJIY TATHU JBUTATEN.

2. Tenexka maccoit 100 r, ABMIKYIIIAsICSA CO CKOPOCTHIO 3 M/c,
yaapsaeTca o cTeHKy. Onpefennre u3MeHeHHe HMIIyJbca Te-
JIeXKKH, €eCJIM IIoCJe CTOJKHOBEHHMS OHA CTaja ABUraThCs B
IIPOTHBOIIOJIOYKHYIO CTOPOHY CO CKOPOCThIO 2 M/C.

3. B MomeHT 6pocaHusa KHMHETHUYECKas SHEPrus Tejia paBHa
100 I»x. Ha kaxkyo MakKcUMaJIbHYI0 BBICOTY HaJ| IOBEPX-
HOCTBIO 3eMJIX MOJKET MOJHATHCA TEJIO, eCJIM ero Macca paBHA
400 r?

II

4. Barou maccoit 10 T aABMIKeTCSH CO CKOPOCTBIO 1 M/C U craJ-
KUBAaeTCs C HeMOABHM)KHOM myaTdopMoit maccoit 5 1. Uemy
paBHa CKOPOCTh UX COBMECTHOTO ABUXKEHHUA IIOCJIE TOTO, KaK
cpaforaJjia aBTOCIenIKA?

5. KakoBa CKOPOCTh OTJAaY¥ BHHTOBKH, HEIOABHKHON IIpHU
BBICTpEJie, €CJIM MacCa BUHTOBKH 4 Kr, Macca nyJu 8 I, CKO-
pocTh myau 600 m/c?

6. Kamenn maccoit 200 r magaet ¢ BeicoThl 10 M. Kakoii Ku-
HeTHYeCKOl sHeprueil oH Oyzer obiazaTe Ha BeicoTe 1 M oT
semau? IloTepu sHeprum npu ABHIKEHUM KaMHS HE YUHTHI-
BaThb.

IT1

7. Ha HemogBMIKHOH »KeJie3HOZOPOKHOM maatdopMe ycTa-
HOBJIEHO opyaue. Macca miaatdopmsel ¢ opyaueMm 15 T. Opyaue
crpenser nog yriaom 60° K ropusdonty. C Kakoil CKODPOCTBIO
OOKaTHUTCA miaaTdopMa, ecau Macca cHapsaga 20 KT ¥ OH BHI-
JieTaet co ckopocthio 600 Mm/c?

8. IIpu B3pbIBe KaMeHbL pasphIBaeTcs Ha Tpu uacTu. [IBa
OCKOJIKa JIETAT II0J IPAMBIM YIVIOM ADPYr K APYry: Maccoi
m; =1 KT co cKopocThIO 12 M/C U Maccoil m, = 2 KI' CO CKOpO-
cthio 8 M/c. TpeTuit Kycok oTjieTaeT co cKopocThio 40 M/c.
KakoBa macca TPpeThero OCKOJIKa ¥ B KaKOM HallpaBJI€EHUHN OH
Jetur?

9. Ha nyTu maiibsl, CKOAB3AIIEH 0 IIaJKOi IOPU30HTAJb-
HOJ IOBEPXHOCTH, OKas3aJjachk IIoJioras ropka BeicoToil 10 cMm.
Haiigure MUHUMAJIBHYIO CKOPOCTb I1a#0bI, TPY KOTOPOMH OHA
IIpeoojeeT HOIbeM.
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BapuaHT 4

1. C kako#l CKOpOCTHIO NOJIKEH JieTeThb Mad Maccoit 150 r,
4TOOBI €ro UMIYJIbC GbLI paBeH UMIIYJLCY IyJIU Maccoi 9 r,
JerdAmniei co ckopoctoio 500 m/c?

2. OmnpezenuTe CpelHIO CHIY, AEACTBYIOMIYIO Ha ILIEYO
OXOTHHKa IIPH BBICTPeJie, €CJH BpeMsA ABUXKEHUA Apobu B
crBOJIe pyxba 0,05 ¢, macca apo6u 40 r, a ee CKOPOCTH pU
BBLJIeTe U3 PYKbs paBHa 300 Mm/c.

3. KaMenb, ymaBIuii co CKaJbl Ha 3eMJII0, 001a5a71 B MOMEHT
KacaHUsA 3eMJU KHUHeTuuecKoii sueprueit 40 ox. Yemy pas-
Ha Macca KaMHsi, ecsqii BbicoTa ckajbl 20 m? Comporusie-
HUeM BO3JAyxa npeHebpeusb.

11

4, Tesexkka BMeCTe C YEJOBEKOM [BMXKETCA CO CKOPOCTBHIO
2 m/c. C KaKoii CKOPOCTBIO OYAET ABUTATHCA TEJIEKKA IIOCIIe
NIPBI’KKA YeJIOBeKA B FOPU3OHTAJBLHOM HAIIPABIEHUU CO CKO-
pOCTBIO 2 M/C B CTOPOHY, IIPOTUBOIIOJIOKHYIO IBHMKEHHUIO Te-
aexxu? Macca tesaexkku 120 kr, macca yesosexka 80 Kr.

5. B HenoasmkHYyI0 mIaTopMy ¢ neckom maccoil 10 T momna-
JaeT cHapaj maccod 50 Kr u 3acTpeBaet B necke. Onpenennre
CKODPOCTH ABUXKEHUSA IIATHOPMBI CO CHAPALOM, €CJIU CHAPAL
JIeTUT IIapaJiaeJbHO pesbcaM co ckopocThbio 100 M/c HaBCTpe-
yy miatdopmMme.

6. Temo GpoillleH0 BepTHKAJLHO BBEPX €O CKopocThio 30 M/c.
Ha kakoi# BbicOTe KMHEeTUYECKAd SHEepPrusa Teja OyieT paBHA
IOJIOBUHE €ero IIOTEeHI[MAaJbHOM DJHEPruu, €cCJU IPUHATH
NOTEHIHMAJBHYIO 3HEepPruio TejJa B ToukKe OpocaHus paBHOH
HYJI0?

111

7. Kakyo ckopocTs IpHu BeICTpee npuobpeTaer myIlKa Mac-
coil 1T, eciu oHa crpessier mox yrjaom 60° K ropusoHTy?
Macca cuapsga 100 kr, ckopocts 300 M/c.

8. Koubkobesxer maccoit 60 Kr ToaKaeT KaMeHb Maccoil 3 KI
B F'OPHU30HTAJLHOM HallpaBJEeHUU cO CKopocThio 8 M/c. Ha Ka-
KO€ PacCTOsAHUE OH IIPU 3TOM OTKAaTUTCH, eCJIHN KOdDPUIUEHT
TpeHUs KOHBKOB 0 Jej pasen 0,02?

9. Tesio 6POILIEHO CO CKOPOCTHIO 8 M/C o yriioM 45° K ropu-
30HTY. Halinure ckopocTh Tesa Ha BhicoTe 2 M. ConpoTusJe-
HUEM BO3]yXxa IIpeHebpeus.
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KP-5. MexaHundyeckue konedaHvs n BOJIHbI

BapunaHTt 1

1. I'pys, noaseleHHbIN Ha MPY)KHUHE, 3a 1 MUH COBEPIIUI
300 xonebanuii. YeMy paBHa yacToTa U mepuoj KosebaHuUil
rpysa?

2. Yacrora xoneGanuit xameprona 440 I'm. Kakopa gnuna
3BYKOBOIM BOJIHBI OT KaMEepPTOHA B BO3AYyXe, €CJIU CKOPOCTH
pacupocrpanenus 3syka npu 0 °C B Bosgyxe paBHa 330 m/c?

3. Ilo rpadhuky rapmoHuUe- X, cM
CKHUX KoJsiebanwuii (puc. 125)
ompeieluTe AMILIUTYLY,

5
HepUoA ¥ 4acroTy kKosneba- O[3 z\y@\f/g e
_5 _—— — =

HUii.
Puc. 125

II

4. CKOIbKO KOJe0aHUU COBEPIINJ MaTeMaTHUYeCKUH MasAT-
HUK 3a 30 ¢, ecau dyacTora ero Kojebaunuii papua 2 I'i? Yemy
paBeH IIepHuoJ ero Koedanuii?

5. Onpenenure ycKOpeHHe cBOOOJHOTO IaJeHUs Ha IIOBEPX-
HocTu Mapca npu yCJIOBUM, UTO TaM MaTeMaTUYeCKUI MasaT-
HUK aausoil 50 cm coBepiun 6u1 40 konebaumit 3a 80 c.

6. UeMy paBHaA CKOPOCTH PAcIpPOCTPAaHEHUA MOPCKON BOJIHHI,
€cJIM YeJIOBEK, CcToALIUil Ha Oepery, olIpeenu, YTO paccTos-
HUe MeXJY ABYMSA COCeJHUMU rpebHAMM BOJH PaBHO 8 M U 34
MHUHYTY MHMO HEro IpoxoauT 45 BOJIHOBEIX rpebHei?

111 |

7. CKOJIBKO BpeMeHU HUET 3BYK OT OJHO »KeJIe3HOLOPOIKHOMH
CTAHIMHU L0 APYTO# I10 CTAJbHBLIM pPebCaM, €CJIM PacCTOSAHUE
MEXAy HHUMHU 5 KM, a CKOPOCTb DacCIpPOCTpaHEHHA SBYyKa B
crasu paBaa 500 m/c?

8. KakoBO COOTHOIIEHWE 4HACTOT KOJeOaHHUM ABYX MAasITHU-
KOB, €CJI1 UX AJIMHBI OTHOCATCA Kak 1:4?

9. Kak nsmMeHuTcsa mepuoj KojaebaHU MaTeMaTHYeCcKoro Ma-
ATHUKA, €CJIU ero IepeHectH ¢ 3emiun Ha JIyHy (85,= 9,8 m/c?;
&= 1,6 m/c?)?
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BapuaHTt 2

I 1. Huranoii masaTHUK coBepmuia 25 Kojsebanuil 3a 50 c.
OnpenesnTe MEPUO U YACTOTY KoJieGaHMIA.
2. Ompepesinte, Ha KakKoM pac- .
CTOSTHUM OT HabJomaTenss ygapH- ’
Jia MOJIHWS, €CJIH OH YCJbIIIAJ 10
rpomM uepe3 3 ¢ IOcje TOrO, Kak
YBHAET MOJIHUIO. 0 1 3\ /4 t,c
-10
3. ITo rpaduky (puc. 126) onpesge-
JHUTEe aMILIUTYAY, IepHod H dac-
TOTY KoJieDaHM. Puc. 126
II | 4. KakoBa aAJaMHa MaTeMaTHYeCKOro MafATHHKA, COBepIIalo-
1I[ero rapMoHHYecKue kKojebaHus ¢ yacroroit 0,5 I'y ma mo-
BepxHOcTH JIyHbI? YCKOpeHMe CBOOOJHOrO IMaJeHUs Ha IIO-
BepxHocTH JIyHsr 1,6 mM/c2.
5. InuHa MopcKkoii BoaHBI paBHa 2 M. Kakoe Kom4ecTBO KO-
nebanuit 3a 10 ¢ coBepIMT Ha Hell MOMJIABOK, €CJM CKOPOCTh
pacmpocTpaHeHUs BOJHBI paBHa 6 M/c?
6. Kak HY»XHO M3MEHHUTH AJHHY MATeMaTHYECKOTO MasTHHU-
Ka, 4T0oObI IIepUOJ ero KouebaHnit yMeHbIIUTh B 2 pasa?
IIT | 7. OnpeZenure OJUHY MaTeMaTHYECKOTO MasaTHHKA, KOTO-

poulit 3a 10 ¢ coBepiraerT Ha 4 TMOJHBIX KoJieDaHUA MeEHBIIIE,
YyeM MaTeMaTHYeCKH MasATHUK AauHOK 60 cM.

8. OguH MaTeMaTHUYECKHH MasiTHUK HMMeeT IepHon KoJjeba-
umit 3 ¢, a gpyroit — 4 ¢. Kaxkos nepuoz xosiebanunii marema-
THYECKOr0 MafATHHUKA, AJWHA KOTOPOrO paBHA CyMMe IJIMH
VKa3aHHBIX MAATHUKOB?

9. Yemy paBHa AJMHa BOJHbBI HAa BOJe, €CJIH CKOPOCTh PACIIPO-
CTpaHeHUs BOJIH paBHa 2,4 M/c, a TeJjo, lJaBamwlilee Ha BoJe,
coBepuiaetr 30 Kosebauuii 3a 25 c?
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BapuaHT 3

1. Masarauk cosepmua 50 Kosnebanuil 3a 25 c. Onpenenute
MEePHOJ X YACTOTY KosiebaHuil MasTHUKA.

2. Paguo6yit B Mope KosefeTcA Ha BOJHAaX C IIEPHUOAOM 2 C.
CropocTs MOPCKKX BoJH 1 Mm/c. UeMy paBHa AJHHA BOJHBI?

3. ITo rpadury (puc. 127) onpegenute aMIINUTYLY, IEPUOL U
YaCTOTY KOJIEOAHUIA.

X, M
0,4 /\
0 . - . -
0,1 0,2\ 0,3 /0,4 0,5 0,6 t,c
_0’4l \/

Puc. 127

II

4. Ha HeunssecTHOH ILIaHeTe MasiTHUK JuuHOM 80 cM cosep-
wus 36 moaHbIX KoJaebauuii 3a 1 mua. Yemy paBHO yCKoOpe-
HUe CBOOOZHOTIO MaJeHud Ha 9TOH miaHere?

5. OnpeznesuTe JIWHY BOJIHBI, PACIPOCTPAHSAIONIENCA CO CKO-
pocThio 2 M/c, B KoTopoit 3a 20 ¢ npoucxonur 10 konebanuii.

6. RaKOBa OIJIMHaA MaTeMaTH4YeCKOoro MaaTHHMKA, COBepIlIaio-
mero 4 MmoJHbIX KoJsiebauud 3a 8 c?

III

7. Kax naMeHNTCA yacToTa KoJeOaHUH HUTAHOTO MAaATHUKA
anuHoit 0,5 M, ecii yBeIMYUTH OJIUHY HATH Ha 1,5 m?

8. Ha osepe B 6e3BeTpPeHHYIO MOTOAY C JIOAKK COPOCUJIH TAMXKe-
Jbelit sKopb. OT MecTa OpOCaHMS IOILIM BOJHEI. UeJOBEK,
CTOAILIUHN Ha Oepery, saMeTHJI, YTO BOJHA JOILIA A0 HEro ue-
pea 50 c, paccTosHMe MeXIY COCEIHUMHM ropbaMy BOJH
50 cmM, a 3a 50 ¢ 66110 20 BemneckoB o Geper. Kak naneko or
Gepera HaXOAUJACH JOAKA?

| 9. K moToJKy moABellleHbl ABa MAsTHHKA. 34 OJUHAKOBOE

BpeMsA OJWH MAsITHUK COBEPIIUJ 5 KojaebaHUM, a APpyrou —
3 KosiebaHusa. KakoBa AiuHa KaA0Oro MaATHUKA, €CJIHN pas-
HOCTb UX AJUH 48 cm?
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BapuaHT 4

I | 1. KakoB nepuos KoJyie6aHHUl UCTOYHUKA BOJHBI, €CJIH AJHHA
BOJIHBI paBHA 2 M, a CKOPOCTL ee pacrupocTpaneHusa b m/c?
2. OupegenuTe nepuoj U dac- PR
TOTY KoJyiebaHUI MaTeMaTHye-
CKOTO MaATHHKA, KOTOPHIH 3a 0.1 /\
1 mun 40 ¢ cosepurun 50 xoute- 0 -
6aHuii. j 0’5\y 1’5\]2 t,c

— ’1
3. Ilo rpadury (puc. 128) ompe- 0
JeJaUTe aMILIUTYLY, MEePUOS U
" Puc. 128

4acTOTy KoJieOaHuH.

1T | 4. OnpenennTe, CKOJABKO KoJIe0OAaHMII Ha MOPCKOH BOJIHE CO-
BepiauT 3a 20 ¢ HagyBHAA pe3rHOBAaA JIOAKA, €CJIH CKOPOCTD
pacipocTpaHeHus BOJHBI 4 M/C, a ee IJIMHA paBHa 4 M.
5. OnipegesinTe, BO CKOJMBKO pa3 HYXKHO YBEJIUUYUTH AJHHY Ma-
TeMaTH4YeCKOro MAasSTHHKA, UTOOBl YACTOTa ero KoJjebaHHIt
YMeHbIINJIach B 4 pasa.
6. Uamenurca au nepuo kojaebasuuii rpysa Ha IpyKHUHe, €CJIH
JKeJIe3HBIH I'py3 3aMEeHUTh Ha AJIIOMUHHUEBLIHA TaKOIo JKe pas-
mepa?

II1 | 7. IIepuoan! KosebaHM ABYX MaTeMaTHYeCKUX MasSTHHKOB

oTHocATcA KaK 3:2. PaccuuraiiTe, BO CKOJBKO pa3 IEpPBLIH
MaATHUK IJUHHEEe BTOPOTO.

8. MajieHBLKHH HIAPHMK MOABEIIEH HAa HUTHU AJUHON 1 M K mO-
TOJIKY BaroHa. IIpy Kako#i CKOpPOCTH BaroHa IHIApUK Oyner
0CO0EHHO CHJBHO K0Jie0aThCs MOJ AeHCTBHUEM YAapoB KoJiec
0 cTHIKH pesibcoB? [nuna pennca 12,5 M.

9. Paccrosinue Me)xAy rpeOHAMH BOJH B Mope 5 M. I[lpu
BCTPEYHOM JBUKEHHMHU KaTepa BoyiHa 3a 1 ¢ yaapseT o Kopiyc
KaTepa 4 pasa, a npu nonytTHom — 2 pasa. Haiigute ckopoc-
TH KaTepa M BOJIHBI, €CJM M3BECTHO, YTO CKOPOCTh KaTepa
6oJibIITe CKOPOCTH BOJIHEI.
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KP-6. 3nekTrpomarHutHoe none

BapuaHT 1

1. Ilo rpajury (puc. 129) omnpenmennute nepuon, 4acToTy H
aMILTUTYAY KoJebaHUi CUJIbI TOKA.

i, MA &

0 0,04 0,08
0,02\/ 0,06\/ tc
_5H

Puc. 129

2. Ha kakoif yactore paboTaeT paguoCTaHIMA, IepefaBas
ImporpaMmy Ha BojHe JauHOH 250 m?

I1

3. Onpepennre CUAY TOKAa, IPOXOJAINErO 10 MPAMOJHHENHO-
My ODOBOAHUKY, HAXOAAIEMYCA B OJHOPOJHOM MArHUTHOM
nose ¢ uagykue 10 Ti, ecaau HA aKTUBHYIO YAaCTh IPOBOJ-
nuka gauHoi 40 cMm geiictByer cuia 20 H. IIpoBogHuk pac-
[MOJIOXKEH MePHeHANKYIAPHO JUHUAM MariuTHOM UHIYKIUH.

4. IIpoToH aBHKeTCA co ckopocThio 108 M/c mepnenaguKkyasap-
HO OZHOPOAHOMY MarHuTHOMY moJio ¢ uaagykinuei 1 Ta. On-
pelesuTe CHIY, AeHCTBYIOHIYIO HA ITPOTOH.

III

5. DJIEKTPOH ONMCBLIBAeT B OJHOPOJHOM MArHHUTHOM MOJIE OK-
pPyKHOCTb pazuycoM 4 MM. CKOPOCTh ABUXKEHHS 3JIEKTPOHA
paBHa 3,5 - 10%M/c. OnpemenanuTe UHAYKIMIO MATHUTHOTO I10-
Jd.

6. KakoBa cuja ToKa B IPAMOJIMHEMHOM IIPOBOAHUKE, IIOME-
ILIEHHOM B OZHOPOAHOE MATHUTHOE I10Jie MePHeHIUKYJIIPHO
JUHUAM UHAYKIHHU, €CJU OH He nagaer? 1 M ero JJIMHLI UMe-
eT Maccy 3 KI', a UHAYKIMA MarHuTHoro mojadA pasHa 20 Ti.

Macca ssiektpona 9,1 - 10731 kr. 3apsia snexkTpona —1,6 - 10719 K.
Macca nporosa 1,67 - 10727 kr. 3apsag nporona +1,6 - 10719 K.
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BapuaHT 2

1. ITo rpadury (puc. 130) ompegesure HNepuUoOR, 4acTOTy H
aMILIATYY KoJeGaHuil CUIbLI TOKA.

i, MA &

20

0 o,ow 0,03\/ o
-20

Puc. 130

2. Yemy paBHaA OQJHWHA BOJH, IIOCHIIAEMBLIX PaJUOCTAHIIHEH,
paboTaroiiei Ha yactore 1400 kI’ ?

II

3. Ha npaMonuHe#HbI# IPOBOLHUK C TOKOM, IIOMEIIeHHLIA B
OLHOPOAHOE MarHUTHOe noJe ¢ nuayknuei 0,34 Ta, gelicTBy-
eT cuna 1,65 H. Onpegenure OAIUHY IPOBOAHHKA, €CJH OH
pacCIOJIOXKEH MEPIEHAUKYJIAPHO JUHAAM UHAVKINY MarHur-
Horo noasi. Cuia Toxka B mpoBogHuKe 14,5 A.

4. JJIeKTPOH BJIeTaeT B OAHOPOLHOE MATHUTHOE TI0JIe C MHIVK-
nueit 0,5 T co ckopocrrio 20 000 kM/c HepNEeHAUKYJISIPHO
JIMHUAM MArHMTHOM MHAYKIMH. OmpenenuTe CHUIY, C KOTO-
pO¥ MarHMTHOE I10JIe JeHCTBYeT Ha 2JeKTPOH.

III

5. DJIeKTPOH, ABUTAACH CO CKOPOCTHIO 3,54 * 105M /¢, monaza-
eT B OJHOPOJHOE MATHMTHOE moJie ¢ MHAyKOuei 2+107°Txa
MePUEeHINKYJIADPHO JUHUAM MArHUTHON MHIYKIINY ¥ IPOXOJI-
JKaeT OBHUTATBLCA MO OKPYKHOCTH pagmycom 10 cm. Ompene-
JINTe OTHOIIIEHUE 3apAAa 3JIEKTPOHA K ero Macce,

6. Custa ToKa B rOPH30HTAJILHO PACIIOJIOXKEHHOM IIPOBOJHHUKE
anauHoit 10 cM u maccoit 2 r paBHa 10 A. KakoBa MHAYKIIHA
MAarsuTHOrO I10JIfl, B KOTOPOE HYKHO IIOMECTUTH IPOBOLHHUK,
4TO0BI CHJIA TAXKECTH ypaBHOBECHJACh CUJIOH, ZelicTByroleil
Ha IPOBOJHUK CO CTOPOHBI MAIHUTHOIO MoJiA?

Macca asnexktpona 9,1 - 10731 xr. 3apsaz snexkrpona ~1,6 - 1019 K.
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BapuanTt 3

1. ITo rpadury (puc. 131) ompenenuTe Nepuol, YacTOTy H
aAMILIATYAY KOJe6aHUM CUJIBI TOKA.

i, MA §

10 -

o 0,08/\ 0,16
0,04\\/ 0,12\/ t,

_104

Puc. 131

'

o

2. Paguocrannusda Befer mepefauu Ha yacrore 70 MI'u (YKB).
Yemy paBHA JJIUHA BOJHBI?

II

3. B oxmHopomHoe MarsuTHOe II0JIe, HHAYKIHUA KOTOPOTO
1,26 mTa, nomelrex npamMoil IpoBOAHUK AJuHON 20 cM mep-
MNeHAUKYIASPHO JUHUAM MArHUTHON MHAYKIUU. OnpenenuTte
cuJly, OEeNCTBYIOIIYIO HA IIPOBOLHHUK, €CJHM CHJIAa TOKA B HEM
50 A.

4. DIeKTPOH ABUKeTCs co cKopoeTsio 3 + 10%mM/c B ogHOpOA-
HOM MarsuTHOM noJie ¢ uaayknueit 0,1 Tn. Yemy paBHa cH-
Jla, meficTBYIOIas HA 3JIEKTPOH, €CJIM YroJl MeXKAy HalpaBJe-
HHEM CKODPOCTH 3JIEKTPOHA M JUHUAMU MArHUTHOH HHIYK-
uuu paBed 90°?

I11

5. DJIeKTPOH ¥ NPOTOH, JBUrasfiCh C OJJUHAKOBBIMU CKOPOCTH-
MH, IONAJAIOT B OJHOPOJAHOE MATHHUTHOE I10Jle NMeplIeHAUuKY-
JIIPHO K JIUHHUAM HHAYKIHH. CpaBHUTE paguyChl KDUBHU3HEI
R, u Rp TPaeKTOPH I ABMIKEHUA 3JIeKTPOHA U IIPOTOHA.

6. B ogHOpOAHOM MArHUTHOM moJje ¢ uHayKiuei 0,25 Ta ro-
PH30HTAJBLHO PACIIOJIOKEH MPOBOAHHUK AauHOM 10 cM u Mac-
coit 40 r. JIUHMK MHAYKIUKU MAarHUTHOTO I10JIS epIeHAUKY-
JAPHBI IPOBOAHUKY, Kakoil CHUIbI TOK HOJI’KEH UATH II0 IPO-
BOAHUKY, UTOOBI OH HaXOAWJICSI B PABHOBECHU B MAarHUTHOM
nojae?

Macca saexrpona 9,1 - 1073 xr. 3apsaz anexrpona —1,6 - 10719 K.
Macca mporona 1,67 - 10727 xr, 3apsaz nporona +1,6 - 10719 Kur.
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BapunaHT 4

1. ITo rpadury (puc. 132) ompenesuTe MepHoi, UacTOTy U
aMILTATYAY KoJebaHuil CUIbI TOKA.

i, MA &

401

o 0,025/\ 0,05
0,0125\/0,0375\] X

—40

Puc. 132

Y

2. Onpegenure, Ha Kako# yacToTe paboTaeT paguoOCTAHIINA,
nepegamwulas nporpamMmy Ha Bosne 500 M.

II

3. IlpAMonuHeNHbIN NPOBOAHUK MiuHON 40 cM IOMellleH B
OZHOPOJHOE MAarHHTHOE I0JIe MePNeHAUKYIAPHO JUHUAM UH-
gyrnun. OnpegesnTe MarHUTHYIO MHAYKIJMIO T0JIs, €CJIM Ha
IIPOBOJHUK CO CTOPOHBI MAarHWTHOIO IOJIA AEHCTBYeT CHJIa B
4 H, Korga no HeMy OPOXOAHUT TOK 2 A.

4. TIpoToH aBHKeTCA B OAHOPOJHOM MArHUTHOM IIOJIe C WH-
aykaueit 5 MTa co ckopoctsio 10 000 KM/c, HampaBJIeHHOH
MEePIeHAUKYJIAPHO JUHUAM MariuTHoOH mHAyKouu. Onpene-
JINTE CHUIY, NJeHCTBYIOIYIO HA IPOTOH.

ITI

5. DJIeKTPOH BJeTaeT B MarHHTHOE I10JIe HePINeHAUuKYJIAPHO
JUHHUAM MarHUTHOH MHIYKIHH cO cKopocTeio 107mM/c. Pac-
CUMTaiTe PAfUyC KPUBU3HBI TPAEKTOPHUH, II0 KOTOPOi OyleT
OBHUTaThCA OJJEKTPOH, €CJM HHAYKIMS MarHuTHOTO II0JsA
5,6 mT.

6. IpaMonuueliHbpI# TPoBOAHUK Maccoil 0,02 Kr u JIMHOH
50 cM nmoMelneH B OAHOPOAHOE MArHUTHOE I10JIe IePIeHIUuKY-
JIAPHO JIMHHUAM MArHUTHOM MHAYKIuH. Kakoil moskHa OBITH
UHIYKIIUA MATHHUTHOI'O TOJIsI, YTOOLI IPOBOAHHUK BHCEJ HeE
najas, €eCJIM CUJIa TOKA B IPOBOgHUKeE 2 A?

Macca ssrekTpona 9,1 + 10731 kr. 3apsz anexrpona —1,6 - 10719 K,
Macca nporora 1,67+ 10727 kr. 3apsig nporoxa +1,6 - 10719 Ku.
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Mpumepb peweHns TUNoBbLIX 3agau

3aKoHbl B3aUMOAEVNCTBUS U ABUNXKEHUS TEN

IIpumep 1. CamoieT mpu BajeTe NPOXOJUT B3JIETHYIO IIOJIOCY 3a
15 ¢ ¥ B MOMEHT oTpbIBa OT 3eMJH umeeT cKopocTs 100 m/c. C ka-
KUM YCKODEHHEM J[BHUTAJICA CAMOJIET M KAaKOBa AJIWHA B3JIETHOMH
MoJIOCHI?

Hano: Pewenue:
v, =0 CamoJieT mpu B3jeTe ABUMKETCA NPAMOJIU-
v=100m/c HeiifHO B OJHOM HAIIpaBJIeHWH, IPH 3ITOM
t=15¢ AJIUHA IIyTH ¥ MOAYJb IlepeMelLIeHs COBIIa-
7 — %5 — 2 ' nawT. Bocrmoab3dyeMcsa GopMyIaMHu:

a= 220 us=uvyt+ %2.

yqKTHBaﬂ, 4YTO HavaJibHasaA CKOPOCTbHb UO = 0, 3anuiiem:
at?

2
HOﬂCTaBHB YHUCJIOBBIE SBHAYEHU A, IIOJIYUUM:
— . 2
S100-0 g 7yt 5= BB g5

OrBeT:a=26,7M/c2;s="750 m.

IIpumep 2. MamuHUCT IOKOMOTHBA, ABUXKYILIEr0CS CO CKOPOCTHIO
72 ¥M/4, Hayaym TopMO3uTh Ha paccrossHuM 1000 M oT cranuuu.
OnpepenuTe nojiokeHue JoKoMoTHBa dyepes 30 ¢, eciu IIpu TOp-
MOXKeHHUH ero yeckopenue 0,2 m/c2.

Hano: cH:. Peuwenue:
Vo= T2 KM/4 20 m/c 3anuiiieM ypaBHEHUE JBHKe-
s=1000 M HUA:
t=30c at?
X=X+ Vot + -,
a=0,2m/c? 0 T2
x —?
rae x, = 0; v, = 20 M/c; @ = —0,2 M/c? (JIOKOMOTHB ABHXKeTCA
PaBHO3aMe/JIeHHO).
Toraa ypaBHeHHe JBUKEHUA IPUMET BUI:
2
x =20t - 225 — 201 - 0,12,
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IlocTaBNB UMCIIOBLIE 3HAYEHU S, IIOJTYYHUM:
Yepead t =30c

x=20+30-0,1-302=510 m.
OrBeT: x=510M.

IIpumep 3. Onpegesure cuy HATSKEHHSA KaHATa, K KOTOPOMY
HoABeIlleHa KJIeTh MOAbeMHOHM Mmamuubl. Kiers maccoit 300 xr
JABHIKETCA BHU3 ¢ ycKopenuem 0,8 m/c2.

Hano: Pewenue:

m = 300 kr Ha kaets (puc. 133) meiicTBYIOT ABe CHUJIBI: CH-
- —

a=0,8m/c? Jla TAMKECTH mg M CUJa HaTs)XeHus KaHarta T.

T _ 9 | 3anumeM ypaBHeHHe BTOpPOTo 3akoHa HrioTo-
’ Ha B BEKTOPHOH (opme:

ma =T + mg.

IIpoBezseM ocek Y B HaIIpaBJIEHUHU JBUXKEHHUA rpyaa.

3anuieM ypaBHeHUe BTOPOro 3axoHa HpIOTOHa B IpOeKIMAX Ha

och Y:

ma=mg - T. T iﬁ‘&
Torna

T=mg—-ma=m(g — a).

IlocTaBuUB YMCJIOBBIE 3HAUEHU S, ITOJNYUNM: mg
T=300-(9,8-0,8)=2700 H. YY

OrseTr: T=2700 H. Puc. 133

ITpumep 4. Tposneitbyc, macca Koroporo 12 T, 3a 5 ¢ IPOXOJUT IO
ropusoHTansHoMy IyTu 10 M. Omnpenenure cUiIy TATH, pa3BUBae-
MYIO IBUTATEJIEM, €CJH cuia Tpenuda 2,4 kH.

Hano: CH: Pewenue: .
m=12T 12+-10%3kr Y N “3’
a

v, =0 . —
t=5c¢ F'rp[——‘ fT
s=10m WWWWW)WW
FTp= 2,4 xH 2,4-103H mg
F.—? 0 X

T Puc. 134 X
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N —
Ha resno neﬁc'rnylo;r YeThIpe CUJIBL: Mg — CHUJIA TSKECTH, N — cuna
peaxnuu Omnopsl, FTp — cuia tpeHud, F — cuna Taru (puc. 134).
3anuimemM ypaBHeHHE BTOpPOro 3aKoHa HbIOTOHA B BEKTODHO
dbopme:
md=mg+N+F_+F,.
3a moJiokMTEIbHOE HampaBjeHHe ocu X IIPpUMeM HalpaBJieHUe

JBHMKEHUSA TpoJLieidyca.
3amuireM ypaBHeHUe ABUXKEeHUS B IPOEKIUAX HA 0Ch X:

ma=F —F_. 1)
YcxopeHnue onpegenum U3 popmMyJibl

_ at? _ 2s
§=7% a=33- (2)
W3 ypaBuenus (1) saxoaum, uro F, = ma + FTp.
IloxcTaBuB 3HaUEHHE YCKOPEHUS U3 YpaBHEHUA (2), IOIYydYUM:

2s
F = m—t—2— +FTp'

T

ITocTaBuB YKCIOBRIE 3HAYEHU A, IIOJIYUYHUM:

F,=12-103-2-20 +2,4 - 105=12 + 10°H - 12 xH.
OrserT: F, =12 xH.
IIpumep 5. Bricora Hcaakuesckoro co6opa B CaukT-IleTepOypre

101,8 m. Onpepesute BpeMsa CBOOOJHOrO MaAeHUS M KOHEUHYIO
CKOPOCTD TeJia, IaJaloIIero ¢ 3Toi BbICOTHI.

ano: Pewernue:
h=101,8m™ Teso aBHM)KeTCA PaBHOYCKOPEHHO IIPAMOJIU-
v =0 HellHO, He M3MeHAA HaNpPaBJEHUS JBUXKEHU.

Bocnoabssyemcs dhopmysiaMi PaBHOYCKOPEHHO-
IO JIBUIKEHUS:

t—?2v —7?

2
h=% uv=gt.

OTkyna

_ [2n _ 2-101,8 _ X

t J; 58 4,6 c;
v=9,8-4,6=~45 m/c.

OTrBeT:t=4,6c;v=45m/c.
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IIpumep 6. C kakoii HaUMeHbIIEN CKOPOCTHIO JOJMKEH JIeTeTh ca-
MOJIeT B HauBbIcuIlell Touke neTnu HectepoBa («MepTBasA meTJis»)
paauycoM 1 KM, YTOOBI JETUNK OKA3AJICSI B HEBECOMOCTH ?

Hano: CH: Pewenue:

R=1xm 1000 m B BepxHel Touke netsu HecTepoBa
g=10m/c? Ha JIeTYNKAa JefcTByeT Cuja, pas-
P=0 HafA reoMeTpPUUYeCKON cCyMMe CHJIbI

TSPKEeCTH mg, AeUCTBYIOLIe Ha JIeT-
YHUKa, U CUJIbI peaKIUuH ONOphI N.
3anuieM ypaBHeHHe BTOporo 3akoHa HbioToHa B BEKTOpHOI (hopme:

mé+ﬁ=md’u, (1)

v—?|

MUH

rfie d, — UEeHTPOCTPEeMHUTENbHOE YCKOPEHHe.
IIpoBenem och Y BepTHKAJILHO BHU3 M 3alMIlIeM YDaBHEHEe BTOPOTro
3axkoHa HrloTOHA B mpoeKuusAx Ha ochb Y:

mg + N =ma_. (2)
Ilo Tperbemy 3akoHy HbioTOHA

IN| = Pl.

Tak kak mo ycaoBuio P = 0, ypaBHeHUe (2) IEPENUIIEM B CIEAYIO-
1eM BHJE:

mg=ma,. 3)

02
YuureiBas, 4To a, = j 3anuimem:

v2
g= T OTKYAa Uy, = JER.

HO}ICTaBI/IB YHUCJIOBbIE€ 3HAYEHHUSA, [TOJITYUHNM:
Dy = ~/10 - 1000 = 100 m/c.

OrseT:v,,, =100 M/cC.

IIpumep 7. YenoBek maccoit 60 Kr 6e:xHUT co cKopocThio 6 M/c, n0-
TOHAET TeJIEXKKY Maccoit 20 Kr u BckakuBaeT Ha Hee. CKOPOCTb Te-
aexku 2 M/c, C Kako# CKOPOCTBIO CTAHET JBUTAThCHA TeJeKKa?

Hano: Pewenue:

m, =60 kr Ha ocsoBaBMYK 3aKOHA COXPaHEHUA HMIyJabCa:
my = 20 Kr m,v, + myv, = (m; + m,) v.

v, =6mM/c OTkyIa

vy =2Mm/cC myv, + myv,

v — 2 m;+m, °
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HOlICTaBI/IB YHCJIOBEIE SBHAYEHHU A, IIOJIYy4YHM:

,_60:6+20-2
g0+ 20~ oM/ec

OrBeT:v=5M/cC.

MexaHunyeckue KosnebaHUsa v BOMHbI

IIpumep 8. IIpu ONBITHOM OmIpejeieHHH YCKOPEeHUs ¢cBOGOJHOIO
maJeHuda ydamuiica 3a 1 MuH Hacuurtada 30 IOJHBIX KoJebaHHUii
MasaTHUKa. OnpeiennTte 3HAYeHNE YCKOPEHUA, €CJIN AJIMHA MasT-
HUKa 1 M.

Hano: Peuwienue:
n=30 Ilepnon KoneGaHMii MaATHUKA:
t=60c
I=1m T=2n ff )
g
2
OTKyJa g = % .

Haitnem mepuon, MCIoJIb3ya JaHHbIE ONbITA:

T==1.
n

HO}ICT&BHB YHCJIOBbIe SHAYEHU A, IIOJTYUNM:

. 2.
4_3’}14_1 =9,86 m/c2.

60 _o . ,_
T—30 =2c 8=
OrBeT: £=9,86 m/c2.

IIpumep 9. Ilepmon Konebanua MaATHUKA Ha 3eMJie paBeH 1 c.
Kaxkum ou 6yner Ha JIyHe?

Harno: Pewenue:

To=1c ITepuon xosebanuit MaATHHKA Ha 3eMJie:
g;=9,8 m/c? ;

g;=1,6 m/c? T0=2njg;3. (1
T,—7? | Ilepuoa Konebanuit MassTHUKA Ha JIyHe:

T1=2nJgIn. (2)
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Pasnenus Boipakenue (1) Ha (2), monyumnm:

27:«/1
g3= g_n

ZRJI &3
&n

=7, %8 -1. 28 _
Orxyzna T, TO«/;H 1 16 2,5 c.

OrBer:T,=2,5 c.

Ty
T, =

ANeKTpoOMarHuTHoe none

IIpumep 10. IIpaMosnuHeHHBIA NPOBOAHUK MAaccoi 2 KI' M AJUHOK
0,7 M moMelIeH B OJHOPOAHOE MATHUTHOE [10Jie ITepIeHIuKYIAPHO
K JIMHUAM MarHuTHoON mHAYKInKU. KakoBa cuia TOKa B IPOBOJHUKE,
ecsiu OH He nagaer? MHAYKIIUA MarHUTHOTO moJiA paBHa 12 Tu.

Hano: Pewenue:

m = 2 Kr Ha npoBogHUK JeHCTBYIOT CHUJIa TAMXKECTH U CUJa
[=0,7Tm CO CTOPOHBI MarHuTHOro mnoiud. Ilo yciaoBuio 3a-
B=12Tna Jayy 9TH CHJIBI PABHBI:

F =mg,

rae F = BIl.

CienoBaresbHO,

BIl=mg;

OrBer: I =2,3A.



O1BeTHl

TPEHUPOBOYHbIE 3AAAHUA

T3-1.

T3-2.

T3-3.

T3-4.

T3-5.

T3-6.

T3-7.

T3-8.

T3-9.

5.a)=127m;06)0.7.12m; -8 M. 8. 28 km; 20 kM. 9. A (—3; 1);
B (3; -1); 14 M; /40 M. 10. = 2,8 xm. 11. 70 M; 50 M.

1. 400 M. 2. 64; 432 kM. 3. 90 km/u. 4. 30 kM. 5. 8 Mm/c.
6. I. x, = 500 + 20¢; x,=-300—-10¢; x,(5¢)=600m; x (5¢)=
= —350 m; nukorga; [ = 3500 M. IL x, = 500 — 20t; x, = —300 +
+10t; x, (5¢c)=400m™; x, (5¢) =—-250 m; t = 26,7 c; x = —34 M;
[=1900 M. 7. x, =400 + 20t, x, = 200 — 15¢; a) 500 M; 6) 50 M,
150 m; B) 20 ¢; r) 500 m. 8. 150 m/c; 250 m/c; 8400 m; 21 c.
9.12m/c. 10. a) B 200 M 0T HAYAABHOTO MOJIOMKEHUA MEPBOTO
rena; 10 ¢; 6) 225 m; B) 5 ¢. 11. x; = 200 — 40¢; x, = 120 — 20¢;
4 u; 40 kM.

8.30 km/4. 9. 490 M. 10. 3 kmM/u; 19 km/u, 11, a) 25 ¢; 6) 16 c.
12. 24 ¢. 13. 0,5 m/c. 14. 30 muH.

1. 3,33 m/c2. 2. 158 c. 4. = 1,7 kM. 5. 350 mM; 60 M/c. 6. = 40 M.
7.=378 m. 8. 3,75 m/c2; 4 ¢; 1,25 m/c?; 12¢c. 9. = 1,1 m/c?;
8,3m/c; 6,3M.10. =46 m. 11. = 16 c. 12. 8 Mm/c; 2 m/c2; 180 m;
28m/c. 13. v = 1,5 + 2¢; 13,5 m/c; 49 M. 15. 6) 20 m/c2;
2,56 m/c?; 0; 15 m/c2; 10 m/c2; B) 20 M/c; 5 m/c; 40 m/c; 30 m/c;
60 m/c; r) 80 M; 5 M; 80 m; 30 m; 100 M. 16. 2 m/c?; 0,5 m/c2;
v=10 + 2¢; v = 40 — 0,5¢. 17. a) 2 m/c?; 6) 4 M; 8 M; B) paBHa
HavaJabLHOM KOOpJAUHATE TeJa.

10. = 1,4 m/c2. 11. 525 H. 12. 65 H. 13. 8 M. 14. a) 1020 H;
6) 1000 H; 8) 980 H. 15. 3 kr. 16. 0,25. 17. = 67 H.

1. 125 m; 500 m; 100 m/c. 2. a) 7,8 ¢; 6) 8,3 ¢; B) 7,3¢c. 3. =6 c.
5.4c; 40m. 6. 20mMm; 2¢; 2¢; 20mM/c. 7. 7,3¢c. 8. 2¢. 9. 24 m.
10. 62,5 m/c.

1.4,3-10°7H. 2. a) B 4 pasa; 6) Ha pacCTOAHMHU 5 3eMHBIX pa-
puycoB. 3.= 1,7 m/c? 4. a) 7,5 km/c; 6) 1,64 xm/c. 5. = 606 H.
6.0,7.7.13 600 xm. 8. 7,3 km/c. 9. Ha paccroauuu 54 3eMHbIX
paguycos. 10. 4 m/c2. 11. a) 5m/c?; 6) 10 m/c; B) 450 M.
12.1:20. 13. 15 m/c. 14. 2,2 m/c.

3.10kr- m/c.4.5H. 5. 14 kr-M/c. 6. 2m/c. 7.3 m/c. 8. 0,1 m/c.
9.3 mM/c. 10. 2,2 M. 11. 2,8 M. 12. 1,25 M. 13. 1,05 M.

1.0,5Tu. 2. 0,1 ¢; 600. 3. 4¢; 2 cm. 7. a) 3950 m/c; 6) =1 m.
8.830Tu. 9. 20 ¢. 10. 2,1 kM. 11. 7,2 kM. 12. 20 M.
13.=1,8 M. 14. a) Makcumym uHTepdepeHuuu; 6) MUHHMYM
UHTepGhEepeHInN.
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T3-10. 6.0,1 Tx. 8. He usmenurca. 9. YmenbmuTea B 4 pasa. 10. 10710,

8,3:1077¢.

13.

11.8+10°7 Irx. 12. YBenuuurca B 2 pasa.

14. ./3.

T3-11. 8.0,1149-1071 .

TECTbI AN CAMOKOHTPONSA

Slmm Sl |2 |n< S |m < SRS pa|S A«
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CAMOCTOSATENIbHbIE PABOTbI

CP-1.

CP-2.

CP-3.

Cp-4.

CP-5.

B-1. 1. A(2,1); D(8,1); 13,5 m;6 m.B-2. 1.5mM;4Mm; 3 M.
B-3.1.5 M. B-4. 1. 6 m; 2 m.

B-5. 1. 284 km; 233 kM. B-6. 1. 700 xm; 500 kM.

B-7. 1. 8 km; 48 km. B-8. 1. 0; 98 m; 35 ™M, 49 M.

B-9. 1. ./45 m; 6 m; 3 m. B-10. 1. 35,7 m; /800 m.

B-1. 1. 16 m/c. 2. x, = 1500 + 15¢; x,, = 300 + 35¢; 60 c, 2400 m
OT 3JaHuA A.

B-2. 1. 0,02 u. 2. x, = 25¢; x, = 280 000 — 20t; 1,73 u; 125 kM
OT BTOPOTO I'OpOJa.

B-3. 1. B nyukT B camoseTsl IPUJIETAT OGZHOBPEMEHHO. 2. X, =
= 20¢; x, = 450 — 5¢; 360 M OT nepBOHAYAJLHOTO IIOJIOKEHUA
aBTOMODOMJIA; 18 c.

B-4. 1. 200 m. 2. x; = 200 + 10t; x, = 20t; 20 c; 400 M oT nepso-
HAYaJILHOTO II0JIOKEHUS BTOPOr'0 MOTOIMKJIMCTA.

B-5.1.10 m/c. 2. 48 kmoT A; 1,2 u.

B-6. 1. 300 c. 2. x, = 72t; x,= 405 — 90¢; 180 k™ ot A; 2,5 u oT
Hauasa asmwxenusa. B-7. 1. 0,15 c. 2. x; = 12t; x, = 15¢; 900 ™.
B-8. 1. 24 m/c. 2. 10 ¢; 150 M OT IePBOHAYAJILHOTO IOJIOXKEHUA
nepBoro aBrodyca. B-9. 1. 100 m. 2. Yepes 1 4.

B-10. 1. 7,5 m/c. 2. 0,25 u; Ha paccTogHUU 2,5 KM OT BTODOTO
HaceJIEHHOI'0 MyHKTa.

B-1.1.x,=2t; x,=4;t=2c;x=4m.2. 1M1 c.

B-2.1.x,=t;x,=4-t;t=2c;x=2m.2.6Mm; 1c.
B3.1.x,=4;x,=8—-4t;t=1c;x=4m.2.0mM; 1 c.
B-4.1.x =—10+5t x,=10-5t;t=2c;x=0m. 2. T™; 1 c.
B-5.1.x;,=-10; x,=30—¢t; t =40c¢; x =-10 M. 2. 5m; 0,5 c.
B-6.1.x ——10+2t X,=5—-t;t=5c;x=0m 2.9m;3c.
B-7. 1. x —20+2t X, =-20+4t;t=20c; x=60m.2.60mM; 5c.
B-8. 1. x, =100 - 5¢; x,=50; t =10c; x =50 ™. 2. -5 ™; 2 c.
lx1

B-9. =20-2t; x,=5+tt=5c;x=10m. 2. 50 M; 10 c.
B-10. 1. x, =-2;x,=-t;t=2c;x=-2M.2.12m; 2 c.

B-1. 1. 11 km/u. 2. 2 mun. B-2. 1. 10 c. 2. 900 m/c.

B-3.1. 2 km/u; 19 kMm/u. 2.4 c. B-4.1.60c. 2. 2 kM/u.
B-5.1.14.2.48 4. B-6. 1. 25 m/c. 2. 3 MuH.

B-7.1.10Mm/c; 40 m/c; 104 ¢; 26 c. 2. = 240 c; 200 m.

B-8. 1.=44, 2. 3,6 kxm/u,

B-9. 1. 32 M. 2. 45 km/u. B-10. 1. 200 c. 2. 4 kM/4; 16 KM/u.
B-1. 1.0,5m/c2. 2. 0,25 m/c?; 62,5 m.

B-2. 1. 20 c. 2. 0,5 m/c%; 80 m.

B-3.1.100 m.2.4-10°m/c2. B-4. 1.6 m/c. 2. 1,25 m/c2; 10 m.
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B-5. 1. 10 m/c. 2. 5 m/c?; 750 m. B-6. 1. 3,5 m/c2. 2. 1 m/c2; 20 M.
B-7.1.0,4 m/c?. 2. 8 m/c?; 144 m.B-8. 1. 9m/c. 2. 10¢c; 30 ™.
B-9.1.75 ¢. 2. 20 m/c; 0,11 m/c2.

B-10.1.4 ¢.2.0,2m/c?; 80 c.

CP-6.
Bapu- No Xgs | Vg a, YpaBHeHHE Y paBHeHHE ;?{I;?:::[I;
aHT M ‘ M/c |mM/c?| cKopocTH nepeMelleHHsA rena
B-1 1 0 |25 |v=2,5¢t s=1,25¢2 PaBHOYCKOD.
212 2 2 lv=2+2t s=2t + t2 o *Ir);‘lraﬂoycxop.
B-2 1 7,51 1 |v=T7,5+t s=17,5t+0,5t2 |paBHOYCKOD.
212 0 8 |v=2_8t s = 42 PaBHOYCKOP.
B-3 1 5 | 1,5{v=5+1,5t |s=5¢t+0,75¢ PaBHOYCKOD.
25| 4 -2 lv=4-2t s =4t — t2 B paBHO3aMeJI.
B-4 1 5 10,5 v=5+0,5t |s=>5¢t+0,25¢2 PaBHOYCKOP.
2 4] 1 -4 |lv=1-4t s =1t— 2t2 paBHO3aMesI.
B-5 1 10 |-0,5|v=10- 0,5t |s = 10t — 0,25¢2 | paBHO3aMe.
2/0|-5| 2 |lv=-5+2t |[s=-b5t+12 PaBHO3aMe/I.
B-6 1 0 |1,5|v=1,5¢ s =0,75¢t2 PaBHOYCKOP.
20| 2 8 |v=2+8t s = 2t + 412 PaBHOYCKOD.
B-7 |1 10 |-1,5|v=10-1,5¢ |s =10t - 0,75¢2 | paBHO3aMexI.
2 |-4| 3 16 |v=3+16t |s=3t+ 8t PaBHOYCKOD.
B8 |1 10 | -1 |v=10-1¢ s =10t — 5t2 paBHO3aMeJI.
2(-3|-1| -2 |v=-1-2t |s=-t—1t2 PaBHOYCKOD.
B9 |1 5 | -1 lv=5-¢ s =5t —0,5¢2 paBHO3aMeJI.
2|11 | -8 |v=1-8t s=1t—4t2 paBHO3aMe/I.
B-10 | 1 2,5|2,5 v=2,5+2,5t|s=2,5t+ 1,25t2 | paBHOYCKOP.
21-21 1 4 ] v=1+4t s=1t+ 2t2 pPaBHOYCKOD.
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CP-7.

CP-8.

CP-9.

CP-10.

CP-11.

CP-12.

CP-13.

CP-14.

CP-15.

B-1.1.0,6 H. 2. 6 m/c2. B-2. 1. 1200 xH. 2. 9,6 xH.
B-3.1.10 r. 2. 500 H. B-4. 1. 0,04 H. 2. 25 1.

B-5. 1. 200 M. 2. 5,2 H. B-6. 1. 5400 H. 2. 2,5 m/c2.
B-7.1.0,02m/c. 2. 31,6 kH. B-8. 1.0,6 m. 2.25 kH.
B-9.1.15H. 2. 1150 H. B-10. 1. = 28 m/c. 2. 1,8 m/c2.
B-1.1.7¢c; 70 M/c. 2. 60 m. B-2. 1, 180 m; 60 m/c. 2. 20 m/c.

B-3. 1.80mMm;4c. 2.0Mm. B-4. 1.10c; 100 m/c. 2.10 m/c.
B-5. 1. 20 m; 20 m/c. 2. 45 M.

B-1.1.1,22-10%kr. 2. 1,7 m/c2. B-2. 1.~ 3,6 - 1022H. 2. 8,2 m/c?.
B-3.1.2:107H. 2.~ 1700 m/c. B-4. 1.=6,67-10"3 H.
2.~ 400 km. B-5. 1. = 2-102°H. 2. 7,1 km/c.

B-1. 1. 2,5 m/c. 2. 810 H. B-2. 1. 3,3 m/c2. 2. 4000 H.
B-3. 1. 2,4 m/c2. 2. 30 xkH. B-4. 1. 0,5 m/c2. 2. 1500 H.
B-5.1.0,6 m/c. 2. 1000 H. B-6. 1. 0,45 m/c?. 2. = 10 m/c.
B-7. 1. ¥V BToporo B 2 pasa Goublire. 2. = 39 m/c.

B-8. 1. Boxsmre 1,3 kM. 2. 20 m/c.

B-9.1.2,7-103m/c2. 2. = T m/c.
B-10.1.1,3:10"°m/c2. 2, 4,54 - 104 H.

B-1. 1.6 xr-m/c. 2. 5m/c. B-2. 1. 2,5+ 104kr-m/c. 2. 0,7 m/c
10 HAMIPABJIEHUIO JBMKEHNA 2-T0 mIapa.
B-3. 1.240 H. 2. 0,1 m/c. B-4. 1. TkH. 2. 3 Mm/c.

B-5. 1. 30 m/c. 2. 0,375 m/c. B-6. 1. 1400 H. 2. 13 m/c.

B-7. 1. 50 m/c. 2. 7,6 m/c. B-8. 1. 350 H. 2. 250 m/c.
B-9.1.20H. 2. 6 m/c. B-10. 1. 2,5 Mm/c. 2. 5 M.

B-1. 1. 9,86 m/c2. B-2. 1. = 2 ¢; 9,8 m/c2. B-3. 1. 30 m/c2.

B-4. 1. 24,9 cm; 99,6 cm; 9,8 m/c2.

B-5. 1. 6,2 m/c. B-6. 1. = 386 c.

B-1. 2. 3,2 ¢c. B-2. 2. 1450 m/c. B-3. 2. 30 I'i. B-4. 2. 2900 M.
B-5.2.1,7m. B-6. 2. =333 m/c. B-7. 2.300 m. B-8. 2. Tm/c.
B-9. 2. 330 m/c. B-10. 2. 3,6 xM/c.

B-1.1.0,5Ta. B-2. 1.15 A. B-3. 1. 2,6 H. B-4. 1. 79 mT1.
B-5.1.4H.B-6. 1.5 A.B-7.1. 10 A. B-8. 1. 4,8-10"15H.
B-9.1.2,8cM. B-10. 1. 10°¢ K.

B-1. 3.=0,6072 107! T)x. B-2. 3. = 0,4417 - 107! [Ix.

B-3. 3. 0,903 107! I)x. B-4. 3. 1,0018 - 10711 [T>x.

B-5. 3. 0,028+ 10711 Tox. B-6. 3.0,138 10711 k.

B-7. 3.1,43 10711 Tx. B-8. 3. 3,51 - 1071 [T,

B-9. 3. 1,986 - 10~11 T>x. B-10. 3. 1,185+ 10711 Tx.
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KOHTPOJIbHbIE PABOTbI

KP-1
B-1 B-2 B-3 B-4
1.1 mM/c? 1.0,17m/¢c? | 1.10¢ 1.3 m/c?
2.=90c¢ 2.19,5 m/c 2.0,02 m/c2 2.30c
3.6 m/c 3.=1kmM 3.50m 3.22,56m
4.150¢;675m | 4.3,2m/c2; | 4.3 m/c; 4.1,6 m/c2; 720 m
5.0,5 m/c?; 16 m/c 15m™ 5.0,002 c; 2105 m/c?
25 m 5.1,8¢; 5.50¢c; 6. YckopeHue npu
6.27 Mm/c? 4,4 m/c? 125 M pas6ere B 1,24 pa-
6. B 2 pasa; 6.1 m/c?; 3a MeHbIIIe, a Bpe-
B 1,4 pasa 112,56 ™ mA B 1,46 pasa
OoJbI111E
8.40 ¢ 7.10¢c; 7.5,2m 7.B 1,41 pasa
9. 3a BTODYIO 25 m/c 8.60cm 8.4 m/c?
8. 700 m 9.=8,75¢c; 9.16 c; 256 Mm;
9.24m 151 m; 99 ™ 32m/c
KP-2
B-1 B-2 B-3 B-4
1.1,6 m/c? 1.40 H 1. 3000 xr 1. 250 H
2.1,2H 2.4 m/c? 2.4 m/c? 2.2,5 m/c?
3.15H 3.4t 3.2,4m/c 3. JIerkosoro
B 2 pa3a GoJiblre
4.2H 4.0,08 m/c2 | 4. 28,3 m/c 4.25m
5. 500 H 5.37,6 m; 5.15 kH 5.66 H
6.0,18 m/c? 8,3 m/c2; 6. 3 kr 6.20H
16,6 xH
6.2mM/c
7.30H 7.£3TH 7.9 7.2,7TxkH
8.1,1 xH 8.5 m/c? 8.0,2 8. 70 H
9.112 xH 9.2170 H 9. 3,33 m/c? 9. 20 kH
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KP-3

B-1 B-2 B-3 B-4
1. 24,9 m/c? 1.6,67-103H | 1. 7,1 km/c 1.1,7xmM/c
2.6 km/c 2. 450 km/c 2.30 m/c 2.4:10"H
3.10m/c 3.1m/c? 3.40m/c 3. 2,5 m/c?
4. Ha 3emne 4.=0,6 m/c? 4.~2600xm | 4.5,6 kM/c
=~ B 6 pas3 Goapme | 5. 7,8 KM/c 5.6+10%¢ xkr | 5.Ha paccros-
5. =8 KmM/c 6. B 2 paza 6.26 ™ Huu 10 pa-
6.5 M IUYCOB
3eMau
6.1,8m™
7.200 M 7.2+10%0 kr 7.2 7. 360 xr
8.=Tm/c 8.=2,63 8.7c;245m | 8.4¢;80mMm
9. 25 m/c 9.7c¢ 9.=~8,3¢ 9. 14 m/c?
KP-4
B-1 B-2 B-3 B-4
1.20H 1.100 ¢ 1. 2250 H 1.30 m/c
2.10000 000 kr-m/c| 2. 2 kr-m/c 2.0,5xr-M/c | 2. 240 H
3.40 m 3.=0,2 Kr 3.25Mm 3.0,2 kr
4.=3,3Mm/c 4.0,4M/c 4.~0,6Tm/c | 4.=4,67 m/c
5.0,8m/c 5.3,2mM/c¢ 5.1,2m/c 5.=0,5mM/c
6.6,4 M 6.8,7M/c 6. 18 I« 6.30 m
7.0,056 m/c 7.-7,8m/c 1 7.0,4M/c 7.15m/c
8.2,8cm 8.1mMm | 8.0,5kr; =539 8.0,4 ™
9.5Mm/c 9.10 m/c | 9.1,4m/c 9.4mM/c
KP-5
B-1 B-2 B-3 B-4
1.5T; 0,2¢ 1.2¢; 0,5 T 1.0,5¢; 2T | 1.0,4 ¢
2.0,75 ™ 2.=1KM 2.2m 2.2¢;0,5T1
3.5cem;4¢;0,25T | 3.10c¢m; 2 ¢; 3.0,4m;0,4¢;] 3.0,1Mm; 1¢c;
0,5 T 25 T 1T
4.60;0,5¢ 4.0,16 m 4.11,4 m/c2 4. 20 xoseba-
5.=5m/c? 5.30 5.4m HUH
6.6 m/c | 6. YMeHpmuTy | 6. 1M 5.B 16 pas
B 4 pasa 6. YMeHbIIUT-
CAB.2, 9=
= 1,7 pasa
7.10c¢c 7.4m™m 7. Ymenbuut-| 7. B 2,25 pasa
82:1 8.5¢ caB2pasa | 8.=6,2Mm/c
9.T,/T;=0,4 9.2mM 8.100 m 9.15m/c;
9.=0,27 m; 5Mm/c
= 0,75 Mmc
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KP-6

B-1 B-2 B-3 B-4
1. 0,04 c; 1. 0,02 c; 1. 0,08 c; 1. 0,025 c;

25T, 50 I'ig; 12,5 I'; 40 I'n;

5 MA 20 MA 10 MA 40 MA
2.1,2 MI't 2.214,3 ™ 2.=4,39Mm 2. 600 xI'
3.5A 3.=0,33m 3.0,0126 H 3.5Tn
4.1,6-10°13H | 4.1,6-1012H 4.~5-10°14“H 4.8-10°1%H
5.5mMTn 5.1,77-10" Kn/kr | 5.R,: R,=1:1835 | 5.1 cm
6.1,6A 6.0,02 Tx 6.16 A 6.0,2 Txn
CNUCOK JINTEPATYPbI
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